Trafikrutan 141023.
Den här veckan kommer trafikrutan att innehålla två saker, dels redovisning från en nyligen genomförd bilbältesmätning och några tankar kring detta. Den andra saken är en komplet-tering av en trafikruta för några veckor sedan, som handlade om det gula ljuset i trafik-signalen.

Bilbätesmätningen har som vanligt genomförts vid posthörnan under tre timmar.

Antalet fordon vår i år betydligt lägre än tidigare och detta beror naturligtvis på, att Storgatan från posthörnan och förbi torget är avstängd.
Antalet fordon blev i år 825, vilket skall jämföras med resultatet förra året, som var 1464 for-don. Antalet manliga förare var 609 och av dessa användes bilbältet av 545, vilket utgjorde 89,5%. Jämfört med förra årets mätning var det en ökning med drygt 4%. Antalet kvinnliga förare var 216 och av dessa användes bilbältet av 211, vilket utgjorde 91,6%, vilket också var en ökning från förra året med 4%. Totalt användes bilbältet av 756, vilket utgjorde 91,6%, vilket också var en ökning från förra året. Jämför vi med resultaten från 2012 var det bättre än årets mätning och resultatet förra året var betydligt sämre än både 2012 och 2014.
Användandet av bilbältet hos passagerarna bland männen var det sämre än förra året medan kvinnornas resultat var bättre. Det, som i år var glädjande var användandet av bilbältet bland förare av tjänstefordon och tunga fordon. De var betydligt bättre att använda bilbältet i år jämfört med förra året. Det förbättrade resultatet avsevärt, inte minst bland de manliga förarna.
Det borde inte vara någon svårighet, att 100% använde bilbältet, speciellt mot bakgrund av,
att böterna att ej använda bilbältet idag är 1500 kronor såväl för förare som för passagerare. Målsättningen att använda bilbälte såväl bland förare som passagerare måste bli bättre. Bilbältet har räddat många liv.

I en trafikruta för ett par tre veckor sedan tog jag upp nuvarande bestämmelser vid gult ljus i trafiksignalen. Det jag då inte på grund av utrymmesskäl fick med var vad som gäller då en trafiksignal visar blinkande gult ljus. Därför tar jag upp det nu.
Om jag kommer till en trafiksignal, som visar blinkande gult ljus är det i princip samma sak som att trafiksignalen är avstängd. Det blinkande ljuset innebär bara, att jag skall vara upp-märksam i korsningen och då gäller de regler som gäller i en korsning. Är den ena gatan huvudled, så måste jag naturligtvis lämna företräde för trafiken på huvudleden och om det inte finns några andra regler i korsningen, ja då gäller ju högerregeln. Svårare än så är det inte.

Jag vill i sammanhanget bara uppmärksamma på, att det blinkande gula ljuset betyder uppmärksamhet och i övrigt är i princip trafiksignalen avstängd.

Har du synpunkter, frågor eller nåpgot annat kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor är du som vanligt välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmans-vägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com

