Trafikrutan 170216.
De senaste veckorna har jag tagit upp sådant, som jag haft uppe flera gånger, men som jag på nytt anmodats ta upp. Så även denna gång. Flera personer har stött på mig om det här med att cykla på trottoaren. Det är det som det bl.a. skall handla om.

I vårt land har vi en positiv lagstiftning, vilket jag tycker är mycket bra. Det handlar således om, att jag skall göra si eller så, inte att det är förbjudet att göra si eller så.

Vi ska ta det från grunden. Som fotgängare skall jag gå på vänster sida av vägen i färdrikt-ningen. Finns där en vägren skall denna användas, även den på vänster sida i färdriktningen.

Anledningen till detta är ju naturligtvis, att om jag möter en bil, som inte ser mig kan jag gå ned i diket. Går jag på höger sida har jag inga ögon i nacken och jag utsätter mig för en onödig risk att någon skall köra på mig, därför gäller vänster sida i färdriktningen. Finns det en gångbana skall denna användas och nu får jag välja den, som är lämpligast med hänsyn till mitt mål. Här är endas förutsättningen, att om jag möter en annan gående skall mötet ske till höger. Det är också logiskt. Går jag på den högra gångbanan i färdriktningen och möter en annan gående och går till höger vid mötet så drar jag mig ju ännu längre bort från biltrafiken på gatan medan den jag möter kommer närmare gatan och kan vid behov stiga åt sidan för bilarna. Svårare än så är det inte som gående och tänk efter, visst kan både du och jag förbättra oss i det avseendet. Jag återkommer med att korsa vägen eller gatan.
Går vi vidare till cyklisten så ska den naturligtvis färdas på höger sida i färdriktningen och finns där vägren, så skall den användas, även den på höger sida i färdriktningen. Där det finns cykelbana skall den användas. Där är det numera så, att en cykelbana får användas i båda riktningarna, detta oaktat pil om detta saknas. Även i det fallet gäller att cykla på höger sida.

Är det en kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped Klass I) med gemensam bana skall cyklisten cykla till höger och den gående gå till vänster, detta då det kan komma gående och cyklister från andra hållet. Handlar det om att kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan är delad skall gående färdas längst bort från trafiken på gatan och cyklisten närmast gatan. Finns det ingen cykelbana av något slag skall cykeln framföras på höger sida i färdriktningen räknat. På de allra flesta platser så finns det ganska gott om cykelbanor som kan användas utan att behöva beblanda sig med biltrafiken. Trottoaren skall under inga omständigheter användas för cyklisterna, även om tyvärr många tror att det är möjligt. Fortfarande är det så, även om det blir ytterligare en upprepning, att trottoaren skall användas för de gående och de få fordon som räknas som gående, exempelvis rullstol, rullator och liknande.

Så kommer jag till detta med att cykla på trottoaren. Omigen trottoaren är till för de gående och inte för cyklisterna. Någon ställer då frågan var det står, att jag inte får cykla på trotto-aren. Det står ingenstans då vår lagstiftning i huvudsak är positiv i stället för att ta upp att det är förbjudet. Varje kategori fordon skall färdas på den del av körbanan som respektive fordon hänvisats till. Oaktat detta finns det fortfarande de som då påstår att det inte är förbjudet att cykla på trottoaren och då har det hänt, att jag säger, att jag då i fortsättningen skall köra bil på trottoaren och då kommer genast kommentaren, det är väl skillnad. Frågan från mig låter inte vänta på sig och jag frågar då vad då för skillnad, fordon som fordon. Jag har till och med gått så långt att jag sagt, att jag skall ställa upp min bil på en trottoar, sedan ringa till pressen
och polisen och därefter börja köra på trottoaren. Det skulle förvåna mig mycket om jag inte skulle bli rapporterad för att köra bil på den del av körbanan, som är avsedd för de gående.

Jag skulle naturligtvis förneka och säga, att det står ingenstans att jag inte får köra bil på trot-

toaren. Det skulle då vara roligt att se vad som sedan skulle hända.

Förstår ni som håller på att cykla på trottoaren, att det är ohållbart då trottoaren är till för de

gående och inga andra typer av fordon annat än de, som räknas in under begreppet gående.

Jag ser fram emot reaktion på denna trafikrutas innehåll.
