Trafikrutan 170223.

I förra veckans trafikruta lovade jag återkomma till korsande av väg respektive gata som gående och cyklist. Det är vad denna trafikruta handlar om.

När det gäller korsande av väg/gata skall detta i första hand ske på övergångställe om det finns ett sådant i närheten. Vad som avses med i närheten finns ingen direkt förklaring till.

I princip kan man säga att det är beroende av om det rör sig om en storstad eller en mindre ort. I en storstad där trafiken är betydligt tätare bör man nog i större utsträckning använda sig av övergångsstället då gatan skall korsas. På en mindre ort skall man naturligtvis inte behöva gå ett helt kvarter för att korsa gatan på ett övergångsställe. Där är det ju heller inte så tätt med övergångsställen. Med andra ord det här begreppet i närheten får avgöras från fall till fall. Det är klart, att finns det övergångsställe 10-15 meter bort och man ändå går över gatan vid sidan om detta och det skulle inträffa en incident på grund av detta, ja då kan jag nog tänka mig, att man ifrågasätter varför inte övergångsstället användes.

Övergångsställe är till för de gående och inte för att korsa gatan med cykel, såvida man inte stiger av cykeln och går över på övergångsstället. Även i detta avseende gäller den positiva lagstiftning vi syftade på förra veckan.
Som fordonsförare på gatan är jag skyldig lämna en gående företräde, som står i begrepp att gå ut på övergångsstället eller befinner sig ute på övergångsstället. Det är i sammanhanget viktigt att framhålla, att en gående inte bara kan gå ut på övergångsstället utan att först ha klart för sig det avstånd och den hastighet ett fordon har. Den gående får korsa övergångs-stället först då detta kan ske utan risk.

Med andra ord vid ett övergångsställe liksom vid alla andra tillfällen i trafiken så är ansvaret delat. Finns där inget övergångsställe i närheten skall gatan av gående korsas i första hand i

anslutning till gatukorsning. Gatan skall alltid korsas rakt över och inte snett.

Så kommer vi till en cyklist som skall korsa gatan. Numera är det så att i anslutning till många

övergångsställe finns en markerad cykelpassage. Detta begrepp är nytt från 1 september 2014 och blev ett nytt begrepp i stället för gamla cykelöverfarten., Det innebär att de regler som tidigare gällde för cykelöverfart nu i stället gäller för cykelpassage. Begreppet cykelöverfart fick samtidigt helt ny betydelse, men det återkommer jag till. Vid cykelpassagegäller i praktiken, att jag som fordonsförare som kör på gatan inte har någon klar skyldighet att lämna företräde för en cyklist på en cykelpassage, men samtidigt är det på sin plats, att framhålla att cyklisten tillhör en av de oskyddade trafikantkategorierna som man skall vara särskilt uppmärksam på. En cyklist som kommer till en cykelpassage skall ta hänsyn till hastigheten och det avstånd som ett fordon på gatan har och får köra ut över cykelpassagen först då det kan ske utan risk. Även här gäller således att situationen skall ske i samförstånd. Tyvärr går det lätt att få uppfattningen, att de flesta cyklister tror, att de har företräde i förhållande till fordon på gatan, men så är det alltså inte.
Låt mig så avslutningsvis förklara den nya innebörden av cykelöverfart. När begreppet kom så talades det om, att det nog kommer att dröja innan vi får någon cykelöverfart i landet efter de nya reglerna.Oaktat det gått mer än två år sedan begreppet infördes vet jag ännu ingen plats där begreppet införts. För det första skall cykelöverfarten finnas med i de lokala trafikföre-skrifterna, överfarten skall vara utmärkt med märke typ övergångsställe för gående med den skillnaden att fotgängaren bytts ut mot en cykel. Vidare skall hastigheten på platsen vara högst 30 km/timma och slutligen skall gatan på platsen vara avsmalnad. Först när det blivit så, ja då gäller samma regler för en fordonsförare på gatan och en cyklist på cykelöverfarten som idag gäller vid ett övergångsställe för gående.
Låt mig avsluta med en sammanfattning, fordonsförare på gatan har ingen klar skyldighet att lämna cyklisten på cykelpassagen företräde och cyklisten skall ta hänsyn till hastighet och av-stånd till cykelpassagen och får köra ut först då det kan ske utan risk. En cyklist på ett övergångställe för gående får endast använda detta om vederbörande stiger av cykeln och leder denna över gatan på övergångstället.
