Trafikrutan 170316.
Den här veckan skall trafikrutans innehåll handla om något som jag tagit upp tidigare, men som jag på nytt ombetts ta upp. Det skall helt enkelt handla om parkering. Låt mig börja med att klara ut vad som räknas som parkering. 

I Förordningen om vägtrafikdefinitioner står följande att läsa: ”Parkering är en uppställning av ett fordon med eller utan förare av någon annan anledning än, som föranledes av trafik-förhållandena, sker för att undvika fara eller, sker för på- eller avstigning eller på- eller av-lastning av gods”.

Fordon skall parkeras på höger sida i färdriktningen. Fordon skall parkeras så långt från körbanans mitt som möjligt.

I vissa fall får fordon parkeras på vänster sida på en enkelriktad gata/väg. 

Vid stannande eller parkering utanför tättbebyggt område som är anordnad som parkeringsplats bör detta om möjligt ske till höger i färdriktningen.
Det finns i sammanhanget också anledning klara ut vad som sägs om förbud att parkera fordon:
Bestämmelserna i det avseendet återfinnes i Trafikförordningens 3 kapitel och där finns det flera paragrafer som tar upp regler om förbud att parkera fordon. Det skulle ta alldeles för

stort utrymme att ta upp alla detaljerna i det avseendet. Därför tar jag bara upp de mest ele-mentära delarna.

Ett fordon får inte stannas eller parkeras på en sådan plats eller på ett sådant sätt att fara upp-står eller trafiken onödigt hindras eller störs. Inom tättbebyggt område får fordon inte stannas eller parkeras på allmän plats som är terräng. På en gång- eller cykelbana får inga andra fordon än tvåhjuliga cyklar eller moped klass II (den vanliga mopeden) stannas eller parkeras.

(Det här innebär, att alla parkeringar där ena hjulparet på bilen står uppe på gångbanan, vilket tyvärr är väldigt vanligt, inte är tillåtet). Fordon får inte parkeras så att det hindrar tillträde till andra fordon eller så att dessa inte kan föras från platsen. Fordon får med något hjul inte stå utanför en uppställningsplats eller annan markering som anger var fordon får parkeras. Fordon får inte stannas eller parkeras inom ett avstånd av tio meter före ett övergångsställe, cykelöverfart/cykelpassage, korsande körbanas närmaste ytterkant (gatukorsning), korsande cykelbana eller gångbana. Fordon får heller inte parkeras på en väg/gata inom ett avstånd av 30 meter från en plankorsning (järnvägskorsning), på en väg/gata framför infarten till en fastighet eller så att fordonstrafik till eller från fastigheten väsentligen försvåras, på en huvudled (gäller såväl inom som utom tättbebyggt område), på en körbana bredvid ett annat fordon som stannats eller parkerats längs körbanans kant eller bredvid en anordning som ställts upp där (typ arbetsbarack eller dylikt).
Det finns ytterligare regler utöver dessa mer allmängiltiga, som det är värt att ta reda på, så att

man inte onödigtvis blir rapporterad för felparkering.
I ovanstående regler finns anledning trycka på några saker, som att fordonet skall parkeras på höger sida i färdriktningen räknat, att inte parkera närmare än 10 meter före ett övergångställe, gatu-/vägkorsning, cykelöverfart/cykelpassage, korsande cykelbana eller gångbana. Däremot
är det tillåtet att stå omedelbart efter i färdriktningen räknat. Lägg märke till när det gäller plankorsning(järnvägskorsning) att där gäller inom ett avstånd av 30 meter från korsningen, vilket innebär att det gäller både före och efter korsningen. 

Bakgrunden till denna information är, att det noterats en trend med allt fler som parkerar på

gångbanor, på gräsmattor, på fel sida i färdriktningen, för nära övergångsställe, för nära cykel-passage/cykelöverfart och korsningar o.s.v. Följden av detta kan ju i förlängningen resultera i

att fler blir rapporterade för felparkeringar därför att gällande regler i detta avseende inte följs. Låt oss därför skärpa till oss då det gäller att följa gällande parkeringsregler.
