Trafikrutan 140925.

Jag skall även denna vecka fortsätta med situationer , som jag upplevt i trafiken denna sommar.

Låt mig börja med hastighet. Även om vi har hastighetsbestämmelser så är det ändå så, att jag inte alltid kan hålla den angivna hastigheten. Det kan vara olika orsaker till att jag inte kan hålla den på platsen för tillfället aktuella hastigheten. Därför har jag alltid som målsättning, att det är bättre att anpassa hastigheten till vid tillfället rådande omständigheter. 

Det kan ju vara så, att det ösregnar och för att då kunna framföra fordonet trafiksäkert måste jag kanske sänka hastigheten och köra bra mycket saktare än vad skyltarna anger. Det är lätt att få den uppfattningen att det går att fortsätta med samma hastighet och kanske till och med bra mycket fortare, men ingenting kan vara så förrädiskt som att hålla alldeles för hög hastighet och kanske få vattenplaning och då är det inte så lätt att återfå fästet mot vägbanan. Det är ju dessutom så, att en höjning av hastigheten med 10 km/timma ger en mycket liten tidsvinst, som är närmast marginell och för att få tidsvinsten krävs det, att man kan hålla exakt den högre hastigheten hela tiden. Ett gott råd i det här avseendet är därför, att alltid anpassa hastigheten till rådande omständigheter med tanke på underlaget. 

En annan sak, som jag också vill ta upp och som jag upplevt under denna sommar är avståndet jag håller till framförvarande fordon. I de allra flesta fall är detta avstånd alldeles för kort. Man brukar säga, att man skall hålla lika långt avstånd till framförvarande fordon som den hastighet jag själv håller. Svårigheten med detta är ju bara, att det är väldigt svårt att hålla ett avstånd i meter som överensstämmer med min hastighet i kilometer. En gyllene regel i det här avseendet är därför, att alltid hålla ett avstånd till framförvarande på 3 sekunder, som gäller vid alla hastigheter. För att kontrollera detta räknar jag på följande sätt. När framförvarande fordon är i höjd med en fast punkt i terrängen vid sidan av vägen börjar jag räkna ”ettusenett, ettusentvå” och om jag med mitt fordon kommer till den fasta punkten innan jag hunnit till ”ettusentre”, ja då är avståndet alldeles för kort och jag får sänka hastigheten och öka avståndet och börja om på ny kula. Det är först när jag hunnit räkna  ”ettusenett, ettusentvå, ettusentre” innan jag kommer till den fasta punkten, som avståndet är tillräckligt långt. Att inte hålla tillräckligt långt avstånd till framförvarande fordon anses idag så allvarligt, att körkortsinnehavet ifrågasättes.
Det har berättats för mig ett fall där en tung lastbil med släp var tvungen att göra en häftig inbromsning orsakad av, att ett fordon hastigt från en påfart körde upp på vägen och de fordon, som låg efter lastbilen hann inte bromsa utan det främsta körde ner i diket och genom staketet och det andra körde in i mitträcket.
Det sista jag tar upp denna vecka är just att köra in på körbanan från en påfart. I det samman-hanget är det så, att den trafik som redan finns på huvudvägen skall se till, att jag som

kommer från påfarten kan göra det så smidigt som möjligt, vilket på enklaste sätt sker genom att fordonen på huvudvägen, om det är möjligt går över i omkörningsfilen och på sätt underlättar för fordonet från påfarten att komma in på huvudvägen med samma hastighet som trafiken där kör. Det här kan i de allra flesta fall ske på det sätt jag beskrivit, men om det inte går måste jag, som kommer från påfarten vara medveten om, att jag alltid har skyldighet att lämna trafiken på huvudvägen företräde.
Har du synpunkter, frågor eller funderingar kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor är du alltid välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8,

341 32  Ljungby eller med e-post: bengtswahn@telia.com 

