Trafikrutan 20140918.

I den senaste trafikrutan lovade jag återkomma till olika beteenden, som jag upplevt i trafiken denna sommar. Det gäller sådant, som jag tagit upp tidigare, men repetition är ju enligt expertisen kunskapens moder och därför tänker jag vara envis och repetera några olika saker och som, om olyckan är framme, kan få svåra konsekvenser.

Det första jag vill ta upp och som jag upplevt, att det tycks man inte behöva följa, är höger-regeln. Det är en av de mest grundläggande regler som gäller i trafiken och den gäller för samtliga förare av fordon, oavsett typ av fordon. Den gäller därför även mellan exempelvis cyklist och bil och tvärtom. 
Högerregeln innebär, att det fordon som kommer från höger företräde. Högerregeln är ovillkorlig, vilket innebär att det är den som underlåtit lämna företräde, för fordon som kom från höger i korsningen, bär hela ansvaret.

När det gäller högerregeln, så gäller den dessutom överallt där inga andra regler gäller. Den gäller i en korsning mellan allmän och enskild väg och även inne på en parkeringsplats eller liknande.

Att högerregeln gäller mellan en bilist och en cyklist och tvärtom tar jag upp av den anledningen, att så sent som för ett par veckor sedan kom jag till en korsning och från vänster kom en cyklist, som egentligen skulle lämnat mig företräde, men i stället körde vederbörande bara rakt ut framför mitt fordon och hade jag inte varit på min vakt, så hade det definitivt smällt. Inte nog med det, cyklisten hade mage nog att ge mig ett finger och det uppfattade jag som, att han trodde sig ha rätten på sin sida, men ingenting kunde vara mer fel än det. I korsningen gällde högerregeln. 
Inträffar det en trafikolycka mellan två fordon i en korsning mellan allmän och enskild väg, anses den förseelsen idag så allvarlig att körkortsinnehavet för den, som underlåtit att lämna företräde för ett från höger kommande fordon, ifrågasättes. Det här gäller naturligtvis också i en korsning mellan två allmänna respektive enskilda vägar. Det jag vet med säkerhet är, att körkortsinnehavet ifrågasättes vid en sammanstötning mellan två fordon i en korsning där ena vägen är allmän och den andra är enskild och i det aktuella fallet fick vederbörande som körde på allmänna vägen och inte lämnade företräde för fordonet på den enskilda vägen från höger böta 2 000 kronor och körkortet återkallades efter yttrande från vederbörande i en månad. Förslaget var annars återkallelse i 4 månader. Låt mig i det här sammanhanget framhålla vikten att inkomma med yttrande till körkortsmyndigheten, vilket i de allra flesta fall innebär, att påföljden blir lägre än vad körkortsmyndigheten föreslagit. Utan yttrande blir påföljden i

de flesta fall vad körkortsmyndigheten föreslagit. Därför är ett yttrande att föredra.

En fråga som ofta dyker upp är om jag på något vis kan se, att i korsningen jag kommer till gäller högerregeln. Normalt sett så ser jag inte detta, men i undantagsfall om korsningen jag kommer till har dålig sikt eller liknande då kan varningsmärket ”varning för vägkorsning” (A 28) finnas före korsningen och det märket talar om, att där gäller högerregeln. Det märke jag talar om är den gula triangeln med röd bård och ett svart kryss inuti.
Naturligtvis är det också så, att om det gäller andra regler på någon av de aktuella vägarna, exempelvis huvudled, ja då finns ju märken om detta uppsatta och då gäller andra regler, men där inga andra regler gäller så gäller alltid högerregeln.

Har du frågor eller synpunkter på innehållet i denna eller tidigare trafikrutor är du alltid välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com

