Trafikrutan 140904.

Så är då sommarmånaden augusti avslutad även detta år och vi börjar alltmer återgå till normala förhållanden. Du skall känna, att du är välkommen tillbaka att läsa trafikrutan, som efter en mycket fin sommar startar denna vecka. Du skall också veta, att om du har varit med om något i trafiken denna sommar, som kan vara av intresse för övriga läsare och du vill dela med dig av, så kan du höra av dig till mig, så skall vi se vad vi kan göra åt saken. Vart du skall hänvända dig återfinner du i slutet av rutan. 
Hit kan du också vända dig om du har synpunkter och funderingar kring innehållet och upp-lägget i trafikrutan. Du kanske tycker, att utseendet på trafikrutan skulle se annorlunda ut. Du är välkommen med synpunkter även om detta.

Avsikten med innehållet i trafikrutan är och har alltid varit, att jag vill informera om nyheter i trafiken i allmänhet och nyheter i trafiken i Ljungby i synnerhet. Vidare är avsikten, att på detta sätt försöka sprida kunskap om de regler och anvisningar som gäller i trafiken. I förlängningen så är min förhoppning, att det skall resultera i, att trafiksäkerheten ökar på våra vägar och gator och det i sin tur skall påverka antalet dödade och svårt skadade i trafiken. Det är ju vi själva, du och jag som till c:a 95 % är orsak till alla trafikolyckor. Det är endast en mindre del, högst 5 %, som orsakas av vägen och fordonet.
När jag i sommar varit ute och kört i trafiken på olika platser i södra delen av vårt avlånga land har jag många gånger gjort iakttagelser om hur trafikreglerna inte följts och det här har jag bett min hustru notera på ett block, som jag har liggande i bilen. Det är bara de extrema händelserna, som jag bett henne notera och det har ändå blivit ganska många noteringar. Mot den bakgrunden är det ganska lätt att få uppfattningen, att gällande regler inte behöver följas, men det är ju ändå så, att om det inträffar någon form av missöde i trafiken och det har sin grund i, att jag åsidosatt gällande regler, så är det jag som är ansvarig, oavsett om jag inte haft någon del i själva missödet i annan utsträckning än att jag inte åtlytt gällande regler. Som ett litet exempel på detta, för att du skall förstå vad jag menar, är parkering och uppställning utmed vägens eller gatans kant.
Enligt bestämmelserna skall fordon ställas upp och parkeras på höger sida i färdriktningen. Parkering och uppställning på vänster sida är endast tillåtet på en enkelriktad gata under speciella förhållanden, som jag inte närmare går in på i den här trafikrutan. Senast i den gångna helgen konstaterade jag, att mittför varandra på en gata i en tätort stod två fordon uppställda och parkerade mitt emot varandra, båda på vänster sida. Det fordon, som stod på höger sida i färdriktningen stod således med fronten mot mig där jag kom och mitt emot stod fordonet på vänster sida med bakdelen mot mig. Hur lätt är det inte, att vid ett sådant tillfälle få uppfattningen att på den aktuella gatan råder vänstertrafik. En bilförare, som kommer från ett land där det råder vänstertrafik skulle mycket väl i fortsättningen kunna fortsatt köra på vänster sida i färdriktningen och vad hade då kunnat hända.
Det här var bara ett litet exempel på att gällande regler inte tycks behöva följas.

Det jag gjort noteringar om beträffande felaktigheter i trafiken i sommar återkommer jag till i fortsättningen. Jag nöjer mig med detta lilla exempel i denna trafikrutan och hoppas du hör av dig om du har synpunkter eller idéer kring det som rör  trafiken i allmänhet eller trafiken i Ljungby i synnerhet.

Kanske är det till och med så, att du tycker du borde förnya eller förbättra dina kunskaper om trafik. I så fall är du också välkommen höra av dig, så kanske vi kan hjälpa till med att starta en eller flera trafikcirklar på samma sätt som vi gjorde på 1970- och 1980-talet i Ljungby.
Du vänder dig till Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post till bengtswahn@telia.com

