Trafikrutan 141030.
Förra veckans trafikruta handlade om resultatet av den nyligen genomförda bilbältes-räkningen, som årligen har återkommit vid ungefär samma tidpunkt sedan massor av år. 

Totalt användes bilbältet av 91,6%  av förarna. Det man i sammanhanget kan fråga sig varför inte bilbältet användes av de återstående förarna, som utgjorde 8,4%. Jag framhöll, att det inte borde vara någon svårighet att använda bilbältet för oss alla och det beror dels på att många bilbälten har räddat livet på de som funnits i bilen och dels beroende på den höga bötesavgiften för att inte använda bilbältet, som idag är 1500 kronor. Det är samma bötesbelopp för både förare och passagerare, som inte använder bilbältet.
Det jag inte tog upp i trafikrutan beträffande bilbältet var vem, som har ansvaret för att bilbältet användes. Tyvärr är det fortfarande många som är av den uppfattningen, att det är föraren som ansvarar för att bilbältet användes, men det är den enskilde personen i fordonet, som är ansvarig. Det är endast då det finns barn under femton år i fordonet, som föraren har ansvaret för att bilbältet användes. Skulle ett fordon stoppas av polisen och det visar sig att det finns minderåriga med i bilen som inte använder bilbältet så kostar det föraren 2 500 kronor i böter.
Själv brukar jag bara se till att passagerarna i baksätet använder bilbältet och detta gör jag för min egen säkerhets skull. Om jag skulle krocka i en hastighet av 50 km/timma och det bakom mig sitter en person med en vikt av 100 kg som inte använder bilbältet, så kvittar det om jag har aldrig så många bilbälten på mig som förare då vederbörande i baksätet vid krocken åker framåt mot ryggstödet på mitt förarsäte med en verklig vikt motsvarande 5 000 kg. Då skall det till mycket om jag skall klara mig i framsätet utan att bli allvarligt skadad. Formeln för att få fram den verkliga eller levande vikten eller kraften är vikten x hastigheten = verkliga eller levande vikten/kraften.
Mot den bakgrund jag nu relaterat till borde det i verkligheten vara så, att användandet av bilbältet i våra bilar vore 100 %. Jag har svårt att förstå, att man över huvud taget kan eller våga sätta sig i en bil utan att använda bilbältet och det säger jag inte för böterna, utan för säkerhetens skull.
För ett antal år sedan gjorde vi en intressant mätning av bilbälten i Ljungby och det handlade om vilka det var som inte använde sig av bilbältet. När vi gjorde den sammanställningen, som då utgjorde ungefär 10% av förarna, visade det sig att de som inte använde bilbältet kom från hela skalan av bilförare. Det var förare i unga år, i medelåldern och äldre förare. Det var de som hade nya bilar, de som hade något äldre och det fanns även de som hade riktigt gamla bilar. Förhållandet var samma bland kvinnorna och männen som ej använde bilbältet.
I de allra flesta bilar idag finns det en signal, som talar om när inte bilbältet användes och för mig skulle det vara väldigt irriterande att hela tiden ha denna signal ljudande. Jag har svårt att förstå att inte även de som inte använder bilbältet skulle bli oerhört irriterade av denna signal, men det är kanske bara jag som tänker så.
Har du synpunkter, funderingar eller frågor kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor är du som vanligt välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com
