Trafikrutan 170330.
När man är ute i trafiken och rör sig på ett eller annat sätt blir man oupphörligen uppmärk-sammad på olika situationer, som inte med trafiksäkerhetens bästa i åtanke borde förekomma. Jag skall denna veckan ta upp ett par sådana saker. Låt mig först göra dig som är ute och cyklar, men även du som går, uppmärksam på, att innan kommunen hunnit vara ute och sopa gångbanor och cykelbanor, kan det förekomma att rullgrus är liggande på banan. Det här kan i olika situationer vara förrädiskt om man är det allra minsta oförsiktig. Ytan på cykelhjulet som berör marken är väldigt liten och en liten sten från gruset kan göra att hjulet helt enkelt rullar åt sidan. Utan att veta ordet av så ligger man på marken och kan, om oturen är framme, få ganska allvarliga skador på kroppen. Det kan många gånger bli på samma sätt som om det förekommer  svarthalka. Mot den bakgrunden är det speciellt viktigt att ta det lite extra försiktigt. Jag har talat med kommunen om detta och de håller för fullt på att sopa gångbanor och cykelbanor, men det är ju som alla förstår inte gjort på en kafferast och så länge det inte är klart gäller det att vara på sin vakt.
En sak, som jag uppmärksammat och som hör samman med cykelåkning är, att ofta färdas det två personer på cykeln och det är fullt klart, att reglerna för skjutsning är helt satta ur spel. När jag ser det här brukar jag göra personerna på cykeln uppmärksamma på att det finns regler för skjutsning och att dessa är till för att följas. I de allra flesta fall stannar de och den, som sitter bak på stiger av. Vad som sedan händer när de inte längre ser mig kan jag bara spe-kulera om, men det är inte otroligt att de på nytt åker två på cykeln. Varför finns dessa regler?
Jo helt enkelt för att cykeln inte är byggd för att transportera två personer, som i princip nästan kan räknas som vuxna. Det här kan negativt påverka ramkonstruktionen och kanske framför allt bromsutrustningen på cykeln. 

För att få skjutsa på cykel skall den som kör och håller i styret ha fyllt 15 år och den, som åker med skall vara under 10 år och dessutom skall denne enligt bestämmelserna bära cykelhjälm.
Det är tyvärr inte ofta man ser detta, vilket bara är att beklaga. Det finns också tillfällen då man får åka tre på en cykel och då skall den som kör ha fyllt 18 år och båda två som åker med skall vara under 6 år och bära cykelhjälm. Den delen brukar i de allra flesta fall fungera enligt bestämmelserna. Det man i sammanhanget möjligen kan framhålla är, att även om den vuxne enligt bestämmelserna inte är skyldig använda cykelhjälm, så är det väl ändå så att det är den vuxne som har ansvar för att barnen växer upp och blir vuxna utan att skadas i trafiken och detta borde vederbörande tänka på även då barnen medföljer som passagerare på cykeln och för att skydda sig själv bära cykelhjälm.
En annan sak, som jag tagit upp för inte så länge sedan är teckengivning i trafiken. Det händer, 

tyvärr allt för ofta, att det inte ges några tecken av bilister som svänger eller över huvud taget ändrar placering av fordonet i sidled, vilket enligt bestämmelserna skall göras. Teckengivning

ger jag ju inte för min egen skull utan för att göra mina medtrafikanter uppmärksamma på min nästa åtgärd. Många gånger händer det, att jag stått och väntat för att köra ut på en huvudgata och på denna är trafiken intensiv. Så kommer det en bilist som inte ger något tecken och helt plötsligt bara svänger in på den gata, där jag och flera bakom mig står och väntar på att få köra in på huvudgatan. Hade vederbörande givit tecken, hade kön på den korsande gatan/vägen blivit mindre och trafiken hade flutit på bättre. Jag vet, att man inte skall bli irriterad när något dylikt inträffar, men håll med om att det är lätt till att bli på dåligt humör och detta påverkar i allra högsta grad trafiksäkerheten. Låt oss därför skärpa till oss och gå in för, att så snart jag ändrar fordonets läge i sidled eller skall svänga, låt oss ge tecken och medverka till att trafiken skall flyta på bättre. Det kostar så lite att ge tecken, hellre teckengivning en gång för mycket än inget tecken alls.
