Trafikrutan 170413.
Med hänvisning till den svåra bussolyckan i Hälsingland för ett par veckor sedan finns det anledning ta upp gällande bestämmelser om bilbältesanvändning, dels i personbilar och dels i

bussar. Låt mig börja med bestämmelserna i bilar.

Idag gäller bestämmelser om att bilbälte skall användas under färd på samtliga platser i en bil.

Den, som har ansvar för att bilbältet användes är var och en som färdas i bilen. Det är endast då den som åker med i bilen är under femton år, som föraren av fordonet har ansvar för att bilbältet användes. Naturligtvis finns det undantag även i detta avseende, men det tänker jag inte gå in på. Grundregeln är den, att bilbältet under färd skall användas och det är det som är det viktiga i sammanhanget.
Alla som färdas i ett fordon som är utrustat med bilbälten skall använda en plats som är försedd med bälte, om en sådan plats är tillgänglig, och använda bältet. Barn som är kortare än 135 centimeter skall använda bilbarnstol, bälteskudde eller annan särskild skyddsanordning för barn i stället för eller tillsammans med bilbältet.

Ett barn som är tre år eller äldre och kortare än 135 centimeter får inte färdas i ett fordon där det inte finns möjlighet att använda en särskild skyddsanordning för barn, annat än vid tillfälliga transporter under kortare sträckor. I sådana fall skall barnet i stället använda bilbältet när det är möjligt och får då inte färdas i framsätet i en personbil eller i en lätt lastbil.

Ett barn som är yngre än tre år får inte färdas i ett fordon där det inte har möjlighet att använda en särskild skyddsanordning för barn, annat än vid tillfällig färd i taxi under kortare sträckor. I sådant fall får barnet dock inte färdas i framsätet.

Den, som ertappas av polis och inte använder bilbältet fälls till ansvar för detta och böternas storlek ändras och därför tänker jag inte, för att riskera lämna felaktiga uppgifter, ta upp storleken på dessa. Anträffas en bil med personer under femton år som inte använder bilbälte blir böterna ganska höga för föraren av fordonet.
När det så gäller användande av bilbälte i buss så säger bestämmelserna, att alla bussar som registrerats efter den 1 januari 2004 skall vara utrustade med bälte på alla platser. Undantaget är bussar som tillverkats för tätortstrafik. 

Passagerare skall informeras om skyldigheten att använda bälte.

Det är samma sak i detta avseende, att vuxen person som åker med i buss där det finns bälte skall använda detta. 

Det är förarens ansvar, att passagerare under 15 år använder bälte.

Bussar får framföras med en hastighet om max. 100 km/timma om det finns bälten. Finns det inga bälten är den högsta tillåtna hastigheten 90 km/timma.

Alla busspassagerare, som är äldre än tre år ska sitta på en plats med bälte, om det finns en sådan plats, och skall då använda bältet.

Passagerare i en buss skall informeras om skyldigheten att använda bilbälte på det sätt som Transportstyrelsen föreskriver. Det återfinns i en förordning 2008:1109, vilken jag försökt komma åt på nätet, utan att lyckas. Därför kan jag inte närmare gå in på hur passagerare i buss skall informeras, men i de flesta bussar finns det anslag på användande av bälte och i vissa fall vet jag, att föraren informerar passagerarna. Rent generellt kan sägas, att finns det bälten i bussen så skall detta användas. Svårare än så är det inte. Jag vet också, att det finns planer på att få kontrollera hur bälten i buss användes, men det får jag återkomma till.
Om det inte finns någon sittplats med bälte tillgänglig, är det tillåtet att stå i bussen, under förutsättning att bussen är godkänd för ståplatser.

