Trafikrutan 141106.
Den här veckan skall trafikrutan handla om alkohol och trafik. Anledningen till detta är för mig självklar efter alla artiklar i tidningen om företeelsen den senaste tiden. 

I lagen står följande om alkoholhalten för rattfylleri respektive grovt rattfylleri  

För det första är tillämpningsområdet obegränsat, d.v.s. reglerna gäller överallt, således inte bara på väg. Vidare, att man kan dömas för rattfylleri om alkoholkoncentrationen under eller efter färden har uppgått till minst 0,2 promille i blodet eller 0,10 milligram per liter i utand-ningsluften. Om man haft en alkoholkoncentration som uppgått till minst 1,0 promille i blodet eller 0,50 milligram per liter i utandningsluften kan man dömas för grovt rattfylleri.
Att tillämpningsområdet gäller överallt innebär i praktiken bl.a., att den som kör en åkgräs-klippare och klipper sin gräsmatta alkoholpåverkad kan dömas för rattfylleri/grovt rattfylleri.

Den frågan, som jag ofta får är, hur mycket kan jag dricka innan jag får straffbar alkoholhalt?

Den frågan är näst intill omöjlig att svara på. Anledningen beror på olika saker och kan skilja från ett tillfälle till ett annat. I en sång finns två versrader som delvis kan ge svaret, ”några är långa, andra korta, några är tunna andra tjocka”. Med andra ord beror det mycket på veder-börandes kroppskonstitution. En annan sak som spelar in är mitt fysiska och även psykiska tillstånd vid tillfället. Är jag utvilad eller trött, är jag psykiskt uppåt eller nedåt. Allt detta spelar in. Ytterligare en sak, som spelar in är hur tas alkoholen. Dricks den rakt av, d.v.s. enbart alkohol eller i samband med måltid under längre tidsrymd. Kurvorna ser helt olika ut. Dricks alkoholen rakt av sticker kurvan rakt upp direkt medan den får en lägre och senare topp om alkoholen konsumeras i samband med måltid. En annan sak är naturligtvis också styrkan och mängden på den alkohol som konsumeras.

Mot ovanstående bakgrund är det ganska enkelt att förstå, att det är näst intill omöjligt att svara på frågan hur mycket jag kan dricka innan jag får straffbar alkoholhalt. Det enda man med någorlunda säkerhet kan säga är, att kroppen normalt förbränner c:a 2 cl alkohol per timma.

De flesta är överens om, att alkohol och trafik inte hör ihop, det säger 9 av 10. Verkligheten ser emellertid annorlunda ut. I Sverige förekommer varje dygn c:a 15000 rattfyllekörningar.

Fördelat på dygnets 24 timmar innebär det, att varje timma kör det omkring minst 625 bilförare som är alkoholpåverkade på landets vägar. Även om siffran är oroväckande hög, så är jag själv och flera med mig av den uppfattningen, att siffran är lågt räknad. På ett år blir detta nästan 5,5 miljoner rattfyllekörningar. Tala om, att det man säger och gör inte hänger ihop.
Nej, låt oss vara överens om att alkohol och trafik inte hör ihop och verkligen inte bara säga detta utan också leva efter den parollen. Den verkliga bilden skulle då se helt annorlunda ut

och framför allt skulle många liv få fortsätta, som idag onödigt plötsligt avslutas på grund av, att alkohol funnits med i trafikbilden.
Avslutningsvis, en fråga som också ofta ställs är hur länge sitter alkoholen kvar? Den är heller inte speciellt lätt att svara på, då många av de orsaker jag nämnt tidigare också finns med i detta sammanhang. Därför brukar jag säga följande: För att vara på säkra sidan är ett alkohol-fritt dygn efter alkoholkonsumtionen att rekommendera. Även om alkoholen gått ur kroppen så har jag sämre reaktionsförmåga och sämre koordinationsförmåga och återfår samma status som innan jag intog alkoholen först ett dygn senare.

Har du synpunkter, frågor eller annat du vill dryfta om innehållet i denna trafikruta är du som alltid välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 

