Trafikrutan 141120.

Så var det dags för en trafikruta med upprepning igen. Jag har hittills i långa stycken hållit med cyklisterna, men efter att i den gångna veckan varit ute och cyklat en del kvällstid är jag benägen hålla med er som hela tiden klagar på hur dåliga cyklisterna är att följa reglerna. I söndags hörde jag i radion hur närpolischefen i Ljungby, Anders Karlsson intervjuades och han tyckte då, att huvuddelen av cyklisterna följde reglerna och ändå hade 30 vuxna rapporterats för att ha cyklat utan belysning. Dessutom hade ett antal skolbarn under 15 år påträffats cyklande utan belysning och där polisen tillskrivit föräldrarna. Det som inte nämndes någonting om var polisen rapporterat cyklisterna eller under vilken tidsperiod det handlade om. Oavsett detta tycker jag, att 30 cyklister utan cykelbelysning i Ljungby är mycket.
Anledning till denna min upprepning har ingenting att göra med vad Anders Karlsson sagt i intervjun. Jag hade redan tidigare bestämt mig för denna upprepning. Det gjorde jag efter att ha cyklat från centrum av Ljungby hem till min bostad på Stensberg. Detta ägde rum en av kvällarna omkring kl 19.00. På den sträckan som är c:a 2 km under c:a 10 minuters tidsrymd mötte jag ett tiotal cyklister, alla i vuxen ålder och ingen av dem hade cykelbelysningen tänd. Vad som dessutom gjorde mig väldigt oroad var hur cyklisterna uppträdde. Det var flera av dem, som cyklade på fel sida, d.v.s. på samma sida som jag cyklade i motsatt riktning. Den fråga, som jag då direkt ställer är: Måste det inträffa en olycka med skador som följd innan vi som cyklister tar till oss vilka regler som gäller för oss och följer dessa? Jag blev verkligt oroad och inte minst därför att dem jag mötte utan belysning alla var vuxna personer. Jag har svårt att förstå och fatta detta. Därav denna upprepning och min förhoppning är naturligtvis, att den här upprepningen skall resultera i, att vi som cyklister verkligen tar till oss vad som gäller när vi är ute och cyklar i trafiken, inte minst nu under den mörkaste årstiden på året och att vi i fortsättningen också följer reglerna, så att vi som följd slipper olyckor med skador.

Trafikreglerna för mig som cyklist är följande: Cykeln är ett fordon och skall därför i alla lägen framföras på höger sida på den körbanetyp jag för tillfället använder. Är det en cykelbana, oavsett typ, så skall jag ändå färdas på höger sida på densamma. Det är numera tillåtet att cykla i båda riktningarna på en och samma cykelbana och då är det ännu viktigare, att jag framför cykeln på höger sida, då det kan komma cyklister från andra hållet som färdas på sin högra sida. Detta är inte minst viktigt under den mörka tidpunkten på dygnet. Gångbanan får inte användas av cyklisterna i andra fall än då cyklisten stigit av cykeln och går. I det läget är vederbörande gående. Det här också något som cyklisterna inte tycks behöva bry sig om. Många cyklister, och det gäller även vuxna personer, cyklar på gångbanan som om det vore helt rätt och naturligt att göra det. 
Så var det cykelbelysningen. Vid cykling i mörker skall cykeln vara utrustad med fungerande  belysning som skall vara tänd och den skall framtill visa vitt fast sken och baktill rött sken.

Dessutom skall cykeln fram vara försedd med reflex, som visar vitt sken framåt och rött bakåt och reflexer och belysning får kombineras. Därutöver skall det finnas reflexer åt sidorna som avger orangegult sken. Reflexerna åt sidorna är i de allra flesta fall monterad i ekrarna i fram- respektive bakhjul. Böterna för att cykla utan belysning är 500 kronor.
Min förhoppning är nu, att jag inte skall behöva upprepa reglerna för mig som cyklist flera gånger. Synpunkter eller frågor är du som vanligt välkommen höra av dig med under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller e-post bengtswahn@telia.com
