Trafikrutan 141204.

Innehållet i denna veckas trafikruta kommer att bli en repris av det jag tidigare vid flera tillfällen tagit upp. Jag har på senaste tid fått frågan om det jag sagt i detta avseende verkligen är med sanningen överensstämmande och att det råder olika uppfattning om detta. Mitt svar blir då, att det jag sagt det står jag för och det är det som gäller enligt trafikreglerna. Jag skall utveckla det här i denna trafikruta. 
Det handlar helt enkelt om högerregeln som, utöver att vi sedan drygt 47 år skall framföra våra fordon på höger sida, är den vanligaste grundregeln. Den innebär kort och gott, att där den gäller är jag är skyldig att släppa fram fordon som kommer från höger. Den är ovillkorlig, vilket innebär att där den gäller är jag skyldig lämna företräde för fordon, som kommer från höger. Frågan är då var den gäller? Svaret är, att den gäller överallt där inga andra regler gäller. I praktiken innebär det, att där två vägar/gator korsar varandra är jag skyldig att släppa fram fordon som kommer från höger. 

Det har ingen betydelse att den ena vägen är enskild, d.v.s. de vägar som är försedda med den gula skylten med den röda bården och namnet på den by eller plats som vägen går till. Kommer den vägen från höger är jag skyldig lämna företräde för fordon som kommer på den vägen. Förutsättning är, att det är en väg och ingen utfart från en enskild fastighet. Det får inte heller vara så, att en av vägarna är klassad som huvudled. Då gäller ju andra regler. I en tätort förekommer det ofta, att ena gatan är större och då tror många, att den som kör på den större gatan har företräde i förhållande till trafiken på den mindre gatan. Ingenting kan vara mera felaktigt. Är den större gatan inte klassad som huvudled, så gäller alltid högerregeln.
Undantag kan ju finnas då lokal trafikföreskrift utfärdats, att trafiken på den mindre gatan har skyldighet lämna företräde. Min uppfattning är och flera andra med mig som har samma uppfattning, att det är fel att införa dylika undantag. Det gör att trafikanterna, speciellt de som kommer tillfälligt till en ort, har svårt att ta till sig vilka regler som gäller på den aktuella orten. Vi menar, att de olika reglerna i trafiken måste renodlas och inte i onödan krångla till det hela genom att införa undantag av olika slag. Är det högerregeln som gäller så låt oss då följa den regeln.
Tyvärr finns det exempel på, att utmed en gata gäller olika regler, oaktat gatan inte är klassad som huvudled, vilket bara är att beklaga. Det resulterar i, att många trafikanter inte vet vad som gäller i olika korsningar.
Det är viktigt att komma ihåg, att utöver att högerregeln gäller i korsningar mellan vägar/ gator, där ingen av vägarna/gatorna är huvudled så gäller högerreglen också inne på större parkeringsplatser, torg och liknande som är upplåtna för allmän trafik. Jag vet, att det är många som inte känner till detta. 

Det man i högerregelssammanhang behöver tänka på är om någon av de aktuella vägarna/ gatorna är huvudled, då gäller ju andra regler. Om det är så, att ingen av vägarna/gatorna är huvudled, då gäller högerregeln, oavsett om den ena vägen i korsningen är enskild eller allmän eller om den ena vägen/gatan är större än den andra. Högerregeln gäller i alla fall.
Jag hoppas, att det med denna ganska uttömmande redogörelse framstår som klart vad som gäller beträffande högerregeln.

Har du synpunkter, frågor eller något annat kring innehållet i denna eller tidigare trafikrutor 

är du som vanligt välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com

