Trafikrutan 170824.
Jag vill börja första trafikrutan för höstterminen med att hälsa alla varmt välkomna tillbaka till en ny termin med aktuell information om mycket som vi alla behöver ta till oss och följa då vi är ute och rör oss i trafiken på ett eller annat sätt. Det är ju nämligen så, att vi alla är trafikanter så snart vi är ute i trafiken, som fotgängare, som passagerare eller förare av någon typ av fordon. Med det följer också, att vi är skyldiga följa de bestämmelser som gäller för de olika trafikantkategorierna. I de fall det inte finns några bestämmelser så finns det i de allra flesta fall rekommendationer som är väl värda att följa, exempelvis cykelhjälm eller reflexer.

För mig är det lika viktigt att använda cykelhjälm som bilbälte. Cykelhjälmen är en för-hållandevis billig livförsäkring och jag är helt övertygad om, att den har sparat många människors liv och ju fler som börjar använda cykelhjälm desto bättre blir antalet som klarar livet vid en cykelolycka av något slag.
Då även mina trafikrutor publiceras på Smålänningens hemsida har jag fått kännedom om att det inkommit kommentarer till några av dessa. Jag har hittills inte varit inne på denna sida och om någon har synpunkter på det jag skriver så är ni välkomna att höra av er till mig direkt så att jag kan kommentera inläggen exempelvis i nästa trafikruta. Annars kan det lätt bli så, att inlägget inte blir besvarat och det kan resultera i, att även andra tycker att det jag skriver är fel. Låt mig i detta sammanhang framhålla, att även jag kan ha fel, det kan vi alla ha, men min målsättning är att så långt det är möjligt förmedla det som är rätt. Ett exempel på detta är, att det inkommit kommenatrer om, att det inte finns några generella regler om att man inte får cykla på gångbanan eller att man skall gå på höger sida av gångbanan. Låt mig börja med det sista. Jag har aldrig påstått, att man skall gå på höger sida på gångbanan och inte heller på vilken gångbana man skall gå. Man får gå på vilken gångbana som helst. Det enda jag har sagt och det står jag för och det är också ganska logiskt. När jag möter en annan fotgängare skall det ske till höger. Den som då går i samma riktning som bilarna kör drar sig då ännu längre bort från bilarna på gatan och den jag möter går då närmare bilarna, men kan vid behov samtidigt få kontakt med bilförarna och kan hoppa åt sidan om det skulle behövas. Det är vad jag sagt om att gå på gångbanan. När det gäller, att det inte står någonstans att jag inte får cykla på gångbanan, så har vi en positiv lagstiftning, som säger att jag som gående skall gå på gångbanan, som cyklist cykla på cykelbanan eller högra delen av körbanan om cykelbana saknas och som annan fordonsförare framföra mitt fordon på körbanan. Låt oss behålla denna positiva lagstiftning, så långt det går. Det finns ändå tillräckligt med negativa regler som också måste följas. När jag säger detta så brukar jag tillägga, att det står inte heller någonstans att jag inte får köra bil på gångbanan, varvid jag genast får till svar, att det är väl skillnad. För mig är det ingen skillnad, fordon som fordon. Blir det ingen förändring i detta avseende har jag bestämt mig för att ställa min bil på gångbanan vid kyrkan på Storgatan och så kalla på polisen och pressen för att därefter köra ner mot centrum.

Det skall bli roligt och spännande att se hur polisen reagerar. Det är klart som korvspad, att jag blir rapporterad för att använda fel typ av bana, konstigt vore det annars, medan jag kommer att envisas med att säga, att det står ingenstans att jag inte får köra bil på gångbanan.
Så är det detta med kombinerad gång-, cykel- och mopedväg. Här kommenteras det med, att jag svamlar och att det inte finns några regler var man skall gå, vilket är helt fel. Den här typen av bana räknas som väg och på en väg skall man enligt bestämmelserna gå till vänster och fordonen ska färdas till höger, vilket i det fallet gäller cykel och moped (moped klass II). Tyvärr tycks många tro, att man kan gå på vilken sida som helst, men det är således fel, vilket den som kommenterar det jag skriver i trafikrutan bör vara klar över innan kommentaren över huvud taget skrives. Det är av bl.a. den anledningen jag vill, att kommentarerna går till mig så att jag kan rätta till eventuella fel i nästkommande ruta, annars kan det lätt bli så, som jag skrev inledningsvis, att det är många som tror att det jag säger inte är något att bry sig om då den som kommenterar säger att jag svamlar. Mot den bakgrunden finns också anledning för mig att fundera på varför jag håller på och skriver, då det många gånger kommenteras med, att jag har fel, vilket jag också inledningsvis skrev, att jag kan ha fel, vilket vi alla kan ha, men målsättningen är, att det jag skriver skall vara sådant, som alla kan ta till sig och på det sättet förbättra trafiksäkerheten på våra vägar och gator. Grunderna i trafiklagstiftningen är viktiga att vara klar över och det jag nu skrivit tillhör grunderna för gående i trafiken. Du, som har synpunkter är välkommen höra av dig direkt till mig, så skall jag försöka klara ut det hela.
