Trafikrutan 170907.
Jag skall även den här veckan ägna mig åt tillbakablick på övergången till högertrafik, som det ju är 50 år sedan vi fick.

Förra veckan talade jag om, att vi från 1718 – 1734 hade högertrafik, men att vi 1734 återgick till vänstertrafik igen. Jag har eftersökt varför vi återgick till vänstertrafik och det berodde på, att ”det till häst var lättare att dra sitt svärd med höger hand och försvara sig mot fienden”. Om jag tolkat detta rätt berodde det på, att på 1700-talet bestod trafiken mest av ryttare och om dessa red på vänster sida kunde de lättare försvara sig mot en ryttare (fiende) som kom ridande från andra hållet. 

Låt mig sedan gå vidare på temat ”Vad hände sen”, d.v.s. vad som hänt efter övergången till högertafik.

I samband övergången fick vi en helt ny trafikförordning med en massa nya regler som är till för att följas av alla oss trafikanter och där det inte finns några regler finns det i de allra flesta fall rekommendationer som vi uppmanas följa. Ett sådant exempel är användande av cykel-hjälm och det är en billig livförsäkring och för mig är det lika viktigt att använda cykelhjälm som att använda bilbälte. Cykelhjälmen har sparat och kommer även fortsättningsvis att spara många människoliv. Det är min fasta övertygelse och detta inte minst mot bakgrunden av, att det händer allt fler olyckor med oskyddade trafikanter inblandade.
Före övergången framfördes från många, att övergången skulle bli alldeles för dyr kostnads-mässigt och det är klart, att ju längre vi väntade desto dyrare blev det. 1939 med en övergång 1940 beräknades kostnaderna uppgå till 16 miljoner, vilket då ansågs alldeles för höga. 1966 beräknades kostnaderna bli hela 600 miljoner. Dessutom befarades, av olyckskorparna, att en övergång skulle orsaka att olyckrisken skulle stegras ordentligt. I det avseendet kom dessa  verkligen på skam då resultatet av antal dödade i trafiken redan under 1967 minskade med 236 personer. 
Det här resulterade vidare i, att dåvarande kommunikationsministern, Olof Palme, uttalade och sade att den hastighetsbegränsning vid haft under övergångsperioden skulle fortsätta och så blev det också. I praktiken innebar detta, att den fria hastighet vi hade före övergången till högertrafik helt försvann. Det infördes till en början 5 hastighetsgränser 30, 50, 70, 90 och 110 km/timma. Idag har dessa, på gott och ont, utökats till 10 gränser 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110 och 120 km/timma. Resultatet av detta har tyvärr blivit, att man många gånger i stället för att koncentrera sig på trafiken och trafiksäkerheten, koncentrerar sig på vilken hastighet som råder på platsen. Det är då bättre, att i stället för att hålla den hastighet som gäller, att anpassa farten till rådande omständigheter och underlag. Det är bättre att köra trafiksäkert än att alltid hålla hastighet.
Ser vi till utvecklingen av antalet fordon kontra antalet dödade, så hade vi vid folkomröstning-en om högertrafik c:a 300 000 fordon totalt och antalet dödade i trafiken var c:a 600 personer. 1966, året före övergång till högertrafik hade vi c:a 2 miljoner fordon och antalet dödade var det högst vi något år haft, 1 313 personer. 1967 hade detta antal minskat till 1 077.

1996 (året före nollvisionen beslutades) hade vi c:a 4 miljoner fordon och antalet dödade var 537 och slutligen år 2016 hade vi c:a 6 miljoner fordon och antalet dödade i trafiken var 263 personer. Ser vi bara till högertrafikomläggningen, så har den under de 50 år vi haft högertrafik sparat åtskilliga människoliv och mot den bakgrunden skulle vi övergått till högertrafik långt tidigare.
Nu är det ju inte bara högertrafikomläggningen som ska tillgodoräknas minskningen av antalet dödade i trafiken. Det är många aspekter som skall räknas med. För att bara nämna några, vi har fått bättre bilar, bättre vägar, bättre utbildning, lag om användande av bilbälte på alla platser i ett fordon och inte minst sänkningen av nedre gränsen för trafiknykterhetsbrott från 0,5 promille till 0,2 promille och i det sammanhanget rättigheten för polisen att när som helst utan misstanke om brott genomföra LA-kontroller (alkoholutandningsprov).
Fortsättning följer nästa  vecka.
