Trafikrutan 170928.
Förra veckans trafikruta avslutades med att informera om, att skyltningen om förbud att parkera på Olofsgatan mitt emot Grand är borttagen. Jag fortsatte med att informera om, att förbudet att parkera på den sträckan fortfarande är gällande. Detta då Olofsgatan på platsen upphöjts till huvudled. Det innebär att det automatiskt är förbud att parkera fordon på huvud-led även inom tätort, såvida inte särskild p-ficka ordnats. Huvudleden fortsätter sedan också på Skånegatan och vidare efter cirkulationsplatsen Fabriksgatan till Stationsgatan upp till Märta Ljungbergsvägen och trafikljusen. Det finns anledning i det här sammanhanget, att också informera om en annan nyhet i Ljungby och det är, att övergångsstället på Skånegatan vid Kulturskolan (Köpingsgården), där musikskolan är inrymd, har försetts med varningsljus. De är placerade i överkanten av märket för övergångsstället. De fungerar så, att då det kommer en gående och skall gå över så blinkar varningsljusen för att trafikanterna på Skånegatan skall uppmärksammas på övergångsstället och att trafikanterna därför skall vara extra försiktiga. Frågan som då automatiskt dyker upp är varför varningsljusen hamnat just på detta övergångsställe och en av anledningarna till detta är, att det i musikskolan finns väldigt mycket barn som skall passera det aktuella övergångsstället och på
platsen råder hastighetsbegränsning till 50 km/timma. Har du synpunkter på detta får du gärna höra av dig till mig, så skall jag vidarebefordra det till ansvariga.

När jag har talat om övergången till högertrafik har jag också talat om, att det i samband med detta kom en helt ny trafikförordning med många nya trafikregler av olika slag. En av de viktigaste trafikreglerna, som fortfarande gäller, men som många trafikanter trots att den fun-nits i 50 år, inte riktigt är klar över hur den fungerar är högerregeln. Även om jag informerat om denna vid flera olika tillfällen så känner jag, att jag ändå på nytt vill väcka den till liv.

För det första så är den ovillkorlig, vilket innebär att där den gäller har jag alltid skyldighet att lämna företräde för fordon som kommer från höger. För det andra är det en förutsättning att den skall gälla, att det måste alltid vara mellan två vägar/gator eller på allmän plats som är upplåten för allmän trafik. Som exempel på detta är inne på en parkeringsplats som är upplåten för allmän trafik. Man kan sammanfattningsvis säga, att högerregeln gäller överallt där inga andra regler gäller. Som exempel på andra regler är om ena vägen/gatan är huvudled. Det finns i sammanhanget också anledning trycka på, att den gäller oavsett om en av vägarna/gatorna är enskild i förhållande till den andra vägen/gatan. Det är väl kanske det här som många inte rik-tigt har klart för sig att så är fallet. När vi talar om enskild väg, så får det inte bara vara en utfart utan den skall vara utmärkt och antagen som enskild väg. Det enklaste beviset på detta är, att det finns en skylt som talar om vart vägen går. Det är den gula rektangulära skylten med röd bård och med spets åt det hållet skylten visar och på skylten finns ett namn och avstånd till den ort som vägen leder till. Det här med att inte följa högerregeln anses numera så allvarligt, att körkortsinnehavet ifrågasättes. 
Det finns anledning, att påminna om, att regler kan ändras allt eftersom tiden går och det som gällde på en plats i går kanske inte gäller idag. Det gäller därför att vara uppmärksam på förändringar och detta gäller inte minst högerregeln. Ett exempel på detta är ju om en väg/gata exempelvis upphöjs till huvudled. Det här uppmärksammas jag som bilist på, att det i kors-ningen med huvudleden satts upp en väjningspliktsskylt och i gatan har det målats väjnings-pliktsmarkering (hajtänder). Oaktat detta så förekommer det att många fortfarande tror att det
är de gamla reglerna som gäller och kör som om det vore högerregeln som gällde, vilket ju är helt fel. Jag har själv vid ett flertal tillfällen varit utsatt för detta och bilisten från den till huvudleden anslutande gatan har tittat väldigt snett och efteråt har jag dragit en lättnandets suck och tänkt, att det tur att det inte hände en sammanstötning. Samtidigt kanske det varit lättare att få den aktuella ändringen känd om det inträffat en sammanstötning.

Min förhoppning är, att jag i och med detta klargörande i fortsättningen inte flera gånger ska behöva informera om högerregeln. 
