Trafikrutan 170921.
I samband med övergången till högertrafik fick vi, som jag berättat om tidigare en helt ny trafikförordning med en mängd nya regler och nya trafikmärken av olika slag. Dessa har sedan under de 50 gångna åren antingen tagits bort helt, och ersatts av nya i stället, ändrats eller nya regler lagts till. Det här innebär, att idag har vi ännu flera regler än då vi fick den nya trafikförordningen. En av anledningarna till detta är helt enkelt, att vi ju

är med i EU, vilket innebär en del nyheter och tillägg. Alla regler grundar sig på, att vi som är ute i trafiken, oavsett vilken trafikantkategori vi tillhör, är skyldiga att följa dessa regler. 

Jag har sagt det tidigare, men det tål att upprepas, vi måste alla och då menar jag alla, ändra vår attityd till trafiken. Vi måste börja följa gällande regler, i varje fall försöka följa dessa. Tyvärr måste vi idag erkänna, att det är många som inte tycks bry sig nämnvärt om detta, att det inte är så viktigt att följa gällande regler, men innan vi ens hunnit tänka kan det inträffa någonting i trafiken och då kan det vara för sent. Låt mig ta ett litet exempel och det är det här med att hålla gällande hastigheter. Det är minst lika viktigt att hålla dessa, ja många gånger mycket viktigare än att följa andra regler. I det sammanhanget kan det vara viktigare att anpassa farten till rådande omständigheter än att hålla den på platsen gällande hastigheten. Jag har hur många exempel som helst vad avser detta, men ska inte ta upp vare sig tid för Dig som läsare eller utrymme i texten med detta, då det borde vara en självskriven regel att undvika att överträda gällande hastighet.
I den gångna veckan har det talats i media om, att vi kommer att få ändrade hastigheter i huvudsak i tätorterna och man väntar på en pågående utredning i detta avseende. Ett av skälen för detta sägs vara en minskning av antalet döda och svårt skadade i trafiken. Vissa kommuner har ändå beslutat om sänkning av hastigheterna i tätorterna till 40 i stället för 50 km/timma. Den här frågan har också varit på tapeten i Ljungby, men här beslutade trafikansvariga politiker förra året, att det inte, i varje fall ännu, var aktuellt att sänka hastigheten. I den lokala ideella trafiksäkerhetsgruppen, där det finns representant med från kommunen och polisen, har vi uttalat oss i den frågan. Vi är helt överens om, vilket vi också uttalat oss om till kommunen, att om det skall bli aktuellt med en sänkning av hastigheten så skall det finnas väl grundade skäl för detta och inte bara sänka för sänkningens skull. Vidare har vi om det skulle bli aktuellt rekommenderat att i så fall sänka till 40 i hela tätorten och behålla 30 vid skolorna i stället för att hela tiden besluta om olika hastigheter 30 – 40 – 50 – 60 och i vissa fall kanske också 70 km/timma. Det finns flera skäl till detta, inte minst ur ekonomisk synvinkel, men som vi sagt så skall det finnas väl grundade skäl till denna ändring. Om det skulle bli aktuellt så är det inte minst viktigt, att man har ökad trafiksäkerhet som skäl för en sänkning. Idag finns det orter där hastigheterna varierar i väldigt stor omfattning. Det innebär, att trafikanterna i stället för att koncentrera sig på trafiksäkerheten koncentrerar sig på vil-ken hastighet som gäller och därigenom riskerar att trafiksäkerheten eftersättes.
Låt mig upprepa det jag skrivit tidigare i dagens trafikruta, att det är många gånger bättre och framför allt säkrare att anpassa farten till rådande omständigheter och i vissa fall även underlaget. Mot den bakgrunden finns det kanske inte någon större anledning att ändra dagens hastighetsbegränsningar i tätorterna, då det inte ens idag är alla som följer dessa. Även i det avseendet behöver vi alla, inte bara några få, utan alla, ändra vår attityd till hastigheterna. Till saken hör också, vilket finns anledning framhålla, att om vi inte håller de hastigheter som gäller idag, vad är det då som säger att vi kommer att följa en sänkt hastighet?
Avslutningsvis på Kungsgatan i Ljungby mitt emot Grand var det tidigare förbud att parkera. Skylten är borttagen, vilket gör att många fordon parkeras där nu, men det finns skäl att påpeka, att det fortfarande råder parkeringsförbud på platsen då gatan idag är huvudled och det är i tätort förbjudet parkera fordon på huvudled, såvida det inte anord-nats särskild ficka utmed gatan för detta.
