Trafikrutan 171019.
Den här veckan tänkte jag ta upp en del om olika skyltar och dess innebörd. Anledningen är helt enkelt, att jag konstaterat att det råder olika uppfattning om detta och därför tror jag, att det kan vara av visst värde att redogöra för detta.

                     Det handlar om innebörden av tilläggstavlor med siffror på. Dessa tilläggstavlor förekommer under olika typer av skyltar, exempelvis förbudsskyltar typ förbud att parkera fordon, förbud att stanna och parkera fordon, hastighetsbegränsningsskyltarna. Tilläggstavlorna med siffror förekommer också under anvisningsmärket parkering. Det är det blå fyrkantiga märket med vitt P inuti. Det kan säkert förekomma också underandra skyltar, men de här är de viktigaste.
Den vanligaste tilläggstavlan är i sammanhanget tilläggstavlan, som benämnes tidsangivelse och har beteckning T 6.
Under anvisningsmärket parkering kan det förekomma även andra typer av tilläggstavla, exempelvis tidsbegränsad parkering med olika tidslängd, parkering mot erläggande av avgift,

parkering med användande av parkeringsskiva, parkering endast för boende, parkering med användande av parkeringsbiljett och anvisning hur fordonen skall stå uppställda. 
Det är olika färg på siffrorna i tilläggstavlan beroende på under vilken typ av vägmärke den sitter. Handlar det om förbudstavla så är siffrorna svarta eller röda och om tilläggstavlan sitter under anvisningsmärket parkering så är siffrorna vita eller röda. Innebörden av siffrorna är lika. Det innebär, att är det bara en rad med siffror så handlar det alltid om vardagar. Finns det sedan ytterligare en rad med siffror under inom parentes så handlar den raden alltid av dag- före söndag och helgdag. Slutligen om det finns en tredje rad med siffror, så är den alltid röd och då handlar den raden om söndag och helgdag. 

Låt mig nu ta några exempel och det är nu som oklarheterna inträder och det är dessa jag vill informera om. Många är av den uppfattningen, att om det bara finns en rad med siffror på till-läggstavlan exempelvis 07-17 så gäller den tiden oavsett vilken tavla den sitter under alla dagar mellan 07-17, men ingenting är mer felaktigt än detta. Den angivna tiden 07-17 gäller endast vardagar, d.v.s. måndag – fredag i en vanlig vecka och om vi tar påskveckan så gäller tiden måndag – onsdag och ingen annan tid. I den veckan Himmelfärdsdag finns så gäller den angivna tiden måndag, tisdag och fredag. Nu finns det platser som på tilläggstavlan har lagt till Alla dagar 07-17, men då står det ju klart och tydligt att den angivna tiden gäller alla dagar och således inget att ta fel på, men finns bara texten 07-17 och inget mera då gäller det bara vardagar. En vardag är då en veckodag, som ej följs av en söndag eller helgdag. Det gäller därför att hålla isär vad för dag som följer på den dag jag är på plats. På vissa platser står det ”Gäller M – F 07 – 17”, så är exempelvis fallet i Ljungby med hastighetsbegränsning till 30 km/timma vid en av skolorna och då sätts grundregeln om vardag kontra dag före söndag och helgdag ur spel. Då kan tiden gälla en helgdag, exempelvis Kristi Himmelfärdsdag, som ju alltid är en torsdag. Mot bakgrund av vad jag hittills informerat om så gäller det att läsa vad som står på tilläggstavlan och få klart för sig vad det rör sig om. Det går inte att tänka, ja idag är det ju helgdag så idag gäller inte hastighetsbegränsning 30  M-F 07-17. Detta då tilläggstavlan säger något annat.
Låt mig så informera om rad nummer två på tilläggstavlan. På den står det (07-14) och då gäller den tiden inom parentes dag före söndag och helgdag, vilket också gäller om det bara finns en rad men siffrorna står inom parentes, exempelvis dagen före Kristi Himmelfärdsdag eller lördagar. Slutligen om det finns en tredje rad eller en ensam rad med siffror i rött så gäller den raden på söndag eller helgdag och ingen annan dag.

Det här kanske låter onödigt krångligt, men jag har försökt att göra det så enkelt som det bara går, men olika skrivning av siffrorna på tilläggstavlan kan krångla till det, många gånger i onödan.

Om grundregeln i alla lägen följdes behövde det inte alls bli krångligt. Det viktiga är därför att tolka siffrorna på tilläggstavlan och då blir det enklare i varje situation. 
