Trafikrutan 171026.
Den här veckan tänkte jag i trafikrutan att ta upp en sak, som jag ombetts ta upp. Det handlar om häckars utseende runt en tomt och hur detta kan påverka trafiksäkerheten på gatan.

Huvudregeln om detta finns intaget i Plan- och bygglagen och där står följande: ”En tomt skall hållas i vårdat skick och skötas så att risken för olycksfall begränsas och betydande olägenheter för omgivningen och för trafiken inte uppkommer”. Med detta som grund har sedan tagits fram vad som gäller speciellt för häckar, då det ju är detta som i huvudsak berör trafiksäkerheten.

En säker trafik på en tätorts gator kräver fri sikt i korsningarna. Många personer skadas i onödan för att sikten i korsningen varit skymd. 

Nu är det inte bara i en korsning som det krävs fri sikt utan det kravet ställs också vid utfart från en fastighet mitt på en gata. I sammanhanget finns anledning framhålla, att det är fastighetsägaren som är skyldig att se till att sikten är fri från tomten ut mot gatan. Denna skyldighet gäller för alla fastighetsägare. 

Då det rör sig om en tomt, som är belägen utmed en gata och det inte rör sig om en hörntomt så bör fastighetsägaren se till att häcken eller liknande växter utmed tomtgränsen inte är högre än 80 cm från gatan inom en sikttriangel med minst 2,5 meters sida från gångbanan eller gatan räknat.  

Då det rör sig om en hörntomt så handlar det om att häcken eller liknande växter inte är högre än 80 cm i en sikttriangel med 10 meters sida åt vardera hållet. Här gäller således samma av-

stånd från gatukorsningens närmaste kant som det är förbjudet att parkera fordon inom. 

Hittills har det handlat om högsta höjden på häcken eller liknande växter. 
Utöver detta om, att häckar och buskar bör växa inom det egna tomtområdet så handlar det också om fri höjd för buskar och träd. Om buskarna och träden sträcker sig utöver gatan så handlar det om fri höjd, d.v.s. avståndet från vägytan till den del, som sträcker sig ut över gångbanan, cykelbanan eller körbanan. Den fria höjd som krävs för gångbana är 2,5 meter, för cykelbana krävs fri höjd på 3,2 meter och för körbana 4,6 meter.
För att slippa behöva klippa häcken och växterna utmed tomtgränsen rekommenderas, att man

inte planterar stora buskar eller träd närmare tomtgränsen än 2 meter och när det gäller häckar och mindre buskar bör de inte planteras närmare tomtgränsen än 60 centimeter. 
Utöver vad jag hittills sagt finns det anledning framhålla, att på vissa ställen har häcken vuxit så mycket, att det i princip gör det omöjligt att på ett säkert sätt gå på trottoaren, vilket i sin tur får till följd, att många i stället går på gatan, vilket ju blir helt fel och definitivt inte trafik-säkert. Se därför till, att klippa bort det på häcken, som hänger ut över trottoaren, så att den för trafiksäkerheten kan användas av gående till vad den är tänkt, d.v.s. att gå på.
Slutligen, om du uppmärksammar att det finns häckar som inte klipps ner så att det blir fri sikt eller växer ut över trottoaren och du inte själv vill informera fastighetsägaren om detta, får du gärna höra av dig till mig eller kontakta kommunens trafikavdelning om detta. Vill du vara anonym får du gärna vara det, men för att höja trafiksäkerheten bör vi alla medverka till att häckar och övriga växter runt en fastighet hålls efter, så att deras utseende medverkar till ökad trafiksäkerhet.

