Trafikrutan 171116.
Den senaste tiden har jag konstaterat,  att det finns vissa regler som har svårt att fastna hos oss trafikanter. Den här veckan tänker jag ta upp teckengivning i detta avseende.
Det första handlar om användande av blinkers vid cirkulationstrafik. Där säger bestämmelser-na idag, att det är endast då jag lämnar cirkulationsplatsen som jag skall ge tecken åt höger.

Låt mig emellertid framhålla, att det är inte förbjudet att använda blinkers mera, men då är det viktigt, att använda den på rätt sätt.

Tidigare fanns det rekommendationer på hur blinkers skulle användas vid trafik i cirkula-tionsplats, men dessa försvann för ett antal år sedan då dessa ofta misstolkades. Själv använder jag mig fortfarande av dessa rekommendationer. Jag skall försöka, att på enklaste sätta förklara dessa rekommendationer och de kan och får användas även idag, men det är viktigt att fram-hålla att det är inget tvång att använda dem.

Låt mig allra först klargöra, att för att det skall vara en cirkulationsplats skall det alltid finnas två vägmärken, dels den uppochnedvända gula triangeln med röd bård. Det är det märket som är identiskt med väjningspliktsmärket. Dessutom skall det finnas ett runt blått märke med smal vit linje runt i ytterkanten. Inuti detta märke finns det tre pilar, som också de är i en cir-kel och pekar åt höger. Det är märket som benämnes cirkulationsplats. Saknas något av dessa märken är det ingen cirkulationsplats. Dessutom skall det på marken finnas hajtänder målade, d.v.s. väjningspliktlinjen.

För mig kan en cirkulationsplats jämföras med en vanlig korsning. Skillnaden är den, att det i mitten finns en rundel på marken och att den, som är inne i cirkulationsplatsen alltid har före-träde i förhållande till den som skall köra in i cirkulationsplatsen.
När jag närmar mig en cirkulationsplats och skall svänga till höger skall jag naturligtvis hålla mig i högra körfältet om det är flera körfält och blinka till höger för att för andra trafikanter markera att jag skall svänga till höger. 

När jag skall köra rakt fram skall jag inte förrän det är dags att lämna cirkulationsplatsen blinka till höger. Är det flera körfält är det viktigt att göra klart vilket körfält jag skall använda för att köra rakt fram. Det är också viktigt att följa körfältet hela tiden och inte göra som tyvärr så många gör, ligga i det yttre körfältet och sedan köra rakt fram och gena in i det inre körfältet så att jag passerar den inre delen innan jag åter kör ut i yttre körfältet.Tyvärr händer detta även om det bara är ett körfält, d.v.s. att gena över inre delen i cirkulationsplatsen. Detta är inte tillåtet, utan man måste hela tiden följa konturerna i cirkulationsplatsen.

Slutligen om jag skall svänga till vänster in på en annan gata. Om det är flera körfält skall jag välja det vänstra körfältet och är det bara ett körfält hålla mig in mot mitten och här blinkar jag till vänster för att markera för övriga trafikanter att jag skall svänga vänster. När jag passerat det körfält som går rakt fram efter cirkulationsplatsen, blinkar jag höger och ser mig först ordentligt om innan jag kör över till högersidan eller kör in i det yttre körfältet och därefter lämnar jag cirkulationsplatsen. 

Tyvärr har jag senaste tiden sett flera bilister, som blinkar vänster även om det inte finns någon gata till vänster och sedan har de kört rakt fram. Detta är helt fel, i sådana fall skall jag inte blinka förrän jag skall lämna cirkulationsplatsen och då skall jag blinka till höger och inget annat.
Personligen tycker inte jag detta är speciellt svårt och efter min förklaring tror och hoppas jag det blir ännu lättare.

Det andra jag tänker ta upp när det gäller teckengivning är, att så snart jag byter körfält, oavsett om det är i en cirkulationsplats eller annars, så skall jag visa detta genom att ge tecken med blinkers.

Teckengivning är också aktuell då jag startar från väg- eller gatukanten, vidare vid omkörning och då skall jag ge tecken innan omkörningen påbörjas och då jag kör tillbaka efter omkör-ningen. Jag är också skyldig vidta teckengivning då jag skall svänga i en gatukorsning.

Det är bättre att ge tecken en gång för mycket än inget tecken alls och att jag inte gör det för
mig själv utan för att uppmärksamma andra trafikanter på min nästa åtgärd.
