Trafikrutan 171123.
Den här veckan skall trafikrutan handla om cykel och olika bestämmelser i samband med detta fordon.

Jag vill börja med cykelns utrustning och anledningen till detta är, att jag i början av förra veckan såg på TV och programmet ”Sverige idag”. Jag kom in i programmet när intervju hölls med en person som talade om just cykel. På slutet fick han frågan om han cyklade och på detta blev hans svar ungefär som att nu när reglerna ändrats för belysning till blinkande så skulle han cykla mera. Jag återkommer till detta.

Vid cykling under dagtid behöver cykeln ej vara utrustad med belysning. Då behövs bara att cykeln är i bra skick, utrustad med ringklocka och ordentliga bromsar. 
Skall man cykla under den mörka tiden på dygnet skall cykeln vara utrustad med fungerande fast belysning framtill, som återger gult eller vitt sken. Baktill skall den vara utrustad med fungerande fast eller blinkande sken, som återger rött sken. För att vara godkänt som blinkande skall den blinka minst 200 gånger/minut. Utöver detta skall cykeln vara utrustad med fungerande vit reflex framåt, röd bakåt och vit eller orangegul åt sidan. Reflexen fram och bak får kombineras med respektive lykta och åt sidan har den bäst effekt då den sitter monterad på ekrarna i fram- respektive bakhjulet. Är den inte monterad i hjulen är det viktigt, att det sitter en reflex på vardera sidan av exempelvis framgaffeln så att den syns åt båda håll. 
Saknas belysning eller den bristfällig kostar det 500 kronor i böter för framlyktan och 500 kronor för baklyktan och om reflexerna saknas eller är bristfälliga kostar det också 500 kronor. Totalt blir bötesbeloppet 1 500 kronor, därför är det rekommendabelt att ha fungerande belysning och reflexer på cykeln. Finns det fungerande belysning men den inte är tänd, ja då blir det 500 kronor i böter. 

Tillbaka till TV-programmet. Av det kunde man lätt få uppfattningen, att det var tillåtet med blinkande ljus både framåt och bakåt, men så är det inte. Framåt skall det var fast vitt eller gult sken och baktill får det vara fast eller blinkande, men om det är blinkande är kravet minst 200 blinkningar/minut. Det här är viktigt att komma ihåg.
Cykeln är ju ett fordon och som sådant skall det framföras på cykelbana eller vägren om sådan finnes. I annat fall på höger sida av gatan eller vägen. Gatan skall korsas på cykelöver-fart eller cykelpassage om sådan finnes. Det är inte tillåtet att använda gångbanan/trottoaren och inte heller cykla över gatan på övergångsstället, annat än om man går då får man leda cykeln på gångbanan/trottoaren eller på övergångsstället. Bryter man mot detta blir det böter om man ertappas av polisen och beloppet är 500 kronor.
Direkt skyldighet att lämna en cyklist företräde på en cykelöverfart eller cykelpassage föreligger ej. Bestämmelserna i detta avseende säger bara, att om det behövs för att låta cyklisten passera skall jag stanna och släppa fram cyklisten. Man skall i sammanhanget emellertid vara klar över att cyklisten tillhör en av de oskyddade trafikantgrupperna och därför är det viktigt att ha det i åtanke då vi talar om skyldighet gentemot cyklister.

Jag som bilist är skyldig att lämna en cyklist företräde då jag korsar en cykelbana och det kommer en cyklist på cykelbanan. Det här råkade jag ut för i förra veckan då en bilförare inte tog hänsyn till mig när jag kom på cykelbanan och hade jag inte tvärbromsat så hade jag blivit påkörd. 
I övrigt gäller att följa gällande bestämmelser i olika avseenden, exempelvis högerregeln, brytande av ett annat fordons färdriktning o.s.v. Vid dessa situationer har det ingen betydelse, även om man många gånger kan få den uppfattningen att det bara är en cyklist, som kommer från höger eller som jag bryter färdriktningen för. I detta avseende gäller reglerna för alla och även om det bara är en cyklist skall jag ta tänka på, att det rör sig om ett fordon oavsett vilken typ av fordon det handlar om. Det är annars ofta jag hör, att cyklisterna bryr sig inte, men jag håller inte riktig med om detta. Det gäller för oss andra fordonsförare att också följa gällande bestämmelser.
