Trafikrutan 171130
Den här veckan skall innehållet i trafikrutan i första hand handla om vad som gäller på en gata där anvisningsmärket E 9, ”Gångfartsområde” finns uppsatt. Bild på detta märke finns med i trafikrutan.

Anledningen till att jag ska informera om vad som gäller är, att jag på senaste veckorna fått frågor om vad som gäller inom gångfartsområde.

Jag vill börja med att informera om, att detta märke tidigare hette ”Gårdsgata”, men sedan ett

antal år tillbaka så är nya benämningen ”Gångfartsområde”. Till saken hör också, att Ljungby var den första ort i Sverige som införde denna typ av gata. Då liksom nu finns det de, som tyckte, att vi stället skulle införa gågata, men kommunen bestämde sig för att i stället införa typen gångfartsområde, vilket vi från polisen tillstyrkte. Den huvudsakligaste anledningen var då och är fortfarande, att på en gågata får bara ett mycket begränsat antal fordon köra, medan på ett gångfartsområde får alla köra, såvida inte det är allmänt förbud mot exempelvis tunga fordon.

Inom ett gångfartsområde gäller följande regler:

- Fordonen inom området får inte framföras fortare än en fotgängare går, vilket i praktiken in-

  nebär en hastighet av högst 7 km /timma.

- Fotgängarna inom området har i alla lägen företräde framför fordonen som framföres där, 

  d.v.s. som fordonsförare, oavsett vilken typ av fordon, har jag alltid skyldighet att lämna 
  fotgängare företräde.

- Inom området får fordon parkeras bara inom markerade områden, d.v.s. för att få parkera 

  skall det finnas en markerad ruta inom vilket fordonet får parkeras. I övrigt gäller förbud att 
  parkera fordon.

I de allra flesta fall är gångfartsområde uppbyggt som vilken annan gata som helst, vilket in-nebär att utöver körbana så finns det trottoarer/gångbanor på båda sidor. Det som saknas är kantsten, som på en vanlig gata markerar där trottoaren börjar, men i stället är den ordentligt markerad i samma plan som körbanan, så det är inget att ta fel på vad som är körbana respek-tive gångbana. Gångbanan är även inom ett gångfartsområde avsedd för den gående och inte för annan trafik. Det innebär, att även inom ett gångfartsområde är det förbjudet att cykla på

den väl markerade och synliga gångbanan. Cyklisten skall liksom på annan typ av gata fram-föra cykeln på körbanans högra sida i färdriktningen räknat. 

Betydelsen att alla fordon får köra på ett gångfartsområde innebär att alla, som har ärende till exempelvis en butik inom gångfartsområdet kan köra in och utföra sitt ärende. Hade det däremot handlat om en gågata hade vederbörande ej fått köra in på gatan, såvida inte veder-börande varit ett varubud, taxiförare med transport in i området, vederbörande är boende inom
området eller någon typ av utryckningfordon med ärende inom området.  
I praktiken innebär det, att en person som exempelvis har svårt att gå längre sträcka kan utan vidare köra in på ett gångfartsområde med sin bil, men om det varit en gågata hade veder-börande ej fått köra in på gatan. Denna begränsning förekommer inte inom ett gångfarts-område, annat än som jag nämnde tidigare, det är förbud fattat mot färd med tunga fordon inom området.

