Trafikrutan 171207.
Den här veckan skall innehållet i trafikrutan handla om något så enkelt och banalt som uppställning och parkering av fordon. Jag har under senaste tiden iakttagit, att det i många 
fall inte tycks finnas några regler för just detta, i varje fall inte som behöver följas. Mot den bakgrunden finns anledning att ta upp reglerna i detta avseende från grunden.

Låt mig börja med att definiera begreppet parkering.

Bestämmelserna återfinnes i Förordningen om vägtrafikdefinitioner (FDEF). I § 2 står följande:

”Definitionerna med den betydelse som anges nedan är avsedda att användas i andra författ-ningar i den utsträckning som föreskrivs i dessa.

Parkering: 

En uppställning av ett fordon med eller utan förare av någon annan anledning än som

1. föranleds av trafikförhållandena,

2. sker för att undvika fara, eller

3. sker för på- eller avstigning eller på- eller avlastning av gods.”
I praktiken innebär det, att det som står i ovanstående betydelse återfinnes i ett flertal andra 
författningar och då mera detaljerade, exempelvis på vilken sida av vägen/gatan all uppställ-
ning skall ske, att uppställning av fordon skall ske på vägen/gatan och inte på gångbanan o.s.v.

Det här är ju sådant, som vi alla som har körkort fått lära oss i samband med erhållandet av

körkortet. 

När man är ute och rör sig i trafiken kan man lätt få uppfattningen, att det inte är så noga att 

ställa fordonet rätt, eller ställa fordonet med ena hjulparet på gångbanan, eller att det är minst 10 meter fram till övergångsstället, cykelöverfarten/cykelpassagen eller gatukorsningen. Det är ingen kategori av trafikanter som är bättre än någon annan, men jag har sett skrämmande exempel i bl.a. yrkestrafiken. Jag är i det här avseendet beredd att säga, att vi alla är lika goda ”kålsupare”. Därmed inte sagt, att alla är lika dåliga, men de som inte tycks bry sig om detta utgör var och en för sig en tillräckligt stor grupp som kan vara upphov till olycksinciden-ter av olika svårighetsgrad som kan resultera i trafikolyckor med svåra kroppsskador och i sämsta fall med dödlig utgång. Mot den bakgrund behövs även i dessa situationer, som kanske kan anses bagatellartade, att vi alla skärper till oss och börjar följa även en sådan enkel detalj som bestämmelserna om uppställning och parkering av fordon.

Vi har haft högertrafik i vårt land i drygt 50 år, vilket innebär att fordon skall framföras på höger sida och även ställas på höger sida i färdriktningen. Det här gäller alla typer av fordon. När ett fordon stannas och ställs upp skall det också stå på körbanans högre del och inte som i många fall med ena hjulparet uppe på gångbanan. Det här gäller även då det gäller exempelvis av- eller påstigning eller på- eller avlastning av gods. Det gäller också uppställning före ett övergångsställe eller cykelöverfart/cykelpassage, att avståndet i dessa fall skall vara minst 10 meter före. När det däremot gäller avståndet efter ett övergångsställe eller cykelöverfart/cykel-passage så går det bra att ställa upp direkt efter, naturligtvis på höger sida i färdriktningen räknat. Det får ju heller inte vara förbjudet att stanna och ställa upp fordonet på platsen. När det gäller bestämmelserna i en gatukorsning, så gäller ju 10 meter både före och efter gatukors-ningen.
Det här finns mycket mera att säga om, men nu handlar det om allmän skärpning när det gäller de grundläggande reglerna i detta avseende.
