Trafikrutan 180125
I förra veckans trafikruta lovade jag återkomma till ytterligare ansvarsbestämmelser gällande grunderna i trafikbrottslagen. En del kommer här.

I tredje paragrafen talas det om när någon uppsåtligen kör körkortspliktigt fordon utan att vara berättigad att föra sådant fordon, döms för olovlig körning till böter. Den som tidigare innehaft
körkort som blivit återkallat eller har brottet skett vanemässigt eller är det eljest att anses som grovt, må dömas till fängelse i högst sex månader. Även detta är ganska solklara regler och behöver inget förtydligande.

I dagligt tal talas ibland om medhjälp till olovlig eller grov olovlig körning. Det är då någon
medvetet anställer eller tillåter någon att köra ett körkortspliktigt fordon utan att vara berät-tigad därtill.

I fjärde paragrafen talas det om rattfylleri och bestämmelserna i det avseendet säger följande: 
Den som för ett motordrivet fordon efter att ha förtärt alkoholhaltiga drycker i så stor mängd att alkoholkoncentrationen under eller efter färden uppgår till minst 0,2 promille i blodet eller 0,10 milligram per lite i utandningsluften döms för rattfylleri till böter eller fängelse i högst sex månader. För rattfylleri döms också den, som intagit narkotika som avses i narkotikastrafflagen i så stor mängd, att det under eller efter färden finns något narkotiskt ämne kvar i blodet. 

Om någon som kör ett motordrivet fordon och är så påverkad av alkoholhaltiga drycker eller annat medel att det kan antas att han eller hon inte kan framföra fordonet på ett betryggande sätt döms också för rattfylleri. Man kan av denna bestämmelse dömas för rattfylleri även om inte blodprov eller luftutandningsprov tagits. 
I fjärde paragrafen, a, talas det om grovt rattfylleri och då är straffet fängelse i högst 2 år.

Det här blir det frågan om då alkoholkoncentrationen i blodet uppgått till minst 1,0 promille eller 0,50 milligram per liter i utandningsluften. Grovt rattfylleri kan det också bli tal om då föraren annars varit avsevärt påverkad av alkohol eller något annat medel eller framförandet av fordonet inneburit en påtaglig fara för trafiksäkerheten.

Bestämmelserna om medhjälp till rattfylleri kontra grovt rattfylleri kan också bli tillämpliga.

Ett exempel på detta är om jag bjuder någon på alkoholhaltiga drycker även om jag känner till,
att vederbörande skall köra bil senare.

För att slippa råka ut för något av ovanstående beträffande misstänkt rattfylleri eller grovt ratt-fylleri är det bästa rådet, att aldrig kombinera alkohol och trafik, vilket ju också 9 av 10 svenskar är överens om, att alkohol och trafik inte hör ihop. Ändå har vi varje dygn minst 13 000 rattfyllekörningar i Sverige. Till detta skall läggas alla, som på ett eller annat sätt, helt oskyldiga, drabbas av att få leva med svåra skador resten av livet, eller i värsta fall får sätta livet till på grund av, att de blivit påkörda av en misstänkt rattfyllerist. Det är det jag tidigare talat om livstids straff kontra dödsstraff. 

Låt oss därför alla, på alla tänkbara sätt, medverka till att rattfylleriet på våra vägar och gator

minskar. I förlängningen blir resultatet av detta, att antalet svåra trafikskador och dödsfall minskar orsakade av alkoholrelaterade trafikolyckor. Här finns tre sätt att medverka till detta.
För det första, att aldrig själv sätta sig bakom ratten och köra i alkoholpåverkat tillstånd. För det andra, att aldrig åka med någon som ska köra i alkoholpåverkat tillstånd och för det tredje, att göra allt för att förhindra andra att sätta sig bakom ratten och köra i alkoholpåverkat till-stånd.
Om du ska på en fest eller liknande och du vet, att där kommer att serveras alkohol, se då till att lämna bilen hemma och ta dig på annat sätt till festen. Har du ändå kört bil till festen och då du ska åka hem är klar över att du är olämplig som förare då du konsumerat alkoholhaltiga drycker, lämna då bilen kvar och ta dig hem på annat sätt och hämta bilen dagen efter då du är nykter. Jag har vid olika tillfällen upplevt, att många lever efter dessa regler, vilket är värt en eloge. 
