Trafikrutan 180201.
När jag informerade om grundreglerna i trafiken talade jag om, att lagstiftningen för ganska många år sedan fått ett tillägg med texten ”i väsentlig mån”. Ungefär samtidigt med denna ändring infördes också forumet ordningsbot. Idag har detta forum utökats väsentligt och polisen på fältet kan utfärda de flesta lindrigare trafikförseelser genom utfärdande av ordningsbot. I de allra flesta fall är det ganska solklart att jag har begått ett fel och därav den utfärdade ordningsboten. Det har jag själv upplevt i samband med en hastighetsöverträdelse jag för ganska många år sedan gjorde mig skyldig till, vilket berodde på ouppmärksamhet beträffande hastighetsskyltar utmed vägen. I det fallet var det ingen anledning att inte god-känna ordningsboten och skriva under densamma. Det jag emellertid skall vara medveten om är, att så snart jag skrivit under och godkänt ordningsboten så blir det samma som en laga-kraftvunnen dom, som ej går att överklaga. Om jag emellertid är det allra minsta tveksam till om jag skall godkänna ordningsboten eller ej kan jag begära att få vänta med att godkänna densamma och då har jag en veckas betänketid eller som det hette på min tid,  rådrum. Under denna vecka har jag möjlighet att samråda eller rådfråga någon specialist på aktuellt område. När veckan har gått kan jag godkänna ordningsboten eller förneka densamma. Om jag god-känner den innebär det att det utskrivna bötesbeloppet ej ändras utan kvarstår.

Mot den bakgrunden blir det således ej dyrare att avvakta med godkännandet för att tala med någon som kan bestämmelserna bättre än jag själv. Vad jag med detta vill ha sagt, är att man alltid har rätt att avvakta med godkännandet av ordningsboten.

Enda sättet för att det ej skall bli en lagakraftvunnen dom är om det kan påvisas något fel i ordningsboten och att den av den anledningen inte godkännes och kan då heller inte bli en lagakraftvunnen dom.

Vad kan då följderna bli av en utfärdad ordningsbot för mig. Ja, i väldigt många fall handlar en utfärdad ordningsbot om överträdelse av gällande hastighetsbestämmelser. Där säger be-stämmelserna, att om jag överskrider hastigheten med mer än 20 km/timma då gällande hastighetsbegränsning  är lägre än 50 km/timma kan mitt körkort bli återkallat och polisen omhändertar detsamma i samband med överträdelsen. Det är sedan Transportstyrelsen som beslutar om mitt körkort skall återkallas eller ej. Samma är förhållandet om hastighets-begränsningen på platsen är 50 km eller högre och jag överskrider den med mer än 30 km/timma. Då omhändertas mitt körkort också av polisen och Transportstyrelsen beslutar om det skall återkallas eller ej. Transportstyrelsen kan också ifrågasätta mitt körkortsinnehav om jag gjort mig skyldig till upprepade hastighetsöverträdelser. Det finns också andra förseelser där Transportstyrelsen ifrågasätter mitt körkortsinnehav, exempelvis att jag brutit mot höger-regeln, att jag ej lämnat företräde där det är väjningsplikt, att jag ej stannat där det är skyldig-het att stanna vid stoppmärke, att ha kört mot rött ljus, att jag kört för nära framförvarande fordon. Ja exemplen kan bli många, men de jag nu räknat upp är de jag direkt känner till, bl.a. då jag varit behjälplig med att avge yttrande till Transportstyrelsen. Låt mig i det samman-hanget framhålla, att om mitt körkortsinnehav ifrågasatts av Transportstyrelsen och jag fått möjlighet att avge yttrande. Ja, då skall jag definitivt ta tillfället i akt att avge det yttrandet, om inte finns risken att Transportstyrelsen utöver förslaget på återkallandetiden av körkortet lägger på ytterligare någon månad. Har jag avgett yttrande så är förutsättningarna mycket bättre att återkallsetiden blir kortare, vilket jag själv upplevt då jag varit behjälplig med att avge yttrande i aktuellt ärende. 

Mot bakgrund av det jag nu sagt hävdar jag, att mitt körkort är ingenting jag fått därför att jag kan köra bil, det har jag fått därför att jag får köra bil och därför gäller att vara rädd om det-samma och många gånger är det bättre att anpassa körningen till rådande omständigheter även om bestämmelserna tillåter tuffare körning.
