Trafikrutan 180208.
Med anledning av den  nya lagstiftning, som började gälla den 1 februari i år skall denna veckas trafikruta handla en del kring denna lagändring.

Jag vill anknyta innehållet till olika begrepp, nämligen uppmärksamhet, ouppmärksamhet,

medvetenhet och omedvetenhet.

Den gamla lagstiftningen beträffande mobiltelefonanvändning talade om, att man inte fick använda mobilen eller en gps på ett sätt som gjorde dig ouppmärksam och farlig i trafiken.

Från 1 februari skärptes reglerna så att det är förbjudet att hålla mobilen i handen när du sitter bakom ratten. Förbudet innebär, att du inte får prata i telefon, sms:a eller surfa under körning. 

Det gäller inte bara mobilen. Du får inte heller hålla någon annan typ av kommunikations-utrustning i handen när du kör ett motordrivet fordon. 
Här kommer mina tankar om de olika begreppen in i bilden.

I trafikrutan för ett par veckor sedan talade jag om, att jag åkt fast för fortkörning och detta

berodde på ouppmärksamhet och att var omedvetet. Detta hände sista söndagen vinter -OS genomfördes 1996 och det var ett strålande väder.  Jag lyssnade på bilradion och det handlade om 5- milen, som var väldigt spännande. Jag hade precis slutat vid polisen vid årsskiftet 1995/1996 och hade en ny bil. Jag hade bestämt mig för, att åka till polisen i Ljungby när jag kom hem för att kontrollera min hastighetsmätare av den anledningen, att jag i princip blev omkörd av varenda bilist. 

Helt plötsligt dyker det upp en polisspade och jag blev invinkad på en avfart. Efter en stunds

samtal med kollegorna så upptäckte jag ett laserinstrument i handen på en av dem. Jag berättade om min bakgrund och om att jag blivit omkörd av i princip varenda bilist. Jag fick då frågan hur fort jag kört. Jag berättade, att jag kört någonstans mellan 80-85 km/timma, var-vid han svarade att det stämde ganska bra. Jag replikerade då, att vad skönt, då har jag i alla fall inte kört för fort, varvid han svarade, att här gäller inte 90 km/timma. Jag hade då passerat en sträcka på ungefär 300 meter vid en avfart till en av öarna i Blekinge skärgård där det var hastighetsbegränsning till 70 km/timma. Det var bara att erkänna, att jag varit ouppmärksam och inte upptäckt denna hastighetsbegränsning med anledning av, att jag så intensivt lyssnat på OS-referatet i radion. Det kostade mig 1 200 kronor, vilket ju får anses vara en onödig kostnad. 
Med det här vill jag ha sagt, att en trafikförseelse kan vara såväl medveten som omedveten. Det kan också röra sig om att vara uppmärksam och att vara ouppmärksam. I det fallet jag refererat till här vill jag påstå, att förseelsen var omedveten och jag var ouppmärksam.

Jag är säker på, att de bilister, som körde om mig var medvetna om, att de körde för fort men var samtidigt uppmärksamma på den korta hastighetsbegränsningen som jag helt missade. 

Jag vill i sammanhanget också ha sagt, att man kan vara ouppmärksam även om man inte hål-ler mobilen i handen när man kör. Även om samtalet sker som handsfree kan det ju betyda, att

samtalet är så viktigt att jag ändå är ouppmärksam på trafiken. Det behöver ju inte bara handla om att tala i telefon, det kan ju, som i mitt fall, handla om ouppmärksamhet genom att lyssna på radion medan jag kör och ändå åka fast för fortkörning, utan att vara medveten om detta. 

Det här tycker jag är viktigt att ha klart för sig och att ouppmärksamhet inte bara behöver handla om att hålla mobiltelefon eller annan kommunikationsutrustning i handen. Det kan räcka med att lyssna på exempelvis radion för att vara ouppmärksam på trafiken. Jag har ytterligare exempel på detta. För många år sedan, då jag fortfarande ganska ofta företog bil-resor mellan Ljungby och Stockholm minns jag speciellt ett tillfälle då jag också lyssnade på radion. Helt plötsligt kom jag till Linköping på min resa till Stockholm och jag har inget som helst minne av, att jag passerat Mjölby. Det var på den tiden, då man fortfarande körde genom Mjölby. Då blev jag faktiskt rädd, men även då handlade det om, att jag lyssnat på ett intres-sant program på radion och då inte uppmärksammat att jag passerat Mjölby. Jag är tacksam för att inget hände. 

Låt mig avsluta med, att det handlar inte bara om att man inte längre får hålla mobiltelefonen eller annan kommunikationsutrustning i handen under färd. Det kan också handla om att exempelvis lyssna på radion under körningen, vilket i slutändan kan vara lika farligt, men det är inte direkt förbjudet.
