Trafikrutan 180215.
Den här veckan skall trafikrutan handla om något så banalt som parkering. Anledningen är bl.a., att det den här årstiden är ganska lätt att se vilka fordon som stått parkerade för länge utmed gatan, men det återkommer jag till.

Låt mig börja med att informera om vad som räknas som parkering. Bestämmelserna om

detta återfinnes i Förordningen om vägtrafikdefinitioner i paragraf 2. Där står följande då det handlar om parkering.

Parkering:

En uppställning av ett fordon med eller utan förare av någon annan anledning än som

1. föranleds av trafikförhållandena,

2. sker för att undvika fara, eller

3. sker för på- eller avstigning eller på- eller avlastning av gods.

Grundregeln är ganska klar över vad som inte är parkering, varför jag inte närmare går in på detta. När det gäller uppställning av fordon, så handlar det om alla typer av fordon och således inte bara motordrivna fordon. Notera, att det också gäller alla typer av uppställning, oavsett tidslängd, så länge det inte rör sig om någon av undantagsreglerna som beskrivits ovan.

När man läser vidare i lagstiftningen, så framgår det att fordon skall ställas upp på härför avsedd plats (parkeringsplats) eller där det är tillåtet utmed högra sidan av vägen/gatan i färdriktningen räknat. Vidare finns i grundregeln en automatisk tidsbegränsning och den är högst 24 timmar vardagar. Om den begränsningen är förlängd så finns det markerat. Låt mig

i detta sammanhang också hänvisa till det blå fyrkantiga märket med ett vitt P inuti. Det in-nebär också en maximitid på högst 24 timmar vardagar. Vad som avses med vardagar har jag 

redogjort för tidigare, varför jag  hoppar över det i denna trafikruta. Det finns vissa undantag när det gäller parkering på höger sida och det är om gatan är enkelriktad. Då får man i vissa fall även stå på vänster sida, men det är så pass begränsat, att jag lämnar det utan vidare kom-mentar.

Det är ganska naturligt att fordonet skall parkeras utmed högra sidan av vägen/gatan i färdriktningen.
Det är inte tillåtet att parkera mot färdriktningen eller att köra upp fordonet med exempelvis

höger fram- och bakhjul på gångbanan. Gångbanan är till för de gående och inte att parkera på.

Det här med att parkera mot körriktningen är tyvärr ganska vanligt och ibland funderar jag på om jag verkligen är i Sverige. Det händer ofta, att ett fordon står med fronten mot mig på höger sida och tvärtom med baken mot mig på vänster sida. Det går då lätt att tro, att jag är i ett land med vänstertrafik och inte i Sverige där vi ju har högertrafik sedan drygt 50 år. Jag nämnde inledningsvis, att den här årstiden är det tyvärr ganska lätt att se, att ett fordon stått på en och samma ställe bra mycket längre än vad som är tillåtet. Detta då fordonen ofta är helt insnöade och av vallarna att döma inte flyttade på länge.
Vi klagar ofta på att snöröjningen på gatorna är otillfredsställande, men glömmer lätt bort de fordon som står parkerade det ena dygnet efter det andra utan att flyttas. Det är inte så lätt att under sådana förhållanden snöröja tillfredsställande. Här finns alla möjligheter att rätta oss efter bestämmelserna. Följden kan annars lätt bli, att för att få det hela att fungera bättre så införes datumparkering och det tror jag egentligen ingen vill. Detta då dessa regler kan vara ganska invecklade.
Det finns mycket mer att säga om parkering, men det jag nu sagt bör vara tillräckligt för att det ska bli en allmän skärpning, vilket även i detta avseende är nödvändigt för att höja trafik-säkerheten.  
