Trafikrutan 180222.
Den senaste trafikrutan handlade det om grundreglerna för parkering. Det skall  även denna vecka handla om parkering, men nu skall det handla om förbud att parkera. Det är också viktigt att känna till dessa bestämmelser.

Enkelt skulle man kunna säga, att där det inte är tillåtet att parkera är det naturligtvis förbjudet. Riktigt så enkelt kan man emellertid inte uttrycka sig.
Låt mig börja med, att i bestämmelserna talas det om fordon, vilket innebär att det handlar om alla typer om fordon, således inte bara bilar.
Bestämmelserna om detta begrepp finns intaget i flera paragrafer med olika betydelse. De regler, som gäller parkering av fordon återfinnes i Trafikförordningens 3 kapitel,  med början  i § 47 som säger, att ett fordon får inte stannas eller parkeras

1. på en sådan plats eller på ett sådant sätt att fara uppstår eller trafiken onödigtvis hindras 

    eller störs, 
2. i en korsning med järnväg eller spårväg, eller

3. på ett sådant sätt att vägmärken eller trafiksignaler skyms.

Går vi vidare i bestämmelserna i § 48 så sägs där,
Inom tättbebyggt område får fordon inte stannas eller parkeras på allmän plats som är terräng.

På en gång- eller cykelbana får andra fordon än tvåhjuliga cyklar eller mopeder klass II (standardmoped) inte stannas eller parkeras.
I § 49 står följande:

Ett fordon får inte parkeras så, att

1. det hindrar tillträde till andra fordon eller så att dessa inte kan föras från platsen, eller

2. fordonet med något hjulpar står utanför en uppställningsplats eller annan markering som anger var parkering får ske (exempelvis parkeringsruta).

Vi hoppar sedan över några paragrafer som talar om olika slag av parkeringsbegränsningar.

Nu handlar det om olika regler om stannande och parkering på väg.

Här återfinns huvudregeln i § 52 och den säger, att på en väg får fordon stannas eller parkeras bara på höger sida i färdriktningen. Undantag i det avseendet är om det löper järnvägs- eller spårvägsspår på höger sida. Då får fordon stannas eller parkeras även på vänster sida. Samma är förhållandet om en väg är enkelriktad då får fordon även stannas eller parkeras på vänster sida.

Ett fordon skall stannas eller parkeras så långt från körbanans mitt som möjligt och i vägens färdriktning. Parkering skall ske utanför körbanan, om vägförhållandena medger det. 
Vid stannande eller parkering på en parkeringsplats, som utom tättbebyggt område är anord-nad i omedelbar anslutning till vägen, bör om möjligt en parkeringsplats till höger i färdrikt-ningen användas.

När det sedan gäller klara förbudsbestämmelser så är det ett avstånd som i princip är gällande alltid och det är 10 meter.

Du får inte stanna eller parkera närmare än 10 meter före ett övergångsställe, cykelpassage, en väg- eller gatukorsning eller före en korsande cykel- eller gångbana. När det gäller en plan-korsning (järnvägskorsning), så har det avståndet ökat till 30 meter och att notera i det sammanhanget är att det gäller både före och efter plankorsningen. 

Du får inte parkera framför infarten till en fastighet och inte heller så, att fordonstrafik till eller från fastigheten väsentligen försvåras. Du får inte parkera på huvudled om det inte finns en särskild parkeringsficka och detta gäller numera inom tättbebyggt område. 

På en med vägmärke utmärkt mötesplats får du heller inte parkera fordonet och inte heller på motorväg eller motortrafikled om där inte finns en med vägmärke utmärkt parkerings- eller rastplats. Det här är de huvudsakliga förbudsreglerna jag nu tagit upp. 
