Trafikrutan 180301
Den senaste tiden har jag vid ett par tre olika tillfällen upptäckt en sak, som jag tycker det finns anledning ta upp och informera om. Det handlar om skyltsättning. Det är f.n. lite oklart 

vem som ligger bakom skyltningen, men oavsett vem som ligger bakom är det viktigt att det framgår vad som gäller.

För att en skylt enligt reglerna i vägmärkesförordningen skall gälla för mig som trafikant, skall den alltid vara placerad på höger sida i färdriktningen. 
Vissa skyltar finns också uppsatta på vänster sida, men då finns det två skyltar, en på höger och en på vänster sida. Det rör sig då i de flesta fall om hastighetsbegränsningsskyltar. De är uppsatta där ändrad hastighetsbegränsning börjar gälla. Därefter upprepas de med jämna mellanrum, men nu bara på höger sida.
Om en skylt bara finns uppsatt på vänster sida i färdriktningen, ja då är den inte gällande. Skulle någon trafiksituation inträffa på grund av den felaktigt uppsatta skylten, ja då kan det bli svårigheter med detta.

Jag skall inte gå in närmare på var de aktuella skyltarna funnits, men så mycket är kart, att där de skyltar jag uppmärksammat varit uppsatta kan det uppstå tolkningsproblem och detta måste i allra möjligaste mån undvikas. Detta då det på grund av att skylten som det handlar om ej uppmärksammats och kanske i sämsta fall orsakat sammanstötningar med andra fordon med oönskade följder som resultat. 
Mot den bakgrunden är det viktigt att skyltsättingen i alla lägen blir rätt och att de utan svårig-het kan uppmärksammas av trafikanterna som skall följa de regler, som anges på vägmärket.
I det här sammanhanget finns det också anledning att hänvisa till rangordningen i trafiken.

Den brukar jämföras med en uppåtgående trappa med fyra trappsteg.

På nedersta trappsteget gäller trafikreglerna, exempelvis högerregeln. 

På andra trappsteget gäller vägmärkena, men samtidigt skall man vara klar över att med till

detta trappsteg följer trafikreglerna från första trappsteget. På andra trappsteget gäller vägmärkena före trafikreglerna. Som exempel på vägmärken på andra trappsteget kan sägas väjningspliktsmärket eller stoppmärket, som då tar över exempelvis högerregeln.

När jag kommer upp till tredje trappsteget handlar det om trafiksignalerna och till detta trapp-steg följer både trafikreglerna på första trappsteget och vägmärkena på andra trappsteget och trafiksignalerna gäller då före såväl trafikreglerna som vägmärkena. Det är först om trafik-signalerna slutar att fungera, stängs av helt eller till blinkande gult sken som i första hand vägmärkena träder in eller om det inte finns några vägmärken trafikreglerna träder in.
När jag så kommer upp till fjärde och sista trappsteget gäller polismans tecken. Med upp till fjärde trappsteget följer trafiksignalerna från tredje, vägmärken från andra och trafikreglerna från första trappsteget. På fjärde trappsteget tar polismans tecken över allt och gäller före allt som finns på de tre nedre trappstegen.

Som exempel på hur det kan bli är, att polisman visar stopptecken, trafiksignalen visar grönt ljus och i korsningen finns också ett vägmärke som visar stopp.

Om man då har lärt sig om de olika trappstegen och vad som finns på dem och i vilken ordning de träder in, så är det ganska klart och det behöver inte uppstå några som helst problem i det avseendet.

Man kan ju också för att det ska bli ännu enklare säga så här. När jag kommer till trafik-trappan har jag inte någon packning med mig. När jag kommer till första trappsteget plockar jag på mig vad som finns där och stiger därefter upp på andra trappsteget, där jag plockar med mig vad som finns där och så stiger jag upp på tredje och plockar också med mig vad som finns på detta trappsteg och när jag stiger upp fjärde trappsteget är jag ganska väl utrustad för att kunna uppträda i trafiken på ett så rätt och riktigt sätt som det är möjligt.
