Trafikrutan 180308.
Nu är vi inne i vårmånaden mars och då börjar det snart bli aktuellt att vi tar fram våra cyklar, vilket ju inte gäller dem som använt cykeln hela vintern. Det blir då också aktuellt, att vi, även de som inte cyklar, är mera ute i naturen och trafiken och rör på oss. Då vi är ute i trafiken så är vi automatiskt trafikanter och i vissa fall även vägtrafikanter. Det trafikrutan denna vecka kommer att handla om är inget nytt och jag har tagit upp det vid flera olika tillfällen, men det är ju samtidigt så att kunskap kan vi aldrig få för mycket av och så småningom kanske även olika trafikregler fastnar i våra hjärnor och då är målet på god väg att nås.

Anledningen till att jag tar upp detta är bl.a., att det lätt går att få den uppfattningen att man kan gå hur som helst och likaså att man kan cykla hur som helst och i vissa fall även att man kan köra bil hur som helst, men så är det ju inte. Om vi skall förbättra trafiksituationen med minskat antal trafikolyckor, minskat antal svårt skadade och minskat antal dödade i trafiken så måste vi nog alla skärpa till oss och bli bättre på att följa gällande trafikregler. Vi gör alla misstag, men ett litet misstag kan få ett absolut annat slut än vad vi tänkt från början.
Nu repeterar jag bara kort vad bestämmelserna säger i detta avseende vad gäller mig som gående och som cyklist.

Ute på en vanlig väg skall jag gå till vänster. På en gångbana får jag gå på vilken gångbana som helst, men då jag möter en annan gående skall jag gå åt höger. En kombinerad gång- och cykelbanan med gemensam bana (det runda blå märket med gående över och cykel under)

är att betrakta som en väg och där skall jag gå till vänster. På en kombinerad gång- och cyukelbana med delad bana (det runda blå märket med gående till vänster och en cykel till höger med ett lodrätt streck i mitten) skall jag gå längst bort från trafiken på körbanan. På dessa banor är det oftast plattor där jag skall gå och asfalt där cyklisterna skall köra. Det här borde inte vara så svårt att efterleva, men många gånger är det så, att den gående går fel med resultat, att cyklisterna också kör fel.

Innan jag går in på bestämmelserna för en cyklist skall jag redogöra för gällande bestämmel-ser för att över huvud taget få använda cykeln i trafiken. Det är mot bakgrund av vad jag informerade om inledningsvis dags att se över cykeln innan den börjar användas efter vinter-uppehållet.

Utöver att allting på cykeln sitter ordentligt fast skall den vara utrustad med ordentliga bromsar och ringklocka, vilket gäller alltid.
Skall cykeln användas under den mörka tiden på dygnet skall den dessutom vara utrustad med fungerade belysning framtill, som skall visa fast vitt eller gult sken och som tydligt skall kunna ses på ett avstånd av 300 meter.

Vidare skall den vara utrustad med fungerande röd belysning baktill. Den får vara blinkande under förutsättning, att antalet blinkningar uppgår till minst 200 blinkningar per minut och även den skall tydligt kunna ses på ett avstånd av 300 meter. 

Dessutom skall cykeln framtill vara utrustad med en vit reflex och baktill med en röd reflex. Dessa båda reflexer får kombineras med belysningsutrustningen. 

Slutligen skall cykeln under mörker vara utrustad med vit eller orangegul reflex åt sidan. Denna reflex får bäst effekt då den är placerad i ekrarna i bak- respektive framhjul. Reflexen behöver inte vara på det sättet utan kan fästas exempelvis på framgaffeln. Om man väljer detta sätt måste man emellertid vara medveten om, att det då måste finnas en reflex på vardera sidan av framgaffeln så att den syns åt båda sidohållen.
När det sedan gäller de övriga reglerna för en cyklist, så återkommer jag till dessa i nästa trafikruta.
