Trafikrutan 180315
I förra veckans trafikruta lovade jag återkomma till trafikregler för cyklister, vilket jag i 

första hand skall ägna denna ruta åt. I vissa delar handlar det också om gående, bland annat korsande av gata/väg.
Cykeln är ett fordon och vi har sedan drygt 50 år högertrafik i vårt land, vilket innebär, att cykeln  skall framföras på höger sida i färdriktningen räknat. Finns det cykelbana skall denna användas. Idag är det så, att en cykelbana får användas i båda riktningarna, såvida inte skyltning säger något annat. Om det finns en cykelbana på vardera sidan av gatan skall i normalfall den högra i färdriktningen användas, även om det är tillåtet att även använda den andra. Om jag gör det måste jag emellertid vara klar över att om någon incident skulle inträffa kan det bli jag som använt den vänstra cykelbanan i färdriktningen som blir ansvarig för incidenten. Detta då det i det läget kan räknas som att jag kör emot körriktningen. Därför rekommenderas att använda den högra cykelbanan i färdriktningen.

Är det en kombinerad gång- och cykelväg med gemensam bana, som jag beskrev förra veckan, skall cykeln framföras på höger sida och möter då den gående som skall gå på vänster sida. Är det en delad bana, även den beskriven förra veckan, skall jag cykla närmast gatan. I det här sammanhanget finns anledning framhålla, att gångbanan inte får användas av en cyklist i annat fall än då cykeln ledes och betraktas då som gående. Böterna på att använda gångbanan som cyklist är 500 kronor. Det här missbrukas i stor omfattning, men det är inte tillåtet att utnyttja gångbanan annat än då jag leder cykeln och är då gående.
Skall jag som gående korsa en väg eller gata skall detta i första hand ske på ett övergångs-ställe om sådant finns i närheten. Vad som menas med i närheten kan variera från fall till fall och det går jag inte närmare in på. När jag skall gå över vägen eller gatan skall jag göra detta vinkelrätt med fordonens färdriktning. Innan jag får korsa vägen eller gatan skall jag se mig för ordentligt, så att ingen onödig incident inträffar. Bestämmelserna säger, att jag som fordonsförare på gatan/vägen är skylig lämna företräde för gående som befinner sig på över-gångsstället eller står i begrepp att beträda övergångsstället, men den gående skall dessutom ta hänsyn till fordonets hastighet och avståndet fram till övergångsstället och får beträda över-gångsstället först då det kan ske utan risk. Det går lätt att få den uppfattningen, att de gående är i den tron, att det bara är att gå ut på övergångsstället direkt utan att ta hänsyn till trafiken på gatan/vägen, men så enkelt är det inte. 

En cyklist, som skall korsa vägen eller gatan skall använda sig av en cykelpassage. Det finns enligt bestämmelserna ytterligare en överfart för cyklister som är benämnd cykelöverfart, men den har, mig veterligt, inte ännu tagits i bruk beroende på, att bestämmelserna för att få anord-na en sådan är ganska komplicerade. De regler som tidigare gällde för cykelöverfart togs i samband med att begreppet cykelpassage började gälla över, så att dessa regler gäller nu för cykelpassagen. Bestämmelserna för cyklisten vid en cykelpassage är samma som gäller för en fotgängare vid ett övergångsställe. Finns det ingen cykelpassage men en cykelbana, som slutar framme vid den korsande gatan och fortsätter på andra sidan så är cyklisten skyldig att lämna trafiken på körbanan företräde. Ofta är en cykelpassage placerad i anslutning till övergångsställe för gående. Cykelpassagen är i gatan markerad med vita fyrkanter. 
Någon klar skyldighet finns inte för mig som fordonsförare på gatan/vägen att lämna företräde

för en cyklist på en cykelpassage, men om det behövs skall jag stanna. Enda tillfället jag har klar skyldighet lämna en cyklist företräde är när jag som fordonsförare korsar en cykelbana. Jag skall vid andra tillfällen emellertid vara medveten om, att cyklisten liksom fotgängaren tillhör en oskyddad trafikantgrupp, varför jag skall vara särskilt försiktig för att undvika onödiga incidenter med såväl fotgängare som cyklister. 

Låt mig också kortfattat beskriva vad som är en cykelöverfart. Cykelöverfarten skall vara ut-märkt med ett vägmärke, typ övergångsställe för gående men den gående är utbytt mot en cykel. I gatan skall det finnas samma markeringar som vid en cykelpassage, d.v.s. vita fyrkanter. Dessutom skall hastigheten vara begränsad till högst 30 km/timma, gatan skall vara avsmalnad och slutligen skall beslut om cykelöverfart finnas intaget i lokala trafikföreskrifter.
