Trafikrutan 180322.
Idén till innehållet i denna veckas trafikruta fick jag då jag såg på ett mycket intressant TV-program i torsdags kväll i förra veckan. Det hade titeln Domstolen och handlade om tingsrättsdomar i olika avseenden, som överklagats och som Högsta domstolen beviljat att ta upp till

behandling.

Den domen, som jag skall kommentera handlade om en person, som erhållit felparkeringsav-gift, oaktat han var av den uppfattningen att felparkeringsavgiften var felaktigt utfärdat. Det gick så långt, att vederbörande anmälde parkeringsbolaget och huvudförhandling avhölls vid Tingsrätten. Där frikändes vederbörande, men Parkeringsbolaget överklagade och ärendet togs därefter upp i Hovrätten. Där blev utgången i ärendet en annan och vederbörande fälldes i Hovrätten. Nu var det den anklagades tur att överklaga till Högsta Domstol och där fann de att ärendet var av så speciellt karaktär, att de beviljade resning.

Högsta Domstolens utslag blev i princip samma som hovrättens, d.v.s. att vederbörande gjort sig skyldig till felparkering, men framhöll samtidigt att Parkeringsbolaget nog behövde för-tydliga sina skyltar så att de blev mer lättolkade.
Den här veckans trafikruta skall därför handla om tolkning av olika skyltar i trafiken.

Den här aktuella skyltningen bestod av en huvudskylt, parkeringskylten – den blå fyrkantiga med ett vitt P. Under den fanns två tilläggstavlor. Den närmast under huvudskylten hade texten ”Avgift”. Under den fanns ytterligare en tilläggstavla med texten 4 tim. och därunder 

09-17 och därunder (09-15).

Vederbörande hade parkerat fordonet 08.30 och återkom före kl 09.00, varför han var helt övertygad om, att felparkeringsavgiften var felaktigt utfärdad. 

Jag håller med om, att skyltningen i det aktuella fallet verkligen är svårtolkad, men det man 

måste vara klar över är, att här fanns två tilläggstavlor, vilket i praktiken innebär att de i prin-cip är oberoende av varandra. Den första tilläggstavlan talar om, att här gäller avgift dygnet runt. Den andra tilläggstavlan, att det mellan 09-17 är tillåtet att stå på platsen i högst 4 tim-mar på vardagar och mellan (09-15) dag före sön- och helgdag. Naturligtvis gäller även då av-
giftsskyldighet.

Läget hade varit ett helt annat om det bara varit en tilläggstavla. Jag är då också av den uppfattningen att 4 timmar stått högst upp och därefter avgift följt av 09-17 och därunder (09-15). 

Det är viktigt, att det klart framgår vad som menas med tilläggstavlorna. Det är då det är fler tilläggstavlor under varandra som tolkningsproblemen blir ännu större. Grunden är därför att så långt det är möjligt för att undvika tolkningsproblem, att tilläggstavlans/tilläggstavlornas text är så klar som möjligt.

Låt mig i sammanhanget också framhålla, vilket jag även gjort tidigare, att då vi har höger-trafik skall all skyltning för att gälla finnas på höger sida i färdriktningen. Naturligtvis blir det annorlunda på en separat parkeringsplats, men utmed vägen/gatan skall en skylt för att vara gällande i första hand vara placerad på höger sida. Vissa skyltar finns på både höger och vänster sida, men då är det viktigt att texten är samma på båda skyltarna och tilläggstavlan.

Här finns också annan skyltning, som är svårtolkad, men i detta läge nöjer jag mig med detta.

Avslutningsvis, i det aktuella fallet var det två tilläggstavlor. Den närmast huvudmärket är den som då först gäller, i detta fallet ”Avgift.” Den tilläggstavlan gäller i det här aktuella fallet dygnet runt. Den andra tilläggstavlan talar om hur länge jag högst får stå under vissa tider.
