Trafikrutan 180412.
Den här veckan skall innehållet i trafikrutan i första hand handla om elcykel kontra elmoped. 
Jag vill först ta upp en annan sak. De allra flesta av oss  är överens om, att vi gör misstag i trafiken, men dessa får inte leda till att någon får sätta livet till eller skadas svårt på grund av misstaget. Idag för exakt 70 år sedan den 12 april 1948 inträffade en sådan onödig trafik-olycka, som resulterade i ett dödsfall. Det här var en absolut onödig trafikolycka, som om 

dåvarande vägmyndigheten på orten följt bestämmelserna och en ouppmärksam chaufför hade varit mer uppmärksam på trafiken på vägen,  aldrig hade behövt inträffa. Den som omkom var min då drygt 22 år gamla äldsta brorr. Det här utgör grunden till mitt brinnande intresse för trafiksäkerhetsarbete med resultat, att antalet dödade och svårt skadade i trafiken ska bli allt färre.

Så till veckans ämne elcykel kontra elmoped. Anledningen är helt enkelt, att det blir allt vanligare med elcykel. Det som i det sammanhanget är viktigt att komma ihåg är, att för att det skall räknas som elcykel så får hastigheten nå upp till högst 25 km/timma.
Bestämmelserna för elcykel är följande:

En cykel med tramp- eller vevanordning och elassistans räknas som cykel om den är konstru-erad på följande sätt:

* Elmotorn kopplas in när trycket på tramporna ökar, till exempel för att göra det lättare att 

   trampa i uppförsbackar och i stark motvind.
* Motorn får endast förstärka kraften från tramporna och får inte ge något krafttillskott vid 

   hastighet över 25 km/timma.

* Motorns kontinuerliga märkeffekt får vara högst 250 watt.

Om en cykel med elassistans avviker från dessa krav kommer fordonet inte längre att anses som cykel, utan kommer anses vara en moped med andra krav och förutsättningar för att få brukas i trafik, såsom registrering och andra hjälmkrav.

En elcykel, som enligt ovanstående betraktas som moped får inte framföras med högre hastighet än 25 km/timma. Den skall vara utrustad på annat sätt än elcykel. bl.a. annorlunda bromsutrustning. Dessutom krävs en separat mopedförsäkring. Den aktuella elcykeln skall också godkännas vid en mopedbesiktning för att kontrollera att den uppfyller föreskrivna krav i fråga om beskaffenhet och utrustning för moped klass II. Vidare skall den som framför en elmoped ha fyllt 15 år och ha genomgått utbildning för att erhålla förarbevis för framförande av moped klass II (den vanliga mopeden). För att få framföra en elcykel som är att betrakta som elmoped skall föraren dessutom ha hjälm för fordonet.

Mot ovanstående bakgrund finns det all anledning att låta en elcykel vara en elcykel och inte göra några som helst förändringar av elcykeln. Förändringar gör, att fordonet inte längre räknas som elcykel utan blir i stället en elmoped med allt vad som i det sammanhanget gäller enligt ovan.

Går vi ytterligare ett steg och konstaterar, att den ursprungliga elcykeln kan framföras med ännu högre hastighet och betraktas som moped klass I, ja då tillkommer ytterligare krav för att få framföra den. Då krävs numera körkortsutbildning av klass AM och den ursprungliga elcykeln skall då också vara registrerad och försedd med registreringsskylt och då krävs ännu mer omfattande försäkring m.m.
Det finns med andra ord mycket att tänka på innan elcykeln förändras, så att grundförut-

sättningarna för elcykel inte längre är aktuella. Det kan i förlängningen kosta betydligt mycket mer än vad det smakar, varför det gäller att tänka sig för många gånger innan man beslutar sig för att ändra elcykelns konstruktion.

Det är min förhoppning, att jag med denna information klargjort vad som gäller beträffande elcykeln, som blir allt populärare.
