Trafikrutan 180517.
Även den här veckan skall trafikrutan handla om sådant som hänt i trafiken.
I varje större tätort finns det en ringväg i ytterområdet för att trafiken i så liten omfattning som möjligt skall behöva utnyttja centrum av tätorten. Det inte minst ur miljösynpunkt. Vid vissa tillfällen behöver olika gator inne i tätorterna på olika sätt förbättras eller byggas om. Detta i sin tur gör att vissa gator blir huvudgator som normalt annars i mycket liten eller ringa omfattning utnyttjas av andra än de som är boende utmed den aktuella gatan. För att de tillfälliga förhållandena inte mer än nödvändigt skall påverka trafiken så händer det, att hastigheten sänks och att det dessutom placeras ut olika typer av farthinder på gatan för att hastigheten ska bli lägre. 

Man skall emellertid aldrig sluta att förvånas och det är därför jag även denna vecka tar upp om tillfälliga ändringar av trafiken på grund av ombyggnad av en gata.

Jag har vid ett antal gånger senaste veckorna gjort upptäckten att de utplacerade hindren på asfalten behöver inte vara ett hinder. Det enklaste för att undvika att behöva köra på dessa hinder är helt enkelt, att jag med ena hjulparet kör upp på trottoaren och med det andra kör vid sidan av hindret och då störs jag inte alls av hindret och jag kan fortsätta med den hastighet som är normal på den aktuella gatan. Det arbete kommunen lägger ner för att få lägre hastighet med hinder i gatan och beslut om lägre hastighet är därför onödigt arbete.

Är det så här vi vill ha det? Jag bara frågar. När jag upptäckte detta första gången så tänkte jag det var en tillfällighet, men då jag sett detta vid upprepade tillfällen, så upplever jag det inte som en tillfällighet, utan en vana. Gångbanan är fortfarande till för de gående och inte för biltrafiken.
Förra veckan talade jag om cirkulationsplats. Det finns ytterligare en sak, som jag i det sammanhanget finner anledning informera om och det handlar om teckengivning. Tidigare fanns en rekommendation om hur man skulle ge tecken vid cirkulationsplatskörning. Den re-

kommendationen är sedan några år borttagen. Det är inte förbjudet att även fortsättningsvis ge tecken i en cirkulationsplats enligt rekommendationen, men det är då viktigt att jag är klar över hur detta skall göras. Idag är det så, att enda gången jag enligt reglerna är skyldig ge tecken i en cirkulationsplats är då jag lämnar cirkulationsplatsen och då skall jag ge tecken till höger. Tyvärr är det många som även i det sammanhanget inte följer bestämmelserna om teckengivning. 
Blinkersanordningen på våra bilar tycks vara en lyxutrustning. Bestämmelserna säger klart att jag vid körfältsbyte eller då jag skall svänga in på en annan gata eller väg skall ge tecken med blinkersen. Detta gör jag inte för min egen skulle utan för att göra mina medtrafikanter uppmärksamma på min nästa åtgärd. Om alla gick in för att ge tecken i den omfattning bestämmelserna säger, ja då skulle trafiken flyta mycket bättre.
En annan sak som jag också finner anledning ta upp är de bestämmelser vi har i Sverige angående belysning på våra fordon dagtid. Vissa av de nyare fordonen är inte inställda så, att så snart jag startar bilen så tänds belysningen. Den svenska trafiklagstiftningen säger i detta avseende följande och bestämmelserna återfinnes i Trafikförordningen, kapitel 3 och § 69 där det står: ”Vid färd på väg med motordrivna skall halvljus användas, om inte annat följer av § 68, 70 och 71”. De tre paragraferna handlar om varselljus och helljus och att annat ljus än halvljus får användas om det är tillräckligt för att göra andra trafikanter uppmärksamma på

fordonet. Även i detta sammanhang handlar det således inte om, att belysningen skall vara tänd för min egen skull utan för att mina medtrafikanter skall uppmärksamma mitt fordon.
Om föreskrivna varselljus är tända under dagsljus behöver inte baklyktorna vara tända. Det finns anledning framhålla, att det är allt för många motordrivna fordon som inte har belysning tänd dagtid, vilket är ett brott mot våra svenska bestämmelser. Jag vet själv, att det är lätt att missa att belysningen är tänd dagtid beroende på att jag måste se till att ställa in min belysning på auto för att den skall lysa dagtid, men för den skull är jag ändå skyldig se till att beslysningen är tänd även dagtid.
