Trafikrutan 180531

Även denna vecka skall innehållet i trafikrutan handla om avstånd av olika typ.

Allra först måste jag rätta till ett litet, men nog så viktigt, fel i min förra trafikruta. Jag ber om ursäkt för detta, men jag skrev om avståndet 10 meter före en vägkorsning och ett övergångsställe. Naturligtvis är det så, att om jag kommer i en vägkorsning och svänger in på den korsande gatan, så gäller ju 10 meter även i detta fallet efter korsningen. Med andra ord, i en vägkorsning gäller 10 meter på båda sidor av gatorna i korsningen, således även efter korsningen.
Ett annat avstånd i detta avseende är 30 meter och det gäller såväl före som efter en plankorsning. För att ingen ska tveka vad jag menar med plankorsning, så kan jag först tala om, att i Ljungby har vi inga plankorsningar, men det finns på många andra platser i vårt avlånga land. En plankorsning är en korsning mellan väg/gata och järnväg. Där är det på vägen/gatan förbjudet att ställa upp (parkera) fordon såväl före som efter järnvägen inom ett avstånd av 30 meter. 

Det finns ytterligare ett avstånd som det finns anledning informera om i detta avseende. Det är

parkering i anslutning till en busshållplats. Där gäller generellt, att det är förbjudet att parkera fordon inom ett avstånd av 20 meter före busshållplatsskylten och 5 meter efter skylten.

Jag tror också det är på sin plats att informera om uppställning av fordon framför en fastighet. Det handlar i och för sig inte om något exakt antal meter, men är nog så viktigt att man har klart för sig vad som gäller i det avseendet. Bestämmelserna i det avseendet återfinnes i Trafikförfattningen kapitel 3 och paragraf 55. Där står följande: ”Ett fordon får inte parkeras på en väg/gata framför infarten till en fastighet eller så att fordonstrafik till eller från fastigheten väsentligen försvåras”. Det kan ju handla om entrén till en hyresfastighet där det måste finnas möjlighet för utryckningsfordon typ ambulans eller brandbil som behöver komma till fastigheten via entrén.

Det kan säkert finnas ytterligare avstånd i detta avseende med antalet meter angivna, men just nu kan jag inte erinra mig ytterligare något sådant.

Ett annat avstånd, som finns anledning informera om, men som inte anges i meter, är avståndet i sidled liksom avståndet till framförvarande fordon.
När det gäller avståndet i sidled tänker jag bara informera om, att detta skall vara betryggande och om något inträffar och det bedöms att avståndet i sidled brustit, så är det belagt med böter på 1 000 kronor. 
Det är också böter om jag kört för nära framförvarande fordon och det anses så allvarligt att innehavet av körkortet ifrågasättes om jag blir rapporterad. Vad gäller då för avstånd? Ja, det varierar från fall till fall och avgörande faktor är den hastighet jag framför mitt fordon med. Det finns olika sätt att beräkna detta, men det absolut tillförlitligaste, vilket gäller vid alla hastigheter, är ”tresekundersregeln”.

Den är dessutom ganska enkel att tillämpa. Själv brukar jag använda mig av detta sätt, utan att trafiksäkerheten i övrigt påverkas. Jag gör helt enkelt så, att när framförvarande fordon passerar ett fast föremål vid sidan av körbanan börjar jag räkna ettusenett – ettusentvå – och om jag själv med mitt fordon kommer fram till det fasta föremålet innan jag hunnit räkna till ettusentre, ja då kör jag helt enkelt för nära framförvarande fordon och då är det bara att lätta på gasen och börja om igen. Det är först när jag med mitt fordon hunnit räkna ettusenett – ettusentvå och ettusentre innan jag själv kommer till det fasta föremålet som avståndet till framförvarande fordon är tillräckligt. Till detta ska läggas, att vid våta eller hala vägbanor, vid tät trafik, eller till och med vid höga hastigheter, är det aldrig fel att förlänga detta avstånd. Detta då risken för att en incident av något slag skall inträffa är större vid dessa förhållanden och då gäller det att vara garderad.
