Trafikrutan 180621
Nu stundar midsommarhelgen med många fester av många olika slag.

I det sammanhanget finns en sak, som egentligen inte skulle behöva tas upp, men som jag av olika skäl ändå tar upp.
Alkohol och trafik hör inte ihop och det är 9 av 10 överens om, men verkligenheten ser annorlunda ut. Varje dygn har vi minst 1 300 rattfyllekörningar i vårt land, vilket blir inte mindre än  drygt 4,7 miljoner rattfyllekörningar. Värt att notera är då, att vi bara talar om ratt-fyllekörningar där alkohol finns inblandat. Lägger vi till rattfyllekörningar orsakat av andra droger än alkohol finns det inga klara siffror på detta. Det man kan anknyta till är en satsning, som polisen företog tidigare i år där man genomförde 55 000 nykterhetskontroller. Vid detta tillfälle åkte 170 personer fast för misstänkt rattfylleri orsakat av alkohol och 260 personer för misstänkt rattfylleri orsakat av andra droger än alkohol. Nu kan man ju med dessa siffror som bakgrund räkna på olika sätt, men oavsett vilket sätt man räknar och använder dessa siffror som bakgrund, så är antalet rattfyllekörningar i vårt land sammantaget närmare 3 000 per dygn. Det här är skrämmande siffror och i de allra flesta fall där olyckor inträffar så är det helt oskyldiga personer som drabbas på grund av, att många bilförare inte kan skilja på alkohol och andra droger och trafik.
Om man orsakar en olycka där alkohol eller andra droger finns med i bilden ångrar sig de allra flesta förarna för att de inte avstod att sätta sig bakom ratten i påverkat tillstånd, men det är för sent att ångra sig då. Detta inte minst av den anledningen, att alla innan de satte sig bakom ratten haft en möjlighet att avstå. 

Nu, inför den stundande midsommarhelgen, är det därför i högsta grad aktuellt att ta ställning

i denna fråga innan det blir för sent. 

Om du vet om, att det vid den fest du skall delta i kommer att serveras alkohol eller kanske andra droger. Du har då följande valmöjligheter. Låt bilen stå kvar hemma och ta dig till festen på annat sätt. Om du ändå tar bilen till festen, besluta dig då för att avstå från alkohol eller kanske andra droger, så att du lugnt även kan köra hem från festen. Om du ändå konsumerar något av det jag nämnt ovan, se då till att låta bilen stå kvar eller att någon ej påverkad kör från festen. Det du också skall avstå från är, att aldrig åka med någon påverkad förare och slutligen om du ser att någon påverkad har för avsikt att köra från festen gör allt vad du kan för att förhindra vederbörande från att sätta sig bakom ratten i påverkat tillstånd.

Går det inte på annat sätt, så ta bilnycklarna från vederbörande. Jag är helt övertygad om, att

denne person dagen efter kommer att tacka dig för att du tog bilnycklarna och förhindrade vederbörande från att köra från festen i påverkat tillstånd. Det kan ha räddat vederbörande från att både bli inblandad i trafikolycka eller ha blivit stoppad av polisen och blivit misstänkt för rattfylleri.
Nedre gränsen för trafiknykterhetsbrott är ju 0,2 promille alkohol i blodet eller 0,10 mg alkohol per liter i utandningsluften. En fråga som i det sammanhanget ofta dyker upp är, hur mycket kan jag dricka innan jag kommer upp i den nedre gränsen. Svaret på det blir, att det är omöjligt att svara på. Detta beroende på många olika faktorer, som jag inte går in på. Det absolut bästa rådet är därför, att avstå från allt vad alkoholhaltiga drycker heter i samband med trafik, liksom all annan form av droger.

Min förhoppning är, att innehållet i denna sista trafikruta för vårterminen ger alla som läser den en tankeställare och sprid gärna tankarna vidare så att det resulterar i, att vi får färre trafikolyckor med alkohol eller andra droger inblandade i samband inte minst med midsommarhelgen.

Ha en lugn och skön sommar i trafiken så hörs vi förhoppningsvis, om inget oförutsett inträffar, till hösten igen.
