Trafikrutan 180823.
Så var det dags för en ny trafikruta, den första efter sommaruppehållet 2018. Jag läste i en dagstidning i den gångna veckan, att det under årets första sju månader omkommit 176 personer i samband med trafikolyckor. Enligt den preliminära statistiken från Transportstyrelsen är det högsta antalet döda i trafiken för samma period sedan 2011. Den största ökningen i år är bland bilister och motorcyklister, där antalet omkomna har ökat med 40 %.  När jag läst detta var jag ganska klar över vad jag skulle börja med.

Jag har nämnt detta tidigare, men det skadar inte att ta upp det igen, inte minst mot bakgrund av ovanstående uppgifter om antalet döda i trafiken. Jag tycker egentligen inte det är så konstigt att antalet döda ökar, jag är i stället förvånad över att det inte händer flera trafikolyckor. Anledningen till detta är flera och det återkommer jag till i trafikrutor längre fram. 

Målsättningen eller rättare visionen är, att ingen skall dö eller svårt skadas i trafiken. Det är det vi allmänt kallar ”nollvisionen” och den antogs av en enig svensk riksdag hösten 1997, närmare bestämt den 9 oktober. Då beslutades, att det långsiktiga målet för trafiksäkerheten ska vara att ingen ska dödas eller skadas allvarligt till följd av trafikolyckor. 
Ett mål är uppsatt om max 220 döda i trafiken år 2020 och det är oroande att vi ligger över den linjen, säger Khabat Amin, statistiker på Transportstyrelsen till TT.

Den fråga, som man måste ställa sig är följande: Är nollvisionen en utopi eller en verklighet? Ja, verklighet är det inte idag, men enligt min uppfattning kan det bli så.

En förutsättning för att det ska bli så är emellertid, att vi alla, som på ett eller annat sätt rör oss i trafiken, måste ändra attityd. Då jag nämner alla, så menar jag verkligen alla, inte bara några få, utan det gäller såväl mig som dig. Det är också så, att de trafikregler vi har gäller alla, detta då vi alla så snart vi rör oss i trafiken är trafikanter och som sådana är vi skyldiga följa gällande regler och bestämmelser.

Ser vi på orsaken till olyckorna så beror 95-98 % på föraren. Det är bara högst 5 % som beror på vägen, miljön eller fordonet.

Är det inte också så, att vi ofta bedömer att det är bara andra som gör fel, inte jag. Här har jag tagit till mig ett eget motto, som är fritt att ta till sig av vem som helst och det lyder: ”Jag måste begära av mig själv vad jag kräver av andra”. Jag kan inte bara skylla andra för att exempelvis köra för fort om jag inte själv följer gällande hastighetsbestämmelser o.s.v. vad gäller andra regler och föreskrifter. Jag tror, att vi alla behöver ta till oss detta och fundera på detta. Då vi alla gör det är jag övertygad om, att vi börjar uppträda på ett annat sätt i trafiken än vad vi gör idag.  Det finns i detta sammanhanget 3 uppgifter, som om alla följde dem så skulle det se annorlunda ut i trafiken. Det handlar om samspel, hänsyn och inte minst ögonkontakt. Jag tänker inte gå in närmare på dessa, det är upp till var och en som läser detta att fundera över.
Antalet dödade i trafiken har stadigt minskat sedan övergången till högertrafik för 51 år sedan,
då vi 1966 hade 1 313 döda i trafiken. Antalet fordon var då totalt knappt 2 miljoner. 1996 innan vi 1997 antog nollvisionen hade vi drygt 4 miljoner fordon och antalet dödade var 537. Antalet fordon idag har jag ingen exakt uppgift om, men det rör sig säkert om mellan 6 – 7 miljoner och antalet dödade i trafiken år 2017 var omkring 260 personer. 
Mot den bakgrunden och vad jag informerat om ovan, så är min fasta övertygelse, att det inte är någon omöjlighet att nå nollvisionens mål – noll döda och svårt skadade i trafiken och att det uppsatta målet 220 döda i trafiken för år 2020 absolut inte är en omöjlighet, men som sagts ovan så krävs det en attitydförändring av oss alla som på ett eller annat sätt är ute i  trafiken och rör oss.

Den här trafikrutan har handlat om allmängiltiga förutsättningar i trafiken och jag återkommer med olika bestämmelser framöver. Du, som har synpunkter får gärna höra av Dig direkt till mig.

