Trafikrutan 180830.
I senaste trafikrutan lovade jag återkomma till gällande trafikregler och jag skrev också, vilket finns anledning upprepa, att vi för att få ner antalet dödade och svårt skadade trafiken alla måste ändra vår attityd till trafiken. Som jag då sade menar jag att detta gäller alla. Jag hänvisar till att åter ta del av innehållet i höstens första trafikruta.

Så snart vi på ett eller annat sätt är ute i trafiken och rör oss är vi trafikanter/vägtrafikanter och som sådana är vi skyldiga följa gällande lagar och föreskrifter. En av anledningarna till att vi ska kunna följa dessa och känna till dessa är just min trafikruta. I denna försöker jag så långt det är möjligt på enklaste sätt förklara och förtydliga innebörden i gällande trafiklagar och trafikförordningar.

Den här veckan skall jag börja med gruppen fotgängare. Det är en av de mest oskyddade trafikantgrupperna och därför är det av allra största vikt, att jag då jag i trafiken rör mig som fotgängare känner till och följer reglerna för denna grupp.

Vi har i dagarna den 3 september haft högertrafik i 51 år. Ofta får jag höra, att vi har högertrafik och då är det höger sida som gäller, men för fotgängarna är det i de allra flesta fall så, att för dem är det vänster sida som gäller och det är viktigt att ha detta klart för sig. Det går annars lätt att få den uppfattningen att det är höger sida som gäller även för fotgängarna, inte minst på en kombinerad gång-, cykel- och mopedbana med gemensam bana, men låt mig återkomma till detta längre fram.

Jag vill börja med då vi är ute och går på en väg, där skall jag gå på vänster sida. Då jag gör det kommer fordonstrafiken mot mig på höger sida och jag kan vid behov få ögonkontakt och kan om det behövs stiga åt sidan ut på vägrenen. Jag har inga ögon i nacken och om jag går på höger sida kan jag lätt bli påkörd bakifrån.
När jag går inne i tätorten där det finns gångbana kan jag använda den gångbana som för tillfället passar mig bäst. Det är bara då jag möter en annan gående på samma gångbana som jag skall gå åt höger.  Då jag gör det om jag går på höger gångbana i färdriktningen drar jag mig längre bort från fordonen på gatan medan den jag mötte i sin tur går närmare ut mot gatan och kan då få ögonkontakt med förare av fordon som kör på höger sida av gatan.
Finns det ingen gångbana utmed gatan är det att jämställas med väg och då ska jag gå på vänster sida då det är att jämställa med vilken väg som helst.
Tillbaka till den kombinerad gång-, cykel- och mopedbanan (moped klass II) med gemensam bana. Det är den bana som är utmärkt med det runda blå märket med två fotgängare över och en cykel under. Det här är att jämföra med en vanlig väg och där skall jag som gående alltid gå till vänster. Det här är inget nytt och ändå är det väldigt många som helt felaktigt envisas med att gå på höger sida, vilket i många fall kan orsaka onödiga risksituationer. Jag har skrivit om detta åtskilliga gånger tidigare, men det tycks vara så, att många tänker att det inte är så
farligt och det händer ingenting. Var inte så säker på det, en olycka kan inträffa fortare än vi anar och konsekvenserna kan, även om det bara exempelvis handlar om att en cyklist kör på en fotgängare som går på höger sida, så går det inte att i förväg säga något om. Fotgängaren kan om det vill sig illa falla handlöst till marken och få oanade skador och cyklisten i sin tur kan också köra omkull och skada sig. Låt inte detta hända och du som fotgängare är skyldig följa bestämmelserna och gå på vänster sida på en sådan bana.

Avslutningsvis finns det ytterligare en kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II) med delad bana. Det är utmärkt med det blå runda märket med två fotgängare till vänster och till höger om det lodrätta strecket en cykel. Där ska man alltid gå längst bort från trafiken på gatan och cyklisten/mopedisten färdas närmast gatan.
Här finns mera att säga om fotgängare, men det återkommer jag till längre fram. Har Du syn-punkter är du välkommen höra av dig direkt till mig.

