Trafikrutan 180913.
Den här veckan ska Trafikrutan handla om cykel och bestämmelser i det sammanhanget.

I den gångna veckan kunde vi på radio och TV höra, att antalet cykelolyckor med svårt skadade uppgår till c:a 2000 och att antalet dödade cyklister är c:a 20 personer. Vidare att 1/3 av dessa är singelolyckor, d.v.s. där bara cykeln är inblandad och att 2/3 inträffar i tätbebyggt område och slutligen, att många av dessa är onödiga och kan minskas.

I sammanhanget talades det också om, att anledningen till de höga siffrorna kunde minskas med bättre cykelbanor m.m.

Jag är så drastisk, att jag vågar påstå, att det inte är säkert att bättre cykelbanor m.m. ger minskat och bättre resultat. Åter vill jag påstå, att det till stor del även i detta sammanhang handlar om ändrade attityder till trafiken. Jag skall på ett enkelt sätt försöka förklara detta.
Cykeln är ett fordon och den som framför en cykel är skyldig följa gällande bestämmelser för cykel. 

Cykeln skall för det första framföras på vägens/gatans högra sida. Tyvärr finns det många cyklister som tycks tro att det går bra att cykla på vänster sida. Vidare skall cykeln framföras på cykelbana om det finns en sådan och finns det en cykelbana på vardera sidan av vägen/gatan så skall cykeln i princip framföras på höger sida i färdriktningen. Detta även om det idag är tillåtet att använda även den på vänster sida, men om det händer något tar man hänsyn till vilken cykelbana som använts. Detta vet jag av erfarenhet, vilket jag därför vill re-kommendera att använda den högra cykelbanan i färdriktningen. Cykeln skall framföras på höger sida av cykelbanan, oavsett vilken cykelbana som används.

I många fall kan man få uppfattningen, att cykeln får framföras på gångbanan, vilket inte är tillåtet och belagt med böter. Gångbanan är till för fotgängare och inget annat.

Tilläggas kan, att från 1 augusti i år, så är det tillåtet att cykla på vägens/gatans högra sida även om det finns cykelbana. Den nya regeln är emellertid villkorad. Den, som utnyttjar den möjligheten skall ha fyllt 15 år och anvisad hastighet på platsen får vara högst 50 km/timma eller lägre. Vidare skall den, som utnyttjar denna nya bestämmelse iaktta särskild försiktighet, men för att inte informera om något felaktigt skall jag senare återkomma till denna nya bestämmelse. Jag vill bara redan nu informera om möjligheten.

En annan sak, som kan vara en anledning till ökade cykelolyckor är korsande av vägen/gatan med cykel. Här korsas vägen/gatan ofta på ett övergångsställe för gående och många cyklister kör i många fall ut över övergångsstället utan att ta hänsyn till trafiken på gatan, precis som att detta skulle vara tillåtet. Även här vill jag framhålla att övergångsstället är till för de gående och det är endast om cyklisten stiger av och går på övergångsstället som detta får användas av cyklisten. Cyklisten skall korsa vägen/gatan på en cykelpassage, som i många fall är placerad i anslutning till ett övergångsställe, men det är definitivt inte på det viset att övergångsstället i sådana fall får användas av cyklisten. Cykelpassagen är den, som är utmärkt med fyrkantiga vita prickar. När en cyklist kommer till en sådan cykelpassage har fordonen på vägen/gatan ingen klar skyldighet att släppa fram cyklisten. Det är endast om det behövs som fordonsföraren skall stanna och låta cyklisten passera. Jag återkommer längre fram till exakta regler i det här sammanhanget.
Det jag nu tagit upp är några solklara regler för en cyklist. Om de tillsammans med övriga regler följs bättre av cyklisterna skulle antalet trafikolyckor med cyklister inblandade minska. Om jag till det lägger användande av cykelhjälm, så menar jag, att resultatet skulle se betydligt bättre ut. I det sammanhanget är det för mig en gåta att inte fler, även om det inte lag på att använda cykelhjälm för en person över 15 år, följer rekommendationen att använda cykelhjälm. Det borde vara lag för alla cyklister, inte bara för den som är under 15 år, att använda cykelhjälm.
Det finns säkert de som har synpunkter på det jag tagit upp i trafikrutan denna veckan. Ni, liksom även alla andra, är välkomna höra av er direkt till mig i det avseendet.

