Trafikrutan 181004.
Förra veckan lovade jag återkomma med sådant, som jag upplevt i trafiken innevarande sommar. Det är ett par saker, som jag tänker ta upp i det sammanhanget.  

Låt mig börja med att säga, att den felande bilisten kan vara lycklig att det inte inträffade något och samtidigt måste jag ställa mig frågan vad hade denne i huvudet som kunde bete sig på det sätt som vederbörande gjorde. Denne utsatte inte bara sig själv utan även sina medtrafikanter för risken att det skulle inträffat något obehagligt. Om det gjort det är jag övertygad om, att risken varit väldigt stor att det uppstått stora skador både på fordonen och på de drabbade personerna med tanke på hastigheten som råder på dessa vägar.
Det jag vill återberätta inträffade vid Laganrastens norrgående körfält. På motortrafikleder, som i det här fallet och på motorvägar är det ju så, att man om man skall köra i motsatt färdriktning måste man köra i felaktig färdriktning, i det här fallet norr ut ett par kilometer för att där kunna vända och köra söderut. 
På såväl motorvägar som motortrafikleder finns det ju på vissa platser luckor i mitträcket. Dessa luckor är till för utryckningsfordon av olika slag för att dessa i nödfall skall kunna köra snabbt i motsatt färdriktning. När det är aktuellt slår ju förarna av dessa fordon på blåljusen och signalerna för att uppmärksamma öviga trafikanter på den uppstådda situationen.
När jag kom fram till påfarten till motortrafikleden stod det en personbil som inte körde, vilket jag funderade över. Helt plötsligt kör detta fordon först c:a 10 meter söderut mot trafiken för att där hastigt köra genom den lucka som fanns i mitträcket och därefter köra söderut i det södergående körfältet. Jag blev alldeles kall när jag såg detta inträffa. Det skall tilläggas, att trafiken i båda riktningarna vid tillfället var intensiv, varför det gällde att chansa för att kunna göra som den aktuella bilisten gjorde. Att det inte inträffade något tror jag till stor del berodde på att trafikanterna, såväl de som körde i norrgående som i södergående körfältet var uppmärksamma och reagerade på så sätt att det inte skulle inträffa någon incident. 
Om polisen varit på plats är jag övertygad om, att de omhändertagit körkortet, om vederbörande nu hade körkort och ifrågasatt vederbörandes körkortsinnehav.

Det andra jag vill återberätta var en liknande situation, dock inte riktigt så allvarlig som den första. Detta av den anledningen att i det sistnämnda fallet var det ingen av- eller påfart till motorvägen, endast en liten ficka på sidan av norrgående körfält och mitt i var det en lucka i

mitträcket. Även vid detta tillfälle var emellertid trafiken i båda riktningarna intensiv.  Jag funderade  först över anledningen till att det stod en personbil vinkelrätt mot körbanan, men helt plötsligt kör vederbörande bara rakt över norrgående körfält, rakt genom luckan i mitträcket och fortsatte därefter i södergående körfält. Även i det fallet är jag övertygad om, att om polisen varit på plats hade vederbörandes körkortsinnehav ifrågasatts.
Det är absolut inte tillåtet och definitivt mycket olämpligt att bete sig på detta sätt. Jag hoppas innerligt och tror, att detta inte måtte inträffa igen och att de båda förarna av dessa båda fordon i fortsättningen inte beter sig på detta oförsvarliga och obegripliga sätt.

Oaktat det gått några månader sedan jag uppmärksammade deras beteende blir jag fortfarande alldeles kall då jag tänker på vad som kunde inträffat. Låt oss gemensamt arbeta för att dylika saker aldrig inträffar i fortsättningen.

En annan sak, som jag uppmärksammats på, inte bara i sommar, utan även tidigare är olika skyltningar på våra vägar och gator på olika platser i Sverige. De personer som läst trafikrutan har därefter kontaktat mig för att min syn på dessa skyltar. Senast var det en skyltning i Norberg. I det sammanhanget får ni gärna kontakta mig personligen av den anledningen att det kan finnas skyltar av olika slag som antingen är felaktiga eller behöver kompletteras. Jag får sedan ta kontakt med ansvariga i den kommun det handlar om för att få det hela tillrättat, vilket exempelvis blev fallet i Norberg. Ni får också kontakta mig om ni upplevt något i trafiken som bör uppmärksammas i exempelvis trafikrutan.

