Trafikrutan 181101.
Det är fortfarande inga problem att veta vad jag skall informera om i trafikrutan. Det jag denna veckan tänker ta upp är emellertid sådant som jag tagit upp åtskilliga gånger ti-

digare, men fortfarande tycks det vara så att det är många som inte vet vad som gäller.

Det handlar om reglerna för gående eller fotgängare, som det också benämns.

Låt mig börja med att informera om, att även gående är vägtrafikanter. Därför är de skyldiga följa de regler som gäller för dem. Tyvärr finns det fortfarande de, som hävdar att eftersom vi har högertrafik sedan drygt 50 år, så skall även gående hålla sig på höger sida, men de skall gå på vänster sida av vägen. Detta av den enkla anledningen att då de möter ett fordon, oavsett vilken typ det är fråga om, så skall detta framföras på höger sida och då ser den gående det mötande fordonet och kan vid behov stiga ned i diket. Så enkelt är det.

När gående går på en trottoar så kan detta däremot ske på vilken sida av gatan som helst och även på trottoaren kan gående gå på vilken sida som helst. Det är endast då den gående möter en annan gående som mötet skall ske till höger. Det finns också en orsak till detta. Jag har inga ögon i nacken och utgå ifrån att jag går på den högra trottoaren i färdriktningen räknat. Då jag möter en annan gående drar jag mig bort från trafiken på gatan då jag går till höger och den gående från andra hållet som då kommer närmare trafiken på gatan kan se eventuella fordon på gatan och kan vid behov stiga åt sidan längre in på trottoaren. Det finns mycket goda skäl till varför jag ska bete mig på ena eller andra sättet och gör jag det så resulterar det i, att det inträffar färre olyckor med gående inblandade. Man skall heller inte glömma bort, att gående tillhör en oskyddad trafikantgrupp, vilket innebär att jag som gående måste vara uppmärksam på detta.

När jag som gående kommer till en kombinerad gång-, cykel- och mopedväg (moped klass II) med gemensam bana är det att jämföra med vilken väg som helst och då skall jag alltid gå till vänster. Eventuella cyklar eller mopeder som kommer från andra hållet kör ju, eller rättare skall köra, på höger sida och även i det fallet kan jag vid behov stiga ner vid sidan av körbanan.
Där denna typ av bana finns så markeras  den med ett runt blått märke med smal vit ring och två gående över och en cykel under. Är den typen av bana delad, så är det två gående på ena halvan och på andra halvan en cykel och mellan dessa ett lodrätt vitt streck. Där den typen av bana finns så är det ofta så, att den ena halvan är plattförsedd och den andra med asfalt. Där skall de gående alltid gå längst bort från trafiken på gatan eller på den plattbelagda ytan om sådan finns.

Det återstår fortfarande en del att informera om vad gäller gående, bl.a. då jag skall korsa en väg eller gata. Det har jag också informerat om vid åtskilliga tillfällen och ändå tycks det som om att många gående är av den uppfattningen, att det bara är att gå rätt ut över vägen/gatan. Då informationen om detta är ganska viktig och omfattande och kvarvarande utrymme är ganska litet återkommer jag till det här i nästa trafikruta. Detta för att jag vill att informationen även i denna del skall bli så fullödig som möjligt.
Min förhoppning är, att min information om olika regler och rekommendationer i trafiken i slutändan ska ge positivt resultat med minskat antal olyckor.
Har du egna funderingar eller synpunkter på det jag informerar om, så är du välkommen höra av dig till mig, så får vi talas vid om detta.

