Trafikrutan 181122.

I förra veckans trafikruta lovade jag återkomma denna vecka med regler för gående/fotgängare, som jag inte kunde få med i förra veckans trafikruta.

Gående ska, där det saknas gångbana, alltid gå på vänster sida. 

Så skall jag fortsätta där jag slutade förra veckan. Gående korsar då och då vägen/gatan. Detta skall göras på ett övergångsställe om det finns ett sådant i närheten.

Vad som menas med i närheten varierar från en ort till en annan och det är därför näst intill omöjligt att närmare specificera vad som menas med i närheten. Det gör att jag inte närmare går in på detta.

När jag skall gå över vägen/gatan där det inte finns ett övergångsställe är det viktigt att jag går rakt över vägen/gatan. Innan jag gör detta måste jag vara klar över att jag kan korsa utan att det uppstår problem, d.v.s. jag måste se mig för åt båda håll innan jag går ut på vägen/gatan.

När ”zebralagen”, som är identisk med bestämmelserna för att korsa vägen/gatan på ett över-gångsställe, infördes så säger den, att fordonsförare som närmar sig ett övergångsställe skall
lämna företräde för gående som står i begrepp att gå ut på eller redan är ute på övergångs-stället. Sedan sades det inget mer. Vid ett tillfälle tog jag upp detta med representant för dåvarande Vägverket, nuvarande Trafikverket och frågade varför man inte tog upp resten. På det fick jag en motfråga om vad jag menade med resten. Då jag svarade att jag avsåg reglerna för de gående blev svaret, att det är ju inget nytt. De tidigare reglerna i det sammanhanget gäller fortfarande. Tyvärr är det många gående som uppfattade de nya reglerna som att det som tidigare gällde för de gående var borttaget. Det är också därför som vi fortfarande kan se hur de gående många gånger mer eller mindre går rakt ut på övergångsstället. Detta därför att fordonsförarna skall lämna de gående företräde. 

Reglerna, som fortfarande gäller för de gående, säger emellertid att den gående innan övergångsstället beträdes skall ta hänsyn till det annalkande fordonets hastighet och vidare avståndet fordonet har fram till övergångsstället och övergångsstället får beträdas först då det kan ske utan risk för incidenter.  Det här är viktigt för de gående att vara klara över. Såväl gående som fordonsförare ska vidare vara klara över, att gående tillhör en oskyddad trafikant-grupp och att försiktighet måste iakttas, men för den skulle gäller fortfarande reglerna även för gående.
En annan sak, som nu är högaktuell för gående är att synas ordentligt. Det bästa sättet att synas är att använda reflex, vilken kan vara skillnaden mellan liv och död. Låt mig emellertid börja med klädseln. Om jag är ute och går på en väg och möter en bil som kör på helljus syns jag av bilföraren om jag har ljusa kläder på 300 meters avstånd och med mörka kläder på 150 meters avstånd. Om jag har reflex syns jag på 450 meter. Om bilisten däremot kör på halvljus, så syns jag med ljusa kläder på 60 meter och med mörka kläder först på 25 meter. Använder jag reflex så syns jag på 125 meter. Om bilisten som kör på halvljus håller en hastighet på 90 km/timma så kör bilen 25 meter på 1 sekund, vilket är den normala reaktionstiden och det är mot den bakgrunden jag säger att reflexen kan vara skillnaden mellan liv och död. 
Det finns olika typer av reflexer, det finns också olika typer av reflexvästar. Den absolut bästa                                                                                                                                                                                                         
reflexen är emellertid den, som hänger och slänger i ett snöre. Det är viktigt, att reflexen sitter så lågt som möjligt och att den hänger på höger sida. Då jag går på vänster sida av vägen ser en mötande bil mig då bättre än om jag har reflexen på vänster sida.
Det är lika viktigt att använda reflex inom tätbebyggt område med belysning som ute på landet.

Det finns mera att säga om reflexer, men jag nöjer mig med detta. Skaffa snarast reflex, vilket är en billig livförsäkring.
