Trafikrutan 181129.

Året innan vi övergick till högertrafik hade vi det högsta antalet död i trafiken vi haft i vårt land – 1313 personer.  Efter att vi 1967 övergick till högertrafik har den siffran hela tiden minskat. Detta oaktat antalet fordon har ökat till mer än det dubbla. Det här grundar sig på bättre och säkrare fordon, bättre och säkrare vägar och inte minst på bättre och säkrare utbildning.

1997 fattade Sveriges Riksdag ett enhälligt beslut om införande av nollvisionen som löd, att ingen ska dö eller svårt skadas i trafiken. Ordet vision betyder ju, att det är ett framtidsmål och det sattes ett delmål till 2020, att det då skulle dödas max. 220 personer i trafiken. Nollvisionen innebär ju, att ingen ska dödas eller svårt skadas i trafiken och det är vad vi måste arbeta efter.

I höst har det vid ett par tillfällen informerats om, att den nedåtgående trenden har vänt och till i mitten av november har 252 personer fått sätta livet till i trafiken och det är den högsta siffra sedan 2011. Förra året omkom 254 personer och den siffran kommer nog tyvärr att överskridas. Anledningen är, att det återstår 1½ månad av 2018 och då har vi både jul- och nyårshelgerna kvar. 

Över 90 % av alla trafikolyckor beror på föraren och en mycket liten del på vägen, fordonet eller trafikmiljön. 

Alla gör vi fel i trafiken, medvetet eller omedvetet, så även jag, men dessa fel får inte resultera i, att någon, ofta helt oskyldig, dör i trafiken. För mig är uppgiften om att trenden på antalet döda har vänt inte så konstig, jag är i stället av den uppfattningen, att det är mera konstigt att det inte händer fler olyckor. Tyvärr är det så idag, att många  är av den upfattning-en, att det inte är så noga att följa trafikreglerna. Det gör inget om jag kör lite för fort, att jag inte håller ordentliga avstånd, att inte blinka enligt reglerna, att inte avhålla sig från alkohol och andra droger, att som cyklist köra på gångbanan, att korsa gatan cyklande på övergångsställe för gående o.s.v. Listan kan göras hur lång som helst. Vad liknar detta?
Från 1 februari i år infördes regeln, att jag som förare av motorfordon inte får hålla mobilen eller liknande kommunikationsmedel i handen då jag kör. Även i det sammanhanget vågar jag  tyvärr påstå, att det fortfarande finns många som inte följer den regeln. Den regeln skulle för-resten gälla alla trafikanter, således även gående och inte minst cyklister. Det senare har jag exempel på, att mobilen upptog cyklistens koncentration mer än trafiken, vilket resulterade i sammanstötning mellan cyklist och bilist. Som tur var blev det inga svårare skador, men ändå.
Regler och anvisningar i trafiken är jag skyldig följa och där det inte finns några regler följa de rekommendationer som finns, exempelvis använda cykelhjälm och reflexer.

I trafiken handlar det om samspel, hänsyn och inte minst ögonkontakt. Fundera på detta, hur fungerar det för mig?

Jag upprepar vad jag sagt innan, att alla gör vi fel i trafiken, även jag. Nu är det dags, att vi alla, och då menar jag verkligen alla, inte bara några stycken, tar oss en ordentlig funderare på detta och rannsakar oss själva, vilka fel jag gjorde vid min senaste vistelse i trafiken? Vi måste alla ändra vår attityd till trafiken och börja följa reglerna, eller i varje fall försöker följa dessa. 
När vi gör det är jag övertygad om att den uppåtgående trenden börjar vända nedåt igen och att delmålet år 2020 ska bli verklighet och till och med bli ännu lägre.

Har du synpunkter på detta är du varmt välkommen höra av dig direkt till mig.
