Trafikrutan 181206.

Veckans Trafikruta skall börja med, att jag tackar för alla tankar och idéer jag fått sedan artikeln i Smålänningen för ett par veckor sedan. Många av dessa inlägg handlar om situationen vid Grand. Jag återkommer strax till detta, men först vill jag för alla läsare informera om den grupp, som har tagit upp detta med kommunen.

Den gruppen är en fortsättning på den tidigare NTF-gruppen. NTF har upphört i vårt län och i den södra delen av Sverige. Det närmaste är idag i Jönköping och med dem har vi ingen direkt kontakt. Vi som fanns med i gruppen tyckte dock, att gruppen gjort ett bra arbete och hade ett gott samarbete med kommun och polis, varför vi enhälligt beslutade att fortsätta på lokal nivå.

Gruppen antog då namnet LTG, vilket står för Ljungbys lokala ideella Trafiksäkerhetsgrupp.  

I gruppen ingår representant för ideella föreningar som har trafik på programmet. Dessa är 

MHF (Motorförarnas Helnykterhetsförbund), PRO (Pensionärernas Riksorganisation), RPG (Riksförbundet Pensionärers Gemenskap) och SPF (Sveriges Pensionärs Förbund). Tidigare ingick också Kvinnliga Bilkåren, som upphört i Ljungby och SMC (Sveriges Motorcykel-organisation), som ej haft någon representant senaste året. I gruppen ingår dessutom en representant från kommunens Tekniska nämnd, en representant för skolorna och en representant för polisen.

Gruppen träffas i månaderna februari, mars, april, maj, september, oktober, november och december. 
Under de senaste åren har vi också bjudit in representanter från sockenråden eller mot-svarande i kommunens ytterområden. Detta då vi menar, att det är lika viktigt att ta till vara intressena för trafik i ytterområdena som inne i tätorten.

Vi har hittills tagit upp olika lokala trafiksäkerhetsfrågor av allmänt intresse och vi kan utan överdrift säga, att de frågor vi tagit upp behandlats positivt av i första hand kommunen. 
När det gäller situationen vid Grand har förhållandena där ändrats väsentligt och något över-gångsställe mittför Grand är inte aktuellt, då det idag är en kurva på platsen. Vid vårt senaste sammanträde mottog kommunens representant en protestlista med en massa namnunderskrifter. Vederbörande tog med sig dessa liksom övriga synpunkter som framförts från gruppen och lovade återkomma med en lösning.
En fråga som också diskuterats inom gruppen och med kommunen är olika skyltningar inom trafiken, då närmast kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II) med gemensam respektive delad bana. Detta av den anledningen att det förekommer att väldigt många cyklar på gångbanan. Principen i det sammanhanget är, att finns där ingen påbudstavla av ovan angivet slag så är det fråga om, att den aktuella banan är en gångbana och inget annat.

Det innebär vidare, att då är det ej tillåtet cykla på den banan. En annan sak, som också disku-terats och som det inkommit synpunkter på är, att vi haft högertrafik i vårt land i drygt 50 år. Det innebär att ett vägmärke, oavsett typ, skall för att gälla vara placerat på höger sida i färdrikt-ningen. Det kan finnas märken som på grund av utrymmesskäl är placerade på vänster sida, men då måste de kompletteras med en pil eller i speciella fall tilläggstavla, som visar ner mot den aktuella banan eller del av vägen/gatan.
Som vanligt är du välkommen med synpunkter och funderingar direkt till mig.
