Trafikrutan 181213.

Vid ett tillfälle för flera år sedan, hände det att ett stort antal tunga fordon (långtradare) inte lämnade färjan från Finland i Värtahamnen i Stockholm. Man funderade varför? Det berodde helt enkelt på, att vid utfarten från hamnen stod polisen och genomförde nykterhetskontroll medelst luftutandning.  Förarna av de tunga fordonen var troligen av den uppfattningen, att de kanske inte skulle klarat en nykterhetskontroll utan hade riskerat att bli misstänkta för trafiknykterhetsbrott.

Några år senare fick 5 personer helt i onödan sätta livet till på en motorväg i Skåne. Orsaken var helt enkelt, att en utländsk långtradarchaufför körde av en färja söderifrån  och körde motorvägen norrut. Efter en stund hade chauffören konstaterat, att han körde på fel väg, vilket resulterade i att han vände, men i sammanhanget körde han söderut på fel väghalva, d.v.s. mot trafiken. Det resulterade i, att långtradaren kolliderade med söderifrån kommande fordon och 5 helt oskyldiga personer dog vid sammanstötningen. Det visade sig vidare, att långtradarchauffören var påverkad av alkohol och misstänktes för trafiknykterhetsbrott.

MHF (Motorförarnas Helnykterhetsförbund) beslutade sig då för, att det här kunde inte få fortsätta och man började på försök inrätta alkobommar först i en hamn i Göteborg och senare i Stockholm. En alkobom är en bom som är nedfälld och för att kunna passera måste föraren blåsa i en tratt och om vederbörande då är nykter öppnas bommen och färden kan fortsätta. Är vederbörande påverkad av alkohol öppnas inte bommen och polisen får komma till platsen och överta ärendet. Dessa nykterhetskontroller var automatiserade och styrdes inte från den aktuella hamnen. Under tiden försöksverksamheten, som MHF genomförde, var det många förare som ej fick fortsätta sin körning på grund av påverkan av alkohol.
Efter utvärderingen av försöksverksamheten framkom, bl.a. från företrädare från Stockholms Frihamn att försöksverksamheten fungerat alldeles utmärkt.

Det resulterade i, att Sveriges Regering hösten 2017 beslutade att automatiska nykterhets-kontroller skulle inrättas i Sveriges hamnar. Regeringen anslog 78 miljoner kronor för ända-målet och den första hamnen skulle vara i bruk 1 juli 2018. 
Ingenting är ännu i bruk i någon hamn. Anledningen är helt enkelt, att organisationen ”Sveriges hamnar” i brev till hamnarna skriver och rekommenderar hamnarna att säga nej till uppställning av de automatiska kontrollerna. Detta trots att man från Stockholms Frihamn uttalat sig om att försöksverksamheten där fungerat alldeles utmärkt. Hur pass insatta i frågan är organisationen  Sveriges hamnar?
Enligt en utredning från Trafikvereket skriver man, att det inom polisen hävdas via en förordning, att en bom i plast med vikskydd som viker sig vid påkörning är att betrakta som våldsanvändning. Därför är de emot alkobommar. Då företrädare från MHF efter flera frågor slutligen frågar om varför man inte kan ändra en sådan förordning fick vederbörande följande svar: ”Men sanningen är väl att varken Polisen eller Trafikverket egentligen vill ha dessa automatiserade kontroller”. Vad ligger egentligen bakom detta? Är det inte dags, att vi som lever med verkligheten på allvar säger ifrån, då vi är av uppfattningen, att ”Ingen ska dö av rattfylleri”?
Man kan ha olika uppfattningar i denna fråga, men ovanstående är en förklaring till varför projektet, trots regeringens beslut och anslag av 78 miljoner ännu inte genomförts.

Uppgifterna i den senare hälften av innehållet i denna trafikruta är efter medgivande hämtat från Ledaren i MHF:s medlemstidning Motorföraren nr 8, december 2018, vilken är författad av MHF:s VD Göran Sydhage. 

