Trafikrutan 190103.

Fotgängare/gående.
Så var det dags att skriva 2019 och här kommer årets första trafikruta. Jag börjar med att tillönska alla läsare en god fortsättning och framför allt en trafikolycksfri fortsättning på nya året.

Jag tänkte börja nya året med en nystart, som till viss del hänvisar till vad som informerats om tidigare.

Låt mig börja med regler och anvisningar för gående, som ju inte är något nytt, men som jag anmodats informera om igen. Vi har högertrafik sedan drygt 50 år och då skall alla fordon framföras på höger sida av vägen/gatan. Många tror fortfarande, vilket är helt fel, att även gående skall gå på höger sida. Den gående skall på en väg utan gångbanor gå till vänster och inget annat. Då jag gör det kan jag få ögonkontakt med mötande fordon och vid behov kan jag stiga åt sidan. Finns det gångbana kan jag utnyttja den gångbana, som är lämpligast för min fortsatta färd. Där kan jag också gå på vilken sida av gångbanan som helst, men då jag möter en annan gående skall detta ske till höger. Det finns också anledning till detta. Ponera, att jag går på den högra gångbanan i färdriktningen. Jag har inga ögon i nacken och då jag möter en annan gående och går åt höger drar jag mig längre bort från trafiken på gatan. Den jag möter kommer vid mötet närmare trafiken på gatan och kan i sin tur få ögonkontakt och vid behov
gå åt sidan längre in på gångbanan.

Som gående är det också inte minst viktigt att vid alla tillfällen synas ordentligt. Det gör du bäst, inte minst den här mörka årstiden, att både bära ljusa kläder och att alltid vara utrustad med reflex av något slag. Det kan vara skillnaden mellan liv och död.

När du inte går på gångbanan utan på en kombinerad gång- och cykelbana är det att betrakta som vilken väg som helst och då skall du alltid gå till vänster då cyklisterna skall cykla till höger och åter igen är det då ögonkontakt som är viktig och du kan vid behov stiga åt sidan.

Då du skall korsa en väg skall det ske rakt över vägen efter att du först sett dig för ordentligt.

En gata skall korsas på ett övergångsställe för gående om det finns ett sådant i närheten. I närheten kan variera från en ort till en annan.

Även här gäller det att innan man går ut på övergångsstället se sig för ordentligt. Vid ett över-gångsställe för gående har fordonsförare på gatan skyldighet att lämna den gående företräde, som står i begrepp att gå ut på övergångsstället eller redan är ute på övergångsstället.

Den gående har också skyldighet gentemot fordonen. Denne skall ta hänsyn till fordonets hastighet och vidare avståndet som fordonet har fram till övergångsstället och först därefter får övergångsstället beträdas efter att den gående sett sig för ordentligt.

Skyltning av olika slag återkommer jag till.

Har du frågor eller synpunkter skall du veta, att du alltid är välkommen att höra av dig direkt.
