Trafikrutan 190124.

Förra veckan lovade jag återkomma med ytterligare regler för cyklister och det ska jag göra denna vecka, men allra först vill jag tacka och uppmärksamma på Sven på Åsens inlägg i Smålänningen 190118. Det gläder mig, att det finns ytterligare någon som tycker det är dags, att vi skärper oss och ändrar attityd till trafiken. Det räcker, att man läser i media om att polisen agerat och anträffat misstänkta för rattfylleri, misstänkta för hastighetsöverträdelse, misstänkta för att ha framfört bil utan att vara berättigad härtill o.s.v. Listan kan göras hur lång som helst. Det är dags, att vi, d.v.s. både Du och jag och alla andra, som på ett eller annat sätt är ute i trafiken och rör oss, tar till oss av bestämmelserna och börjar följa dessa. En olycka kan inträffa fortare än vi anar och då kan det vara för sent att agera. Därför, lyd ett gott råd, börja följ bestämmelserna nu och där det inte finns bestämmelser följ rekommenda-tionerna. Det tjänar vi alla på då ingen av oss vill råka ut för en olycka, som i sämsta fall kan resultera i ett dödsfall i trafiken.

Låt mig så gå över till reglerna för cyklister.

En cykel skall framföras på cykelbanan där det finns sådan eller på höger sida av vägrenen i färdriktningen eller på höger sida av körbanan där vägren saknas. Det är i sammanhanget viktigt att komma ihåg, att cykeln inte får framföras på gångbanan. Fortfarande finns det tyvärr många som tror att det är tillåtet att cykla där, men det är en helt felaktig uppfattning och det är dessutom belagt med böter.
Om du är särskilt försiktigt får du från och med i höstas cykla på körbanan även om det finns cykelbana. Förutsättningen är, att du fyllt 15 år och att hastigheten på  platsen är högst 50 km/timma. I övrigt får du använda körbanan i stället för cykelbanan om det är lämpligt med hänsyn till färdmålets läge.
Jag har viss förståelse för att det ibland kan synas vara lämpligt att cykla på gångbanan då den är så bred och egentligen skulle kunna vara en kombinerad gång- och cykelbana med gemensam eller delad bana. I det sammanhanget är viktigt att komma ihåg, att om det inte finns ett påbudsmärke som antyder detta (det blå runda märket med två gående över och en cykel under eller gående på ena sidan ett lodrätt streck och cykel på anda sidan strecket), så är det endast en gångbana och således inte tillåtet att cykla där. 

Även om ett vägmärke normalt skall placeras på höger sida i färdriktningen så är det i vissa fall enklare att placera påbudsmärkena om gång- och cykelbana på vänster sida, vilket är till-åtet.
Är det en kombinerad gång- och cykelbana med gemensam bana är det viktigt att komma ihåg, att där skall man alltid gå till vänster och cykla till höger. Är den gemensamma banan delad skall man alltid gå så långt bort från trafiken som möjligt och cykla närmast körbanan med övrig trafik.  Det här kan ibland tolkas som, att det inte är så viktigt vilken sida jag går respektive cyklar på, men det är att jämföra med en vanlig väg och där går man till vänster och cyklar till höger i färdriktningen.

Slutligen några ord om cykelhjälm. Gällande lagstiftning säger, att den som är under 15 år skall ha cykelhjälm, men för mig är det lika viktigt att ha cykelhjälm även om jag har fyllt 15 år. Det kan i sämsta fall vara skillnaden mellan liv och död, men det skall jag återkomma till i senare trafikruta.

