Trafikrutan 190221.

Den här veckan kommer det återigen att handla om trafikregler, som jag tagit upp tidigare, men på nytt anmodats ta upp. Det handlar om fyra olika påbudsmärken.
Påbudsmärkena känns igen genom att de är blå och runda och betydelsen av dessa är, att de innehåller en uppmaning som du som trafikant är skyldig följa. Ett påbudsmärke som betyder att en viss typ av trafik är tillåten betyder samtidigt, att all annan trafik är förbjuden om inte annat anges med en tilläggstavla. Påbudet gäller från platsen där märket sitter till nästa korsning om inte annat anges.
De märken det nu handlar om är –påbjuden cykelbana, -påbjuden gångbana, -påbjuden gång- och cykelbana och –påbjudna gång- och cykelbanor.

Påbjuden cykelbana är det blå runda märket med en cykel som symbol. Det är ju ganska självklart vad det innebär, men där får man också framföra en vanlig moped, men ingen annan trafik får färdas där om det inte finns en tilläggstavla som talar om detta.

Nästa är påbjuden gångbana och där är det samma sak och märket behöver ingen närmare förklaring.

Det är först påbjuden gång- och cykelbana som kan behöva ytterligare förtydligande. Det är det blå runda märket med två gående, en vuxen och ett barn överst och en cykel underst. Innebörden av märket är kombinerad gång- och cykelbana med gemensam bana. Även där får vanlig moped framföras. Där detta märke finns uppsatt är den aktuella banan att betrakta som en vanlig väg, vilket i praktiken innebär att där skall man gå till vänster och cykla och åka moped till höger. Numera är det dessutom tillåtet att färdas i båda riktningarna och detta även om det inte finns en tilläggstavla under med två små pilar på, en uppåtgående till höger och en nedåtgående till vänster. I sammanhanget är det också viktigt att framhålla, att om det finns denna typ av bana på båda sidor om gatan/vägen så är principen den, att även om det är tillåtet att med cykel och moped färdas åt båda håll så skall dessa fordon företrädesvis använda den bana som finns utmed höger sida av gatan/vägen i färdriktningen räknat. Detta då vi ju har högertrafik i Sverige. Denna typ av bana är ganska vanlig och med tanke på att man får färdas i båda riktningarna finns det ännu större anledning att följa angivna bestämmelser för vad som gäller för en väg. Tyvärr går det lätt att få uppfattningen att det inte är så noga att följa bestämmelserna, vilket i praktiken innebär att där både går och cyklar man hur som helst och ibland blir det ganska rörigt, men om alla går till vänster och alla cyklar till höger går det betydligt bättre. Om jag exempelvis går till vänster och från andra hållet kommer en cyklist som kör till höger så kan jag lättare få ögonkontakt och kan vid behov stiga utanför banan om det skulle behövas för att undvika att det inträffar något.
Slutligen påbudsmärket påbjudna gång- och cykelbanor. Det är märket med två gående på ena sidan ett lodrätt streck och en cykel på andra sidan strecket. Det är inte alltid symbolerna stämmer med verkligheten. Cykeln kan exempelvis vara till höger om strecket men i verkligheten skall jag cykla till vänster. Innebörden av detta märke är kombinerad gång-, cykel- och mopedbana med delad bana. Där detta märke finns skall jag alltid gå längst bort från trafiken på körbanan och cykla närmast körbanan. I många fall är det så, att där jag skall gå är det plattor och där jag skall cykla är det asfalt.
