Trafikrutan 190307.

I förra veckans trafikruta talade jag om, att det finns mycket mera att säga om parkering än vad jag tog upp. Tillägget kommer denna vecka. Jag kommer ändå inte att gå in på alla detaljer, bara ta det viktigaste.

Ofta får jag frågan om det inte finns någon parkeringsplats där man kan stå längre än 24 tim-mar. Detta då det många gånger handlar om att fordonet skall stå uppställt över en helg. I det sammanhanget vill jag informera om följande.

Där P-skylten finns uppsatt, d.v.s. den fyrkantiga blå skylten med ett P inuti. och finns det ingen tilläggstavla under med begränsning av tiden gäller följande. Själva skylten innebär, att där är det tillåtet att stå högst 24 timmar i ett sträck på vardagar. Vad är då en vardag? Ja, i en vanlig vecka är det måndag – fredag. Lördag är dag före söndag och söndag är helgdag. Behöver jag en plats där jag kan stå över ett veckoslut kan jag stå där från kl 00.00 på fredag till kl 24.00 på måndag. Det här kan behöva en förklaring. Fredag är en vardag och då gäller högst 24 timmar. När klockan slår 24 så upphör vardagen och då inträder lördag och då kan jag stå där obehindrat, likaså kan jag stå där obehindrat på söndagen. Sedan börjar måndag, vilket är en ny vardag och då får jag stå där högst 24 timmar i följd, d.v.s. fram till kl 24.00 och då måste jag flytta fordonet. Mot bakgrund av detta kan jag stå där i fyra dygn vid ett vanligt veckoslut.

Säg att det handlar om påskhelgen. Då kan jag stå där från kl 00.00 på onsdagen, som ju är en vardag. Torsdag är dag före helgdag, långfredag är helgdag, påskafton dag före söndag och annandagen är på måndag och således också helgdag och därefter kan jag stå även på tisdag i högst 24 timmar som är vardag. I samband med påskhelgen kan jag stå på samma plats en hel vecka. Det finns även andra veckor på ett år, som jag i princip kan stå på samma plats i en vecka. Huvudsaken är, att det inte finns någon tilläggstavla under P-skylten med begränsning-ar. Vidare, att jag har fullt klart för mig vad som räknas som vardag, vilket är identiskt med dag, som ej följs av en dag före sön- eller helgdag.
När det gäller parkering på en gata där det inte finns vare sig parkeringsskylt eller förbud mot parkering gäller ju, att där är det tillåtet att parkera sitt fordon, naturligtvis bara på höger sida i färdriktningen, men det tog jag upp i förra trafikrutan, varför jag inte behöver ta upp det, men
då många tror att det är tillåtet att parkera på vänster sida repeterar jag gärna, att det är på höger sida i färdriktningen som fordonet skall parkeras. Det är också viktigt att komma ihåg, att alla fyra julen på fordonet skall stå på gatan och inte ena hjulparet uppe på trottoaren. Den är till för gående och inget annat. 

När det gäller hur länge ett fordon får stå på samma ställe där det inte finns några begränsningar, så gäller i princip även här högst 24 timmar i följd. 

Det var väl i princip vad jag tänkte informera om då det gäller parkering.
