Trafikrutan 150108.

Dags för första trafikrutan för år 2015. Den hänvisar i viss mån till de senaste trafikrutorna för år 2014 och skall i det avseendet handla om vägmarkeringar.

För att friska upp minnet handlade det om att jag i vissa fall hade skyldighet att lämna företräde för fordon på den korsande vägen/gatan även om det inte fanns skylt om detta och att det handlade om upphöjd gång- eller cykelbana innan den korsande vägen/gatan. 
Efter detta fick jag ett antal frågor om detta med upphöjning av gång- eller cykelbana före en korsning med annan väg/gata. Det är i det sammanhanget det behövs ytterligare förtydligande eller förklaring och det är då fråga om vägmarkering.

Det är ganska lätt att blanda ihop de vägmarkeringar jag nu tänker ta upp. Dels är det markering av cykelöverfaret och dels markering av farthinder. Vid ett hastigt iakttagande kan dessa båda markeringar förväxlas eller blandas ihop, vilket var fallet i de frågor jag erhöll efter senaste trafikruteinnehållet.

Markeringen för cykelöverfart består av vita kvadratiska markeringar på båda sidor av cykelöverfarten eller då cykelöverfaren är belägen i anslutning till ett övergångsställe för gående endast på ena sidan. De är ganska stora och mellan dessa markeringar är uppehållet till nästa markering lika stort.

Markeringen för farthinder består också av vita kvadratiska markeringar i samma storlek som vid cykelöverfarten. Skillnaden är den, att markeringen för farthinder består av två likadana rader med förskjutning i sidled. För att lättare förstå vad jag menar vill jag jämföra med de vita rutorna på ett schackspel. Där ligger ju de vita rutorna också intill varandra men med en förskjutning motsvarande en ruta. På samma sätt är det vid markering av farthinder.
I det aktuella fallet fanns på båda sidor en cykelbana och på gatan fanns det en upphöjning motsvarande en cykelbanas eller en gångbanas bredd, men det finns varken cykelbana eller cykelöverfart i gatan. Från båda håll på gatan finns det varningsskylt för farthinder som är markerat med symbolen gupp. Cykelbanan upphör vid båda sidorna av gatan och upphöjningen har kommit till endast för att bilisterna och andra trafikanter på gatan skall anpassa sin hastighet vid korsandet av det aktuella farthindret. Detta på grund av, att farthindret passeras av ganska många cyklister och man kan lätt få uppfattningen att dessa är i tron, att de kör på en cykelbana eller korsar gatan på en cykelöverfart, men ingenting av detta finns på platsen. Det går vidare, att få uppfattningen att cyklisterna tror, att bilisterna och övriga trafikanter på gatan har skyldighet att lämna företräde för cyklisterna på farthindret. Även detta är fel. Det är i stället så, att cyklisterna har skyldighet att lämna företräde för all trafik på gatan som de snart skall korsa. Detta helt enkelt av den anledningen att cykelbanan upphör vid den korsande gatan och fortsätter på andra sidan gatan.
Jag är tacksam för att jag uppmärksammades på detta och jag hoppas, att min förklaring och förtydligande gör att du som trafikant lättare förstår vad som gäller vid liknande situationer i trafiken. Låt mig i sammanhanget också framhålla, att du som upplever konstigheter i trafiken gärna får ta upp dessa med mig. Jag lovar, att jag så gott jag kan skall förtydliga vad som gäller vid olika situationer. I september kom en uppdaterad folder med vägmärken. Hör av dig om  du vill ha denna folder. Det är aldrig fel att uppdatera kunskaperna i trafik och det gör du enklast genom att anmäla intresset att delta i en studiecirkel i trafik till nedanstående adress.
Har du synpunkter eller frågor kring trafik är du alltid välkommen höra av dig till Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 
