Trafikruta 150122.
Innehållet i denna veckas trafikruta skall handla om parkering och bestämmelserna i det sammanhanget.

I trafikförordningens 3. kapitel står det mycket om parkering, men själva begreppet parkering återfinnes i förordningen om vägtrafikdefinitioner och där står följande: Parkering är en uppställning av ett fordon med eller utan förare av någon annan anledning än som
1. föranleds av trafikförhållandena,

2. sker för att undvika fara, eller 

3. sker för på- eller avstigning av passagerare eller på- eller avlastning av gods.

I praktiken innebär ovanstående, att all uppställning av fordon, oavsett typ av fordon, oavsett hur länge och avsett om föraren sitter bakom ratten är att betrakta som parkering, såvida inte någon av punkterna 1 – 3 ovan kan åberopas.

Ett fordon skall normalt ställas upp på höger sida på gatan/vägen i färdriktningen och så nära väg-/gatukanten som möjligt. Det är endast i undantagsfall, exempelvis på en enkelriktad gata, som jag i vissa speciella fall får ställa upp ett fordon på vänster sida i färdriktningen, men detta är så speciellt att jag inte tar upp det i det här sammanhanget. Att fordonet skall ställas upp på höger sida innebär inte, att fordonet får ställas upp med ena hjulparet på trottoaren, vilket tyvärr sker ganska ofta. I det sammanhanget skall jag tänka på att gångbanan är till för de gående och det kan ju vara gående som har problem med synen och de kan ju onödigt skada sig och i värsta fall även skada det felaktigt uppställda fordonet. Då är det alltid jag som fordonsförare som blir skadeståndskyldig. Det här tycker jag, att vi fordonsförare skall tänka på innan vi ställer från oss ett fordon med ena hjulparet på gångbanan.

På en parkeringsplats skall fordonet ställas mitt i rutan så att andra fordon också kan ställas upp på parkeringsplatsen. Tyvärr händer det ganska ofta, att fordonen står väldigt illa i par-keringsrutan, vilket i sin tur innebär att andra får svårt att ställa fordonet på parkeringsplatsen på ett riktigt sätt. Det här är inte minst viktigt då parkeringsplatsen är välfylld med fordon.

På många platser i vårt land är det idag tillåtet att parkera utan avgift. I stället inför fler och fler kommuner parkeringsskiva. Har jag en parkeringsskiva kan den användas i hela landet. Det jag då skall tänka på är, att om det är parkering tillåten i en timma så kan jag ofta stå där längre tid beroende på, att pilen på parkeringsskivan skall ställas in på närmast följande hel- eller halvtimma. Låt mig ta ett praktiskt exempel. Jag kommer till platsen 12.40. Då skall jag ställa in parkeringsskivan på 13.00 och då får jag ju de första 20 minuterna till godo på entim-masparkeringen. Parkeringsskivan skall sedan placeras väl synligt på instrumentpanelen.

På de platser där parkeringsskivan skall användas står det angivet på en tilläggstavla under parkeringsskylten. Missar jag att placera parkeringsskivan kan jag, om det kommer en par-keringsvakt, få en parkeringsanmärkning för detta.  Därför är det viktigt att inte glömma placera parkeringsskivan om sådan skall användas.
På en parkeringsplats finns bara skylten parkering utan någon tilläggstavla. Det är den fyrkantiga blå skylten med symbolen ett vitt P inuti. Där får jag stå med mitt fordon i högst 24 timmar i följd på vardagar. Vad som avses med vardagar återkommer jag till i nästa veckas trafikruta. Därefter måste fordonet flyttas. Bild på den skylten finns i denna trafikruta.
Synpunkter och frågor om innehållet i denna eller tidigare trafikrutor är du som vanligt välkommen med under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller via 

e-postadress bengtswahn@telia.com 
