Trafikrutan 150205.
I förra veckans trafikruta lovade jag återkomma till reglerna beträffande parkering. Låt mig först repetera vad som avses med parkering. All uppställning av ett fordon, oavsett typ, oavsett hur länge, oavsett om fordonets motor är igång eller om fordonets förare sitter bakom ratten eller ej är att betrakta som parkering, såvida inte uppställningen föranleds av trafik-förhållanden, sker för att undvika fara, eller sker för på- eller avstigning av passagerare eller på- eller avlastning av gods.
Jag skrev vidare, att på en parkeringsplats där märket ”Parkering” utan tilläggstavlor finns uppsatt är det tillåtet att stå högst 24 timmar i följd på vardagar. Det märket är det blå fyrkantiga med ett vitt P inuti. Det var begreppet vardagar jag lovade återkomma till i denna veckas trafikruta. Mot den bakgrunden är resten av innehållet i denna trafikruta nytt, eller i varje fall är det ett tag sedan jag informerade om detta.
Vardagar är normalt måndag – fredag i en vanlig vecka. Lördag räknas inte som vardag i det här avseendet då den efterföljs av söndag. Samma är förhållandet med alla dagar under året som följs av en helgdag. Lördagar och dagar som följ av en helgdag kallas i det här av-seendet dag- före sön- och helgdag. Under dag före sön- och helgdag liksom sön- och helgdag gäller inga begränsningar på hur länge jag får stå uppställd med mitt fordon. De här bestäm-melserna gäller inte bara på en parkeringsplats utan även utmed höger sida av gatan/vägen där det är tillåtet att ställa fordonet utan någon typ av begränsningar med tilläggstavla.

Det händer, att jag får frågan om det inte finns någon plats där jag kan ställa mitt fordon under längre tid än 24 timmar i följd. Mitt svar på detta blir, att just nu är det mycket ombyggnads-arbete på gång i Ljungby och vi får avvakta och se om det kommer någon plats där detta i fortsättningen är möjligt. Redan idag är det under vissa tider praktiskt genomförbart där det inte finns några tilläggstavlor under p-skylten med begränsningar. Det är till och med så, att vissa tider på året kan jag i princip stå en hela vecka på samma plats utan att behöva flytta mitt fordon. Två sådana exempel skall jag återge nu. Det ena är påskveckan och det andra är veckan med Kristi Himmelfärdsdag.
Först påskveckan. Onsdag är tillåtet att stå 00-24, skärtorsdagen räknas inte, då det är dag före helgdag, långfredagen är helgdag, påskafton är dag före söndag, påskdagen är söndag och annandag påsk är helgdag. Den första vardagen som räknas är tisdag efter annandag påsk och då får jag stå från 00-24.  Kl 24 måste fordonet flyttas, men då har jag fått stå på samma plats en hel vecka. Förhållandet är det samma den veckan då Kristi Himmelfärdsdag inträffar på torsdagen. Då får jag stå tisdag 00-24, onsdag är dag före helgdag, torsdag är helgdag. Fredag är en ny vardagsperiod om 24 timmar, som avlöses av lördag, som är dag före söndag. Söndag är helgdag och så kommer en ny period på måndag 00-24.Kl 24 måste jag flytta fordonet, men även nu har jag kunnat stå på ett och samma ställe i en hel vecka utan att bryta mot parkerings-bestämmelserna om högst 24 timmar i följd på vardagar.

Förutsättning för detta är, att det inte finns någon tilläggstavla under P-skylten av något slag, vilket i de flesta fall innebär att där är parkering tillåten vissa tider mot erläggande av avgift.
I sådana fall är det inte tillåtet att fritt ställa fordonet där.

Som vanligt är du välkommen med synpunkter, frågor eller något annat som berör det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 

341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 
