Trafikrutan 150226.

Även denna vecka skall jag fortsätta informera om hastighet på våra vägar och gator. Från och med 2008 utökades hastighetsgränserna från att ha varit fem till antalet, 30, 50, 70, 90 och 110 km/timma till att bli tio. Utökningen blev med 40, 60, 80, 100 och 120 km/timma. Det innebär, att numera är det acceptabelt med hastighetsbegränsningarna 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110 och 120 km/timma.
Tanken bakom införandet av den 10-gradiga skalan var följande:

En mindre del av motorvägarna skulle få höjd hastighet till 120 km/timma. Det berör endast vägar med mycket hög säkerhet och förhållandevis lite trafik.

Generell hastighetsgräns till 100 km/timma gäller på vägar med mitträcke.

90-vägarna som klassas som mindre säkra fick hastigheten sänkt till 80 km/timma. Det handlar om vägar, som saknar mitträcke, har farligt sidoområde med till exempel träd, stenar och branta slänter, är smala och har dålig sikt. Vägar som tidigare hade 70 km/timma och är viktiga transportstråk skulle eventuellt få höjd hastighet till 80 km/timma.

Vägar inom tätbebyggt område är kommunens ansvar och många kommuner förväntades se över hastighetssystemet i tätorterna under de närmaste åren där framför allt hastighets-begränsningarna 30, 40 och 60 km/timma förväntades bli vanligare för att skapa säkrare trafik, bättre miljö med mindre koldioxid- och partikelutsläpp samt mindre bullerstörningar.
I vissa tätorter tillämpas dessa olika hastighetsgränser där det tidigare bara fanns hastigheterna 50 km/timma och vid skolorna 30 km/timma. Resultatet av de nya hastighetsgränserna har, utan överdrift, blivit att trafiksäkerheten blivit sämre beroende på, att bilisterna i stället för att koncentrera sig på trafiken ägnar sin uppmärksamhet åt vilken hastighet som gäller på platsen.
I vissa tätorter har hastigheten sänkts till 40 km/timma inom hela tätorten med bibehållande av 30 km/timma vid skolorna. Den sänkningen har med samma motivering som ovan  inne-burit, att trafiksäkerheten blivit bättre då bilisterna även fortsättningsvis kan ägna hela uppmärksamheten åt trafiken och samtidigt som hastigheten har sänkts har skadorna vid eventuella trafikolyckor minskat och blivit lindrigare.

Oavsett vilken hastighet som gäller på en plats är det ju slutligen ändå så, att det inte nöd-vändigtvis måste vara så, att jag måste hålla den hastighet som råder på platsen. Väderleken och väglaget kan ju vara så, att en lägre hastighet än den gällande är att föredra. Det här till-lämpas tyvärr i alldeles för låg grad och det måste vara en av anledningarna till, att antalet dödade och svårt skadade i trafiken förra året ökade igen från att de senaste åren ha haft en nedåtgående trend. Antalet dödade i trafiken blev 275 personer 2014.

För att ånyo hänvisa till vad jag informerat ovan om, att det inte alltid är nödvändigt att framföra fordonet med den hastighet som finns angiven på skyltarna vill jag avsluta med en nyhet på Sveriges Radio i dag på morgonen måndagen den 23 februari. En person hade dött i trafiken och 3 personer hade skadats i samband med en trafikolycka den gångna natten på E 4 norr om Stockholm. På platsen hade varit blixthalka. Ett annat exempel är den seriekrock som för ett par tre år sedan inträffade på E 4 på Tranarpsbron norr om Helsingborg. Det finns massor av exempel där farten varit alldeles för hög och när skall vi lära oss, att anpassa farten efter omständigheterna och underlaget före att hålla den angivna hastigheten och helst ännu fortare?
Som vanligt är du välkommen med synpunkter och frågor angående innehållet i denna eller tidigare veckors trafikrutor under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 

