Trafikrutan 150305.
Jag har de senaste veckorna informerat om hastighetsbegränsning i allmänhet. Jag skall även denna vecka fortsätta med hastighetsbegränsning, men nu skall jag informera om de olika typerna av skyltar och vad det kan få för konsekvenser, att inte följa reglerna som finns för de olika typerna.

Låt mig börja med olika typer av skyltsättning.

Den vanligaste typen av skyltar är ju förbudsskylten hastighetsbegränsning. Det är den gula runda skylten med röd bård och med den angivna hastigheten med svarta siffror inuti.
Den kan vara försedd med alla tio olika hastighetsgränserna, som vi har i Sverige numera, d.v.s. 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110 och 120 km/timma. Där den skylten finns uppsatt är det förbjudet, att köra fortare än den hastighet, som finns angiven på skylten. 
Nästa typ av skylt är den blå kvadratiska skylten med vit bård runt om och med texten ”max 30 km/tim” i vit text inuti. Det märket betyder ”rekommenderad lägre hastighet” och den rekommenderade lägre hastigheten är den, som anges på skylten. 
Nästa typ av hastighetsskylt är den blå rektangulära skylten med vit bård och med en bostads-miljö inuti, som i överkanten är blå (stadsmotiv) och ytterligare fotgängare och bil liksom hus-kontur i vitt. Märket har betydelsen ”gångfartsområde”. Där det märket finns uppsatt framförs fordonen på fotgängarnas villkor, d.v.s. man får inte köra fortare än fotgängarna går. I denna grupp kan också nämnas den blå kvadratiska skylten med vit bård med en vuxen fotgängare och ett barn i vitt inuti. Märket har betydelsen ”gågata”. De fordon, som får köra där får heller inte framföras fortare än fotgängarna går. Notera, att där det märket finns uppsatt finns det speciella regler för att få köra och det är bara vissa fordon, som får köra där.
Slutligen finns det en typ av märke till, som anger hastigheten och det är det kvadratiska svarta märket med smal vit bård och med vita siffror inuti. Märket har betydelsen ”rekommenderad högsta hastighet”. Det märket är av tillfällig karaktär, vilket innebär att det kan sättas upp exempelvis vid vägarbeten och rekommendationen där är att man inte får hålla högre hastighet än vad som anges på skylten. Den angivna hastigheten är alltid lägre än den på platsen normalt högsta tillåtna.

Där förbudsskyltarna eller de blåa rekommenderade skyltarna finns uppsatta skall det alltid finnas ett bakomliggande beslut, som skall återfinnas i kommunens liggare över lokala trafikföreskrifter.

Där den svarta skylten finns uppsatt behövs ej detta beslut beroende på, att skylten är tillfälligt uppsatt och kan förflyttas från en stund till en annan beroende av pågående vägarbete.
Vad det kostar att köra för fort återkommer jag till i nästa veckas trafikruta, men jag skall avsluta denna vecka med att informera om vad som händer om jag kör för fort och bryter mot någon av de angivna skyltarna. Låt mig då börja med, att informera om, att jag kan bara rapporteras för fortkörning där förbudsskylten finns uppsatt. Det innebär inte, att jag inte kan bli rapporterad där de blå eller den svarta skylten finns, men då gäller i stället andra bestämmelser, som jag också återkommer till i nästa veckas trafikruta.
Jag vill även denna vecka trycka på, att jag nödvändigtvis inte behöver hålla den angivna hastigheten. Det absolut bästa i varje situation är i stället, att anpassa hastigheten till rådande omständigheter och till körbanans underlag. Vad det i praktiken innebär återkommer jag till i en senare trafikruta. 
Du är som vanligt välkommen höra av dig om du har synpunkter, frågor eller något annat kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor under adressen Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 
341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com
