Trafikrutan 150319.
Den här veckan skall jag avsluta med information om hastighet och vad som gäller i det sammanhanget. Jag har tidigare informerat om våra olika hastighetsgränser, olika typer av skyltning och vad det kostar att köra för fort. Jag skall avsluta med att komplettera vad jag tidigare sagt i dessa delar.

Låt mig börja med begreppet återkallande av körkort i samband med hastighetsöverträdelse.
Grundregeln är den, att om jag kör mer än 20 km/timma för fort där hastighetsbegränsningen är lägre än 50 km/timma så omhändertages körkortet av den rapporterande polispersonalen och återkallas senare av körkortsmyndigheten. Samma sak gäller då någon kör mer än 30 km/timma för fort där hastighetsbegränsningen är 50 km/timma eller högre. Längden av återkallelsetiden kan variera. Kan då ingen annan få sitt körkort återkallat om vederbörande kört för fort? Svaret på detta är ja och då behöver det inte vara överträdelse med mer än 20 respektive mer än 30 km/timma för fort. Det handlar då om upprepade hastighetsöverträdelser där vederbörande blivit rapporterad för att ha kört för fort. Det som skall framhållas i det sammanhanget är, att de aktuella hastighetsöverträdelserna inträffat inom en inte allt för utdragen tidsperiod. Det går inte att säga något om längden på denna tidsperiod, utan även den kan variera. Det beror kanske mera på under vilka omständigheter någon rapporterats för hastighetsöverträdelse. Sammanfattningsvis kan sägas, att man inte skall vara för säker på att inte få sitt körkort återkallat därför att överträdelsen överskrivit en viss hastighet.
Man kan utöver att ha blivit stoppad av polispersonal också bli rapporterad för att ha kört för fort där hastighetskamera finns uppsatt. Där sker rapporteringen automatiskt genom fotografering av bil och förare.
När det gäller de fyrkantiga blå skyltarna, antingen med vita siffror inuti skylten som anger vilken högsta hastighet som gäller eller den med tätortsbebyggelsen med betydelsen ”gång-fartsområde” kan jag rapporteras för vårdslöshet i trafik om jag kört för fort. Mot den bakgrunden går det inte att säga, att jag inte kan rapporteras för fortkörning där dessa fyrkantiga blå skyltar finns uppsatta. Skillnaden är bara, att jag inte kan rapporteras för att ha framfört fordonet med en viss hastighet. I stället är det omständigheterna i ärendet som är avgörande om jag skall rapporteras eller ej och då är det frågan om vårdslöshet i trafik.
Det jag i de fall jag talat om hittills där den gula runda skylten med röd bård runt om och med en hastighetssiffra i svart inuti kan jag, om jag är osäker på om jag skall skriva på ordnings-föreläggandet och godkänna hastighetsöverträdelsen, begära att få betänketid innan jag skriver på och erkänner. Den betänketiden brukar vara en vecka och under den tiden hinner jag ju

ta kontakt med ett juridiskt ombud. Till saken hör också, att det blir inte dyrare om jag begärt betänketid. 
Skillnaden mellan en ”gågata” och ett ”gångfartsområde” är, att på en gågata får bara vissa fordon köra medan alla fordon får köra på ett gångfartsområde. På en gågata får bara de fordon köra, där ägaren till fordonet är boende på gågatan, vidare varubud med bud till någon på gatan boende liksom taxibilar med passagerare, som själva bor på gatan eller skall till adress på gågatan. I övrigt gäller på såväl gågata som gångfartsområde, att jag hela tiden får köra på den gåendes villkor och att jag alltid på dessa båda gator har skyldighet att lämna de gående företräde. Det är i praktiken ganska stora skillnader och därför är gångfartsområde att föredra före gågata.
Avslutningsvis, det bästa sättet att slippa bli rapporterad för att ha överskridit hastighetsbe-stämmelserna är, att alltid hålla gällande hastighetsbestämmelser och ännu bättre, att anpassa hastigheten till rådande omständigheter och underlaget på platsen.

Har du frågor, tankar eller idéer kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor om hastighet så är du välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 
