Trafikrutan 150312.
Jag avslutade förra veckans trafikruta med att framhålla, att jag bara kan rapporteras för att ha kört för fort om jag gör det där de gula runda förbudsskyltarna med röd bård med angivande av högsta tillåtna hastighet inuti med svarta siffror. Vad kostar det då att köra för fort där dessa skyltar finns uppsatta?

Från 1 oktober 2006 chockhöjdes bötesbeloppen och motiveringen till detta var, att man hoppades att med höjningen kunna rädda 100 – 150 liv om året. Bötesbeloppen höjdes med 100% till dubbla beloppet mot vad det var före 1 oktober 2006.
Det innebär i praktiken, att om jag kör på vägar med hastighetsbegränsning 30 och 50 km/timma så är de nya och fortfarande gällande bötesbeloppen följande:

  0-10 km/timma för fort 2 000 kronor i böter.

11-15 km/timma för fort 2 400 kronor i böter.
16-20 km/timma för fort 2 800 kronor i böter.

21-25 km/timma för fort 3 200 kronor i böter.

26-30 km/timma för fort 3 600 kronor i böter.

31-40 km/timma för fort 4 000 kronor i böter.

Hastigheter utöver 40 km/timma för fort går inte att utfärda som ordningsbot utan lämnas vidare till åklagare som utfärdar ännu högre bötesbelopp.

Om jag kör för fort på 70-90-110 och 120-sträckor så är de nya och fortfarande gällande bötesbeloppen följande:
  1-10 km/timma för fort 1 500 kronor i böter.

11-15 km/timma för fort 2 000 kronor i böter.

16-20 km/timma för fort 2 400 kronor i böter.

21-25 km/timma för fort 2 800 kronor i böter.

26-30 km/timma för fort 3 200 kronor i böter.

31-35 km/timma för fort 3 600 kronor i böter.

36-40 km/timma för fort 4 000 kronor i böter.

Hastigheter utöver 40 km/timma för fort går inte att utfärda som ordningsbot utan lämnas vidare till åklagare som utfärdar ännu högre bötesbelopp.
Vän av ordning har säkert uppmärksammat, att jag inte tagit upp hastigheterna 40-60-80 och100 km/timma. Jag har inte när detta skrives kunnat få fram några uppgifter om vad som gäller då dessa hastigheter överskrides, men jag skulle förmoda att hastigheten 40 km/timma ingår i första gruppen och 60-80 och 100 km/timma ingår i andra gruppen. Skulle det visa sig gälla andra klassindelningar än vad jag nämnt så återkommer jag till detta.

Utöver de utdömda böterna gäller vidare följande. Om jag överskridit hastigheten med mer än 20 km/timma där hastighetsbegränsningen är under 50 km/timma, exempelvis vid skolor och på de platser där hastigheten är fastställd till 40 km/timma så omhändertas mitt körkort av polismannen som rapporterar mig.Sedan beslutar körkortsmyndigheten i de allra flesta fall om återkallelse av körkortet. Samma sak gäller där hastighetsbegränsningen är 50 km/timma eller högre enligt skylten och jag överskridit den gällande hastigheten med mer än 30 km/timma. Återkallelsetiden kan variera från fall till fall. 
Där de fyrkantiga blå skyltarna med hastigheten anges med vita siffror eller den svarta fyrkantiga skyten med vita siffror inuti finns uppsatta kan jag ej rapporteras för fortkörning enligt ovanstående regler. Däremot kan jag rapporteras och bli bötfälld för vårdslöshet i trafik därför att jag kört för fort på platsen.

Jag skall nästa vecka avsluta begreppet hastigheter i trafiken. 

Har du funderingar, frågor eller synpunkter kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor är du som vanligt välkommen höra va dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahm@telia.com 
