Trafikrutan 150416.
Den här veckans trafikruta kommer att handla allmänt om trafikregler och en onödig trafik-olycka. Ingen är perfekt och alla gör vi våra misstag i trafiken. Ingen är undantagen, inte ens jag själv. Misstagen resulterar ibland till, att det inträffar en trafikolycka. Dessa skall i möjligast mån undvikas. Tyvärr inträffar ibland trafikolyckor, som resulterar i dödsfall eller med personskador i trafiken. Ibland är personskadorna av svårare art. De allra flesta olyckor kan betecknas som onödiga, ja jag vill nästan gå så långt, att jag vill påstå att alla trafikolyckor är onödiga. Det här påståendet gör jag mot bakgrund av, att 95-97% av alla olyckor beror på den mänskliga faktorn. Det är endast max. 5% av alla olyckor som beror på fordonet, vägen eller miljön. Det finns ju också ett antal olyckor som beror på sjukdom och dessa kan ju aldrig undvikas.
När denna trafikruta skrives, d.v.s. söndagen den 12 april är det på dagen exakt 67 år sedan en
absolut onödig trafikolycka inträffade, som resulterade i att en ung lastbilsförare, 23 år gammal fick sätta livet till. Detta på grund av, att vägförvaltningen på orten skruvat bort ett vägräcke och att en chaufför hos denna förvaltning inte var tillräckligt uppmärksam. Han körde från den gamla vägbanan ut på den nya med en grusbil och när vederbörande upptäckte lastbilen komma mot sig körde vederbörande motorstopp tvärs över vägen. På grund av det bortskruvade vägräcket kunde inte den andra lastbilen glida mot vägräcket utan fick en stenstolpe mellan framhjulen och därmed försvann styrinrättning, allt vad bromsar heter och färden slutade mot ett stort stenblock c:a 25 meter längre fram med följd att lasten sköts fram mot hytten och fordonet blev bara skrot. Föraren klämdes fast mellan ratten och förarhyttens baksida på grund av den framskjutande lasten och dog direkt. Hjälplastaren hade på order krupit ner på golvet och klarade sig oskadad. Varför kan jag så mycket om denna olycka och hur kan jag påstå, att den var onödig? Den var onödig av den anledningen, att om vägförvaltningen inte skruvat bort vägräcket hade den krossade lastbilen kunnat glida utmed detsamma och varit kvar på vägen i nerförsbacken och följderna av olyckan hade i varje fall inte blivit så fruktansvärda. Den var vidare onödig därför att om föraren av grusbilen varit uppmärksam på den andra lastbilen som kom körande ner för backen och stått kvar på den gamla vägbanan, där upplagsplats ordnats för kommande vinters grusbehov och inte kört ut och fått motorstopp, ja då hade aldrig olyckan inträffat. Som svar på varför jag kan så mycket om denna olycka är, att den omkomne lastbilsföraren var min äldste bror och jag själv var bara 10 år när olyckan inträffade.
Antalet trafikregler är betydligt flera idag än för 67 år sedan. Dessa har tillkommit för att vi, du och jag, då vi på ett eller annat sätt är ute i trafiken och rör oss, på bästa sätt skall kunna umgås och uppträda i trafiken. Ibland ställer jag mig osökt frågan om vi verkligen behöver ha så många olika trafikregler? Tyvärr är det nog så, att om vi inte hade reglerna så skulle det bli en enda röra i trafiken. Trafikreglerna blir allt fler och fler och alltmer detaljerade, allt för att det skall flyta så bra som möjligt i trafiken. Det skall tilläggas, att våra trafikregler är till för att följas av alla och har tillkommit för att ge skydd, i första hand för de mest utsatta i trafiken.
Mot bakgrund av vad jag skrev nyss, så är det inte bara förarna av ett fordon som omfattas av trafikbestämmelserna, utan även andra som uppehåller sig på vägen eller i fordon på vägen, således även passagerarna i ett fordon. 
Det krävs förståelse för och samspel mellan alla trafikanter för att trafiken skall bli så smidig och olycksfri som möjligt.
Har du synpunkter, frågor eller något annat som rör denna eller tidigare trafikrutor öär du som vanligt välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com
