Trafikrutan 150430.
I veckan fick jag ett vykort från en person, som ville veta vad som gäller för cyklister på torget i Ljungby och utrymmet förbi Apoteket. Låt mig säga så här, att så länge igenting är helt klart måste vi ha överseende med, att bl.a. cyklisterna färdas i detta område. Vad som

kommer att hända beträffande lokala trafiksäkerhetsföreskrifter i detta avseende är ännu för tidigt att säga något om och därför får vi så länge avvakta och se vad det blir av det hela.

Även om det finns skyltar uppsatta på torget är jag av samma uppfattning där. Vi får avvakta och se vad det blir av det hela.

I anslutning till detta känner jag, att det ånyo är dags att slå ett slag för märket kombinerad gång-, cykel- och mopedtrafik (moped klass II) med gemensam bana. Det är där det runda blå märket med fotgängare överst och cykel under. Det är också det märket som finns avbildat i denna trafikruta. 

Det här har varit uppe i den gångna veckan i Radio Kronoberg och flera personer ringde mig och frågade om det verkligen var så som man redogjort för i programmet. Låt mig i samman-hanget direkt säga, att jag är ingen expert och jag lyssnade inte själv till programmet, men efter vad jag fick relaterat från programmet är det min bestämda uppfattning att uppgifterna var felaktiga. 

Jag har också vid flera tillfällen på senare tid fått förfrågan från olika personer om hur jag som gående respektive cyklist uppträder på denna typ av bana. Jag vet, att jag vid flera tillfällen tidigare tagit upp detta, men på anmodan tar jag upp detta igen. 

Uppgifterna i radioprogrammet var enligt vad jag förstått felaktiga och jag stödjer mig i det sammanhanget på bestämmelserna i trafikförordningen. Såväl gående som cyklister är skyldiga följa regler och anvisningar i trafikförordningen. Där står klart och tydligt, att den aktuella banan som avses är att betrakta som väg och på en väg går man till vänster och cyklar till höger. Svårare än så är det inte. Det är också så, att man numera utan tilläggstavla får färdas i båda riktningarna på en kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II) med gemensam bana.
När man tänker efter, så framstår det ganska klart att inga regler i trafiken kommit till av en slump. Det finns hela tiden säkerhetsaspekter på varför de ser ut som de gör. 

Det första är, att jag som gående skall gå till vänster och då möter jag cyklister och mopedister som kör på höger sida och kan, om det behövs, stiga ned vid sidan av den aktuella banan för att undvika en trafikolycka. Tyvärr är det fortfarande allt för många som går på höger sida, vilket är helt fel. De har inga ögon i nacken och kan inte reagera mot en bakifrån kommande cyklist, men om de gått på vänster sida hade de haft möjlighet att få ögonkontakt. Det finns också cyklister, som tror att de kan färdas hur som helst i trafiken, men ingenting är mera felaktigt. Alla, som är ute och rör sig i trafiken är skyldiga följa gällande lagar och förordningar. Allt för att höja trafiksäkerheten och minska antalet trafikolyckor.
Har du frågor, synpunkter eller något annat som rör denna eller tidigare trafikrutor är du som vanligt välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 
