Trafikrutan 150515
I förra veckan avhölls trafiknykterhetens dag och denna veckan är det dags för  Folknykter-hetens dag på Kristi Himmelfärdsdag. Den har firats på Krisit Himmelfärdsdag i 90 år och i våra trakter har den firats på sommarhemmet Sundet i Dörarp sedan mitten av 1950-talet. 

Många har frågat mig om de båda dagarna inte är samma sak, men redan namnen talar sitt egna språk, trafiknykterhetens dag handlar ju naturligtvis om alkohol och andra droger och trafik och folknykterhetens dag handlar ju om alkohol och andra droger i allmänhet i Sverige.

Eftersom trafikrutan handlar om trafik finns det anledning att ta upp de regler som gäller för alkohol och andra droger och trafiken.
Den nu gällande nedre gränsen för trafiknykterhetsbrott har vi haft sedan 1990. Från att tidigare ha varit 0,5 promille  sänktes den till 0,2 promille alkohol i blodet.  Idag gäller också  att alkoholhalten kan mätas i utandningsluften och där är nedre gränsen 0,10 mg alkohol per liter utandningsluft.
Idag är det vidare så, att alla skall blåsa i bevisinstrumentet och det är endast de, som vägrar blåsa eller på grund av exempelvis sjukdom inte kan blåsa som det tas blodprov. Tidigare tog det upp emot 2 – 3 veckor innan vederbörande fick besked på om det var så, att alkoholhalten i blodet var för hög för att få fortsätta köra bil. Med provtagning på utandningsluften går det mycket fortare att få besked om alkoholhalten.
Hela processen är med ett mobilt bevisinstrument avklarat på mindre än en timma. Naturligtvis tar det längre tid om bevisinstrumentet finns fast monterat inne på en polisstation och man måste åka dit för att ta provet, men det är ju ändå betydligt kortare tid än om man 

skulle tagit blodprov för att klara ut alkoholhalten i blodet. 

Mot ovanstående bakgrund är det därför rekommenderbart att alltid blåsa om man skulle bli misstänkt för trafiknykterhetsbrott. Detta av den enkla anledningen, att om man i stället hade tagit blodprov så får man gå i ovisshet och vänta i minst 14 dagar för att få veta om alkoholpåverkan var straffbar och för hög för att få fortsätta köra bil.
1994 sänktes också gränsen för grovt rattfylleri till 1,0 promille och idag så gäller också alkoholhalten i utandningsprovet och då är det 0,50 mg alkohol per liter i utandningsluften.

I vissa fall där alkoholpåverkan varit straffbar och det är troligt att körkortet kommer att återkallas av Transportstyrelsen skall polisen omhänderta körkortet i avvaktan på återkallelse.
Den, som fått eller riskerar få sitt körkort återkallat på grund av rattfylleri eller grovt rattfylleri har idag möjlighet att ansöka om körkort med villkor om alkolås i stället för att vara utan körkort.

Ett viktigt erbjudande är, att ett antal myndigheter samverkar under namnet SMADIT (Samverkan Mot Alkohol och Droger i Trafiken) för att ge hjälp att förändra alkoholvanor och komma tillrätta med drogproblematik. Förutsättningen är, att  sökanden har ett svenskt körkort och att det handlar om rattfylleri på grund av alkohol, inte andra droger. Böter eller fängelsestraff utdöms  även om man får villkor om alkolås. Beslutet om alkolås påverkar alltså inte straffet.
Det här är de viktigaste bestämmelserna om rattfylleri och grovt rattfylleri. Har du synpunkter på innehållet i denna eller tidigare trafikrutor är du som alltid välkommen höra av dig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby eller med e-post bengtswahn@telia.com 

