Trafikrutan 150521.
Förra veckans trafikruta innehöll bestämmelserna om rattfylleri när det handlar om alkohol.

Bestämmelserna i detta avseende återfinnes i Trafikbrottslagen (TBL), fjärde paragrafen.
I samma paragraf återfinnes också bestämmelserna om drograttfylleri, d.v.s. där någon fört ett motordrivet fordon efter att ha intagit narkotika som avses i narkotikastrafflagen i så stor mängd, att det under eller efter färden finns något narkotiskt ämne kvar i blodet.

När det gäller påverkan av narkotika finns det vissa kännetecken som polisen har för att se om

vederbörande är påverkad av narkotika. Det finns ännu inget enkelt sätt att påvisa denna på-verkan på samma sätt som när det gäller alkohol. Här måste därför vid alla tillfälle blodprov tas för att påvisa påverkan av narkotika.

Man håller från olika håll på att ta fram ett lätt sätt att påvisa narkotika i kroppen även innan blodprov tas, men det är ännu inte färdigt. I avvaktan på detta måste därför blodprov tas i alla lägen.

Även om vederbörande inte underkastats provtagning av utandningsluften eller blodprov kan 

man ändå dömas för rattfylleri. Det handlar då om, att någon fört ett motordrivet fordon och då varit så påverkad av alkoholhaltiga drycker, att det kan antas att han eller hon inte kan framföra fordonet på ett betryggande sätt. Detsamma gäller också andra medel än alkohol.
I det sistnämnda fallet måste det till vittnesbevisning.

Det här gäller inte förare av motordrivet fordon, som är avsett att framföras av gående.

Bestämmelserna om rattfylleri och grovt rattfylleri gäller överallt, således inte bara på väg.

I praktiken innebär det, att en person som kör en åkgräsklippare hemma på sin tomt kan dömas för rattfylleri respektive grovt rattfylleri.

När man talar med någon om alkohol och trafik så är det för 9 av 10 klart, att detta inte hör ihop. Verkligheten ser emellertid annorlunda ut. Man säger ett och gör ett annat. Varje timma dygnet runt förekommer c:a 500 rattfyllekörningar i vårt land. Detta blir c:a 12 000 rattfyllekörning per dygn och på ett år blir det nästan 4,4 miljoner rattfyllekörningar.

Mot den bakgrunden är det dags, att vi alla tar ställning till att alkohol och trafik inte hör ihop.

Allra först måste vi bestämma oss för att aldrig framföra motordrivet fordon i drog- eller alkoholpåverkat tillstånd. Vidare måste vi bestämma oss för att aldrig åka med en drog- eller alkoholpåverkad förare. Slutligen måste vi på alla sätt förhindra någon som vi vet är drog- eller alkoholpåverkad att sätta sig bakom ratten. Detta av två skäl och det ena är att se till att vederbörande inte blir stoppad av polis och åker fast för rattfyllekörning. Det andra skälet var-för vi på alla sätt måste förhindra någon som är drog- eller alkoholpåverkad är, att förhindra att vederbörande utsätter sig för risken att skada eller i värsta fall köra ihjäl någon oskyldig. Vi måste alla visa civilkurage i det här avseendet och göra vad vi kan för att medverka till att

antalet rattfyllekörningar minskar på våra vägar och gator och i en förlängning färre antal skadade och dödade i trafiken.  

Det här är i allra högsta grad aktuellt inför stundande helger och inte minst skolavslutningar och andra fester.
Har du synpunkter, frågor eller annat kring innehållet i denna eller tidigare trafikrutor är du som alltid välkommen höra av dig och adressen återfinner du i huvudet på denna trafikruta.
