Trafikrutan 150604.
Jag har i olika sammanhang då jag har haft förmånen att vara handledare i studiecirkel i trafik framhållit vikten av att ha kännedom om olika trafikmärken och vad de innebär för mig. Den, som vet vad de olika vägmärkena innebär har mycket av de övriga reglerna i trafiken gratis. Vägmärkena återfinnes i en folder med benämningen ”Din guide till Sveriges vägmärken trafiksignaler, vägmarkeringar och polismans tecken”. Innehållet i foldern upp- dateras med jämna mellanrum och den senaste utgåvan är den 11:e i ordningen och kom ut i september 2014. Om du, som läser denna trafikruta känner, att du gärna skull vilja ha foldern med vägmärkena är välkommen att höra av dig till mig, så skall jag se till att du får den.
Jag skall den här veckan börja med att informera om de olika vägmärkena och vad de betyder.

Låt mig börja med att tala om, att det finns 13 olika typer inkluderande polismans tecken.
De fyra första typerna är de viktigaste, men även övriga är av sådan betydelse, att det är värt att känna till innebörden.

De fyra första är varningsmärken, väjningspliktsmärken, förbudsmärken och påbudsmärken.

Formen på dessa liksom färgen talar om vilken typ det handlar om.

Ett varningsmärke varnar för olika typer av faror och betyder, att du skall vara extra  uppmärksam och försiktig.  Motivet på varningsmärket eller symbolen visar vilken fara som avses. Gäller faran under en längre sträcka så anges det med en tilläggstavla under.

De är till antalet 40 styck och alla är triangelformiga, gula med röd bård och med svart symbol inuti som talar om vad märket innebär, förutom 3 som har annat utseende, men det återkommer jag till senare.
Antalet är egentligen något fler beroende på, att ett par typer har olika symbol och då får märket en annan betydelse.

Redan vid anblick av de två första varningsmärkena konstaterar jag, att i stället för 2 så skulle det egentligen vara 4. Det handlar om farlig kurva respektive farliga kurvor. Av symbolen på första märket kan jag se åt vilket håll den farliga kurvan går. Går den till vänster så är symbolen en sväng till vänster och går den till höger är symbolen en sväng till höger, men det är bara en av dessa båda som finns i foldern. Det viktiga är emellertid, att jag då jag ser symbolen i märket kan utläsa åt vilket håll den farliga kurvan går. Samma sak är det med det andra varningsmärket som har en symbol som ett liggande zäta eller liknande. Det betyder varning för farliga kurvor och av symbolen kan jag utläsa åt vilket håll den första kurvan går. Det framgår av märket. Går den första kurvan till vänster så kan jag se det på symbolen och den första kurvan till höger så ser jag också det på symbolen. Många gånger finns det under detta märke en tilläggstavla på vilken det exempelvis står 0,2 – 3 km. Det innebär i praktiken, att första farliga kurvan inträffar efter 200 meter och sedan är det farliga kurvor i 3 km. Låt mig i det sammanhanget också informera om, att ett varningsmärke står c:a 200 meter innan hindret som märket varnar för dyker upp.

De två nästa varningsmärkena varnar för nedförslutning respektive varning för stigning. Dessa båda märken är lätt att förväxla, men om man tänker på att alltid börja i vänstra delen på märket så är det lättare att får klart för sig om det är nedförslutning eller stigning. Om det är nedförslutning så är den större svarta delen till vänster och i nedre högra hörnet är en spets.
Stigningen är tvärtemot, d.v.s. spetsen är nere till vänster och den större delen av det svarta fältet är på den högra delen av märket.

De här märkena är alla avbildade i rutan. Hur du får kontakt med mig om du har synpunkter eller frågor återfinner du upptill i rutan intill min bild.

