Trafikrutan 150611.
Jag fortsätter även denna vecka med beskrivning av de olika vägmärkena i vägmärkesfoldern. Det handlar fortfarande om varningsmärken. 

Beskrivningen på varningsmärken är ju, att de varnar för olika typer av faror och betyder att du ska vara extra uppmärksam och försiktig. Motivet på varningsmärket är den fara, som det varnar för.

Nästa varningsmärke jag vill uppmärksamma på är det man i allmänt tal kallar flaskhalsen. Symbolen är en avsmalning och ser ut precis som en flaskhals. Det jag vill uppmärksamma på är, att det finns varning för alternativa avsmalningar. Det kan handla om avsmalning bara på ena sidan och det ser man på symbolen på vilken sida av vägen avsmalningen är. Nästa typ är varning för farthinder, som är ganska nya. Tidigare användes varningsmärket ojämn väg. Numera är farthindret antingen uppstickande eller så är det nedsänkt. Vilken typ det handlar om ser man på symbolen. Varningsmärket slirig väg användes i de flesta fall där det vid regn är slirigt. Varning för övergångsställe sättes upp där sikten är skymd och övergångsstället är beläget exempelvis bakom en kurva och svårt att upptäcka. Det kan också vara så, att det övergångsstället som är beläget längre fram utmed vägen /gatan är flitigt utnyttjat och därför varnar man för detsamma. Varningsmärket för gående sättes i de flesta fall upp utmed en gata/väg där det förekommer mycket gångtrafik. Fotgängarna skall i så stor utsträckning som möjligt använda sig av annan färdväg än de starkt trafikerade vägarna, men ibland är det nödvändigt att utnyttja den aktuella vägsträckan och då finns anledning varna för att där kan förekomma gående på sträckan.

Varningsmärket för djur kan ha olika symboler beroende på vilken typ av djur som varnas för. 
Är det mycket älg och det är det man vill varna för, ja då användes den symbolen. Andra sym-boler kan vara hjortdjur, vildsvin och så vidare. Ett varningsmärke, som det finns anledning informera lite extra om är varning för vägarbete. Där detta vägmärke finns uppsatt finns anledning, att tänka på att det är en arbetsplats man närmar sig och här finns i allra högsta grad anledning att sänka farten. Tyvärr händer det allt för många onödiga olyckor på grund av, att bilisterna ej tagit nämnvärd hänsyn till att det är en arbetsplats utan fortsätter i samma hastighet som innan varningsmärket. Varningsmärket med en nedåtgående pil till vänster och en uppåtgående svart pil till höger finns det också anledning sänka hastigheten vid då detta dyker upp. Det användes exempelvis där mitträcket slutar eller där motorväg/motortrafikled övergår i vanlig väg utan mitträcken. Nästa varningsmärke, som jag vill säga något om är varningsmärket med det svarta krysset. Där detta varningsmärke finns uppsatt finns det anledning ta det försiktigt därför att i den korsning, som märket varnar för gäller högerregeln och den är ju som jag informerat om tidigare ovillkorlig. I praktiken innebär det, att jag har en ovillkorlig skyldighet att lämna företräde för fordon som kommer från höger. Underlåter jag att lämna företräde för fordon som kommer från höger och det exempelvis skulle inträffa en sammanstötning så är ansvaret helt och hållet mitt som inte lämnat företräde för det fordon som kommer från höger. Varningsmärket med symbolen som liknar ett flygplan med ett kraftigare lodrät streck med en spets upptill och med en smalare linje tvärsöver innebär att fordonen i den korsning jag kommer till har antingen väjnings- eller stopplikt mot trafiken på den väg jag kör. Här kan det ju vara så, att det bara är en anslutande väg och då ser jag det på symbolen. 
Slutligen finns det ett varningsmärke med ett stort I som symbol. Det betyder varning för annan fara och under det finns det i de allra flesta fall en tilläggstavla som talar om vad varningen står för.
Det finns mycket mera att säga om varningsmärkena, men om du studerar foldern så framstår det ganska klart vad den fara, som finns 150 – 200 meter längre fram och som varnas för handlar om. Det finns fortfarande möjlighet att få bli vid vägmärkesfoldern. Det är bara att höra av sig till den adress, som finns angiven i huvudet av trafikrutan.
