Trafikrutan 150827.
Så var sommaren 2015 i det närmaste till ända och en ny termin börjar. Det innebär, att jag på nytt kommer att skriva en trafikruta i veckan. Jag hälsar Dig välkommen tillbaka att ta del av det jag skriver i rutan varje vecka. Det innebär vidare, att om Du har något, som du gärna vill att jag skall skriva om så är det bara att söka kontakt med mig på den i rutan angivna adressen. Du får också komma med frågor om trafik och kan jag inte svara direkt, så lovar jag, att jag skall ta reda på vad som gäller i det aktuella fallet.

Jag har tidigare efter varje sommaruppehåll tagit upp sådant i trafiken, som jag under sommaren upplevt, att det är aktuellt att informera om, även om jag informerat om det tidigare. Så tänker jag göra även i år.
Jag vill börja med en sak, som jag upplevt i sommar och anledningen till det hela hoppas jag helt enkelt beror på okunskap från de aktuella trafikanternas sida. Det skall handla om agerandet vid en trafiksignal. Tidigare var det ju så, även om det är väldigt många år sedan, att en trafiksignal hade 5 olika ljuslägen. Det första var rött ljus, vilket innebar förbud att köra, vilket är det samma idag. Därefter blev det röd-gult, vilket innebar att jag skulle vara beredda att köra och så är det även idag. Därefter kom grönt ljus, vilket innebar att jag fick köra och så är det även idag.  Så långt är signalens färger lika, men det är nu förändringarna kommer.
Efter grönt blev det tidigare grön-gult och det innebar, att jag skulle vara beredd att stanna då det strax blev rött. Idag blir det bara gult och det här, som jag hoppas och tror att det beror på okunskap, att trafikanterna fortsätter köra mot gult. Detta oaktat det är förbjudet att köra mot gult ljus.
Det gula ljuset innebär idag, att jag skall stanna och avvakta att det röda ljuset tänds. Det är endast tillåtet att köra mot gult om jag med mitt fordon är så nära trafiksignalen, att det skulle uppstå fara för bakomvarande trafikanter om jag tvärstannade. Tyvärr är det många bilister som fortsätter köra även om signalen visar gult sken och det finns gott om utrymme att stanna.
Det här har jag upplevt på flera ställen under bilfärder runt om i vårt avlånga land. Huvudregeln är emellertid, att jag skall stanna om signalen visar gult sken. I princip kan man säga, att det bedöms nästan lika allvarligt att köra mot gult ljus som att köra mot rött ljus. Med den här förklaringen är det min förhoppning, att det i fortsättningen blir allt färre som kör mot gult ljus i en trafiksignal.

En annan sak, som jag vid flera tillfällen upplevt som rent trafikfarlig, är när jag kört på två plus ett väg och den tvåfältiga vägen skall upphöra och övergå till ett körfält. Det har vid flera tillfällen hänt, att det då bakifrån kommer en och ibland två eller flera bilar som markant ökar hastigheten för att hinna köra om innan det blir ett körfält. När jag kört på en sådan väg har jag alltid varit särskild uppmärksam på bakomvarande trafik och det har vid flera tillfällen hänt, att jag varit tvungen sänka min hastighet för att låta de omkörande fordonen hinna köra in framför mitt fordon innan det blir bara ett körfält. Hade denna hastighetssänkning från min sida inte ägt rum, ja då hade risken varit väldigt stor att det uppstått ofrånkomliga samman-stötningar. Det är inte så trafiken på våra vägar skall fungera.
Inte minst i dylika fall måste vi ta hänsyn till varandra och tilläggas kan, att tidsvinsten med omkörningar av detta slag är mycket marginell om ens märkbar.

Jag återkommer i nästa veckas trafikruta till ytterligare ett par saker, som jag under innevarande sommar upplevt som riskfyllda.

Har du synpunkter eller frågor kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor är du som jag skrev inledningsvis välkommen höra av dig till den adress, som finns angiven i huvudet på trafikrutan.
