Trafikrutan 150910.
Denna veckan vill jag ta upp ytterligare några saker som jag upplevt under den gångna sommaren. Jag känner, att jag åter igen vill informera om detta. Jag skall börja med avstånd mellan fordonen i trafiken.

I bestämmelserna  i Trafikförordningens 3. kapitel och paragraf 2 står det att läsa: ”Avståndet till ett framförvarande fordon skall anpassas så, att det inte finns risk för påkörning om det saktar in eller stannar. Avståndet skall också anpassas så, att andra trafikanters omkörning underlättas”. Straffbestämmelserna återfinnes i trafikbrottslagen och det kan utfärdas ordningsföreläggande och det betraktas som så grovt, att körkortsinnehavet kan ifrågasättas.

Hur vet jag då, att avståndet till framförvarande fordon är tillräckligt långt? Svaret på den frågan är naturligtvis i första hand upp till varje fordonsförare. Det finns dessutom ett par olika sätt som underlättar för mig att hålla avståndet. En regel säger, att avståndet till framför-varande fordon skall vara så långt som den hastighet jag framför mitt fordon i. Svårigheten är ju, att veta exakt hur mycket 100 meter är när jag själv rusar fram med en hastighet på 100 km/timma. Det finns ett betydligt enklare sätt, som tillämpas av Trafikverket i samband med utbildningen och av NTF (Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens Främjande). Denna regel talar jag också om då jag är ute och talar om trafik. Det är ”tresekunders-regeln”, vilken gäller i alla hastigheter. Den tillämpas så, att när framförvarande befinner sig vid ett fast föremål utmed vägen så börjar jag räkna ”ettusenett-ettusentvå-ettusentre”, vilket motsvarar 3 sekunder. Om jag inte hinner räkna till ettusentre innan jag själv med mitt fordon är vid det fasta föremålet, ja då är mitt avstånd alldeles för kort och det är dags att öka detsamma. Tyvärr har jag upplevt, att vi håller alldeles för korta avstånd mellan fordonen och om en olycka skulle inträffa, så kan skadorna bli omfattande. Håll därför ett ordentligt avstånd till framförvarande fordon. Någon säger då, att då blir jag bara omkörd. Vad gör det? Huvudsaken är, att Du själv anpassar avståndet till framförvarande och det är ganska lätt att öka avståndet om jag blir omkörd. Vid dåligt väglag bör avståndet av naturliga skäl ökas ännu mera.
Det andra jag vill ta upp är en ständigt återkommande fråga och det är hastigheten. Utan överdrift vågar jag påstå, att de flesta av oss kör alldeles för fort då vi är ute på vägarna och åker. Jag tänker inte gå in närmare på detta mer än att ta upp några argument för att inte köra för fort.
Om jag kör 80 km/timman i fem mil, så förlorar jag bara c:a 4 minuter jämfört med om jag kör 90 km/timma. Samtidigt är det så, att om jag generellt sänker hastigheten 10 km/timma, så minskar koldioxidutsläppen och du sparar minst 1000 kr/år.

Vid en frontalkrock eller vid kollision mot hårt föremål vid 90 km/timma så omkommer 6 av 10. Vid samma förhållanden och hastigheten är 80 km/timma omkommer 3 av 10. Om min hastighet är 70 km/timma, ja då överlever de flesta vid en frontalkollision i en bil från den 

senaste tioårsperioden och där förare och passagerare använt bilbältet, 1 av 10 omkommer.
Det har ingen betydelse hur mycket bilindustrin utvecklas. Det kan ändå aldrig byggas bilar som skyddar till 100%. En kritisk gräns beräknas gå vid 80 km/timma.
Dessutom är det ju så, vilket inte får glömmas i sammanhanget, att köra för fort är det ganska höga böter på. Dessutom är det så, att om jag blir rapporterad och kör mer än 30 km/timma för fort där hastigheten är 50 km/timma eller högre så kan jag nästan med säkerhet räkna med, att mitt körkort blir återkallat för en viss tid och polisen omhändertar körkortet direkt. Samma är förhållandet om jag kör mer än 20 km/timma för fort där hastighetsbegränsningen är under 50 km/timma, exempelvis vid skolorna.
De här argumenten borde vara tillräckliga skäl att inte köra så fort, som de allra flesta av oss gör idag.
Som vanligt är du välkommen höra av dig om du har synpunkter eller frågor kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor.

