Trafikrutan 150917.
I förra veckan fick jag ett mail från en person, som önskade att jag i min ruta klart och tydligt beskrev hur bilar och cyklar skall köra i centrum av Ljungby. Egentligen så redovisades detta i Smålänningen i en särskild artikel i fredags den 11 september. Oavsett detta vill jag ändå ytterligare klargöra vad som gäller i centrum.

Jag fick också frågan om vad som gäller på ”gårdsgata”? Låt mig allra först klara ut att begreppet gårdsgata förekommer inte längre utan idag och sedan många år heter det ”gångfartsområde”. Detta skyltas med ett rektangulärt blått märke med vit ram och inuti finns det konturer av taken på en stadsbebyggelse och därunder konturerna av en bil liksom konturerna av två fotgängare, en vuxen och ett barn. Vid sidan finns en heldragen vit linje och vid sidan av denna linje gavelkonturerna av ett hus. Inom ett gångfartsområde gäller, att all trafik sker på fotgängarnas villkor, vilket innebär att man som bilist aldrig får köra fortare än en fotgängare går och det brukar man säga vara högst 7 km/timma. Vidare skall man alltid lämna fotgängarna företräde och sista förutsättningen är, att en bil bara får parkeras inom markerade rutor.  Det finns anledning framhålla, att Ljungby var först i landet med att anordna ett gångfartsområde. Detta är att föredra framför gågata. Anledningen till detta är helt enkelt, att på en gågata får inte alla personbilar framföras, men på ett gångfartsområde är det tillåtet för alla personbilar. I praktiken innebär detta, att den som exempelvis är handikappad får köra bilen fram till avsett mål, medan detta inte får ske på en gågata. Mot den bakgrunden är därför ett gångfartsområde att föredra ur alla synpunkter.
Låt mig i sammanhanget också informera om vad som gäller beträffande företrädesreglerna i centrum. Där vill jag börja med Ågårdsvägen och Kungsgatan, som båda är huvudleder och trafiken på dessa gator har därför alltid företräde i förhållande till trafik från korsande gator.

Framme vid posthörnan har det blivit lite onödigt tillkrånglat, men jag är helt övertygad om, att när ombyggnationen i centrum är klar så löses denna krånglighet. Idag är det endast trafiken på Ågårdsvägen fram emot posthörnan som har klart företräde i förhållande till all annan trafik. Detta beroende på, att trafiken på Kungsgatan som kör fram emot posthörnan har skyldighet att lämna företräde för trafiken på Ågårdsvägen. Samma är förhållandet för trafiken på Storgatan som kör fram emot posthörnan. Detta är ju egentligen inga stora problem, då det ju finns korsningar med väjningsplikt från flera håll samtidigt. Här i Ljungby har vi ju fyrrvägstopp på södra industriområdet.  I dessa situationer gäller i första hand, att den som kommer först kör först. Skulle det vara så, att två fordon kommer samtidigt gäller ögon-kontakt, ödmjukhet och samförstånd mellan förarna i fordonen. Det är inte och behöver inte vara svårare än så. 
I korsningen mellan Föreningsgatan och Storgatan, Stationsgatan och Storgatan  liksom i korsningen mellan Bergagatan och Storgatan gäller högerregeln och den är ju som alla vet ovillkorlig. Det innebär i praktiken, att jag alltid är skyldig lämna företräde för fordon som kommer från höger. 

Slutligen så får i dag cykel framföras på Stora Torg, vilket är utmärkt med märket kombinerad gång- och cykelväg med gemensam bana. Däremot är det inte tillåtet att cykla på Lilla torg.

Vill man där ta sig fram, så gäller att jag får gå. Har jag cykel med mig, så skall den ledas.
På den så kallade ”trasmattan” är avsikten att den skall användas av fotgängare och inte av cyklister.

Det finns ytterligare en del att informera om i det här sammanhanget, men det får jag på grund av utrymme återkomma till i senare trafikruta. Du vet vad som gäller om du har funderingar eller frågor kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor.
