Trafikrutan 151008.
Den här veckan skall trafikrutan handla om olika typer av cykelvägar och reglerna för dessa.

Anledningen till att jag tar upp detta är en händelse, som inträffade för några månader sedan och den aktuella situationen kan inträffa även på andra platser, inte bara i Ljungby.
Det finns olika typer av cykelbanor, antingen bara cykelbana avsedd för cyklister, eller cykel-bana kombinerad med gångbana med gemensam bana och slutligen den cykelbana kombinerad med gångbana men med delad bana.

Oavsett vilken typ det handlar om så är det oftast så, att det finns cykelbana av ena eller andra typen på båda sidor av gatan. I normalfallet är det så att man ur trafiksäkerhetssynpunkt skall använda den högra banan i färdriktningen räknat. Detta beroende på, att cykeln är ett fordon och vi har högertrafik i Sverige sedan ganska många år. Samtidigt är det så, att cykeln tillhör ett av de oskyddade fordonen och för att inte i onödan behöva korsa gata och utsätta sig för onödiga risker så är det i de allra flesta fall tillåtet att cykla i båda riktningarna på cykelbanan.
Till för några år sedan skulle det då finnas en tilläggstavla under påbudsmärket cykelbana med en uppåtgående pil till höger och en nedåtgående pil till vänster. Saknades denna tilläggstavla var det inte tillåtet att cykla i båda riktningarna, men numera är det tillåtet att cykla i båda riktningarna utan att det finns en tilläggstavla.

I praktiken innebär detta, att cyklisterna måste vara särskilt försiktiga, i varje fall vid passerandet av gatukorsningar där inte cykelbanan fortsätter över gatukorsningen och det är inte särskilt vanligt att den gör. Det är mera vanligt, att cykelbanan upphör vid korsningen och fortsätter efter densamma. Det är vid dessa tillfälle, som cyklisten måste vara särskilt försiktig.
Det här beror inte minst på, att då cyklisten färdas på den vänstra cykelbanan i färdriktningen så färdas ju cyklisten mot färdriktningen.

Det var vid ett sådant tillfälle som den händelse jag nämnde i början inträffade. Det här kan inträffa inte bara i Ljungby utan i princip var som helst i vårt land beroende på att de flesta cykelbanor upphör i samband med en gatukorsning.
Cyklisten i det aktuella fallet färdades på den vänstra cykelbanan och i korsningen sammanstött cyklisten med en bilist, som hade väjningsplikt mot trafiken på den korsande gatan som bilisten var på väg fram emot, men innan gatukorsningen sammanstötte cyklisten och bilisten. Cyklisten blev av Trafikverket tilldömd att betala bilistens självrisk. Jag kontaktades med frågan hur detta kunde vara möjligt. Jag begav mig till platsen och konstaterade följande:

För det första upphörde cykelbanan vid korsningen för att fortsätta efter densamma. För det andra färdades då cyklisten mot färdriktningen då cykelbanan upphört. Vid ett sådant tillfälle har cyklisten alltid skyldighet att lämna företräde för fordon på gatan och får fortsätta över korsningen då detta kan göras utan risk för sammanstötning. Hade cyklisten färdats från andra hållet och då cyklat på den högra cykelbanan i färdriktningen räknat hade situationen varit en
annan. Men även i det fallet hade cyklisten haft skyldighet att se sig för i korsningen på trafiken på gatan, men hade definitivt varit i ett bättre läge då bilisten haft skyldighet att lämna cyklisten företräde då denne färdades i rätt riktning.

Sammanfattningsvis vill jag i sammanhanget säga, att fortsätter inte cykelbanan över den korsande gatan får cyklisten inte passera gatan utan måste ta hänsyn till trafiken på gatan, speciellt då cyklisten färdas på fel cykelbana i färdriktningen räknat.

