Trafikrutan 151022.
Idén till innehållet i denna veckas trafikruta har jag fått av en god vän, som skrivit något liknande i en förbundstidning, som jag fått i den gångna veckan. Han har lovat mig, att jag får använda hans material. Jag vågar påstå, att jag både känner honom väl och inte. Ett vet jag däremot med bestämdhet och det är, att vi båda arbetar för ökad trafiksäkerhet och trafik-nykterhet på våra vägar och gator.

Låt mig börja så här. Alla, inklusive jag själv, har väl vid något tillfälle ondgjort oss över andra trafikanters beteende med exempel som, se hur han/hon kör, har han/hon inget trafikvett eller har vederbörande kanske inget körkort, finns inga trafikregler som skall följas, kan vederbörande köra hur fort som helst utan någon hänsyn till andra trafikanter, gäller inte av-ståndet till framförvarande fordon och vederbörande är inte rädd för polisen eller är rädd om sitt och andra trafikanters liv. Får cyklister och fotgängare bete sig hur som helst? Sammanfattningsvis - andra kör som dårar! Ja, jag tror, utan överdrift, att listan över hur vi ser på andra trafikanters beteende i trafiken kan bli hur lång som helst. Det finns inga gränser på hur vi tycker andra trafikanter beter sig i trafiken.
Men med handen på hjärtat, hur uppträder vi själva i trafiken? Är vi alltid så perfekta som vi vill framstå som när vi klandrar andra för deras beteenden i trafiken? Jag bara frågar och i många stycken räcker det att jag går till mig själv. Ingen är felfri i trafiken, inte ens jag själv och jag är övertygad om, att många tycker jag är en besserwisser som påstår, att jag alltid har rätt, men så är det inte. Även jag kan göra fel och har också gjort fel i trafiken. Skulle någon granska min körning och mitt beteende i trafiken, så är jag helt övertygad om att även jag gör fel, medvetet eller omedvetet. Jag har exempelvis fastnat i en trafikkontroll därför att jag körde för fort på platsen och ändå hör till saken, att jag strax innan bestämt mig för att åka till polisen i Ljungby och kontrollera min hastighetsmätare. Alla andra bilister körde om mig och jag var övertygad om, att min hastighetsmätare visade fel hastighet. Den som blev invinkad och stoppad var jag och det av den anledningen, att jag inte uppmärksammat en hastighets-begränsning på en sträcka av 4 - 500 meter och där blev jag tagen för fortkörning med 12 km/timma och det kostade mig då 1200 kronor. Det är säkert inte enda felet jag gjort mig skyldig till, det finns kanske flera.
Vart vill jag komma med detta? När nollvision i oktober 1997 kom, så funderade jag väl som många andra, att nu kommer det något nytt igen och att det är inte så mycket att bry sig om.

Efter en liten tid hade jag funderat färdigt och nollvisionen hade krupit innanför skinnet på mig och då bestämde jag mig för att så länge jag orkar och någon vill lyssna till vad jag har att informera om så skall jag fortsätta. Jag tog då också till mig ett motto och det lyder som följer: ”Jag måste begära av mig själv vad jag kräver av andra”. Med det menar jag, att jag kan inte klaga på andra, att de kör för fort så länge jag själv inte följer hastighets-bestämmelserna eller ännu bättre anpassar min fart efter rådande omständigheter. Vidare måste jag själv så långt det är möjligt följa givna regler och anvisningar innan jag kan klaga på andras sätt att uppträda i trafiken. Jag har haft mitt körkort i 60 år, men det är inget bevis på att jag kan köra bil, endast ett bevis på att jag fortfarande får köra bil och körkortet är jag därför väldigt rädd om.
Är det här någonting du själv vill ta till dig och följa, så hälsar jag dig välkommen att verka efter samma motto som jag.

Du som har synpunkter eller frågor kring det jag tagit upp i denna eller tidigare trafikrutor är som vanligt välkommen höra av dig.
