Trafikrutan 151105.
Efter trafikrutan om parkering har jag fått flera samtal och e-postmeddelande om att förtydliga olika saker i sammanhanget. Mot den bakgrunden kommer jag även denna vecka att tala om parkering.

Låt mig börja med den blå fyrkantiga P-skylten och under denna finns en tilläggstavla med en rullstol på. Därunder finns ytterligare en tilläggstavla som talar om 2 tim med tiderna 9-17 vardagar och därunder 9-15 inom parentes, vilket ju innebär dag före sön- och helgdag. Frågan var nu om platsen får utnyttjas av vem som helst under andra tider? Svaret är, att den angivna parkeringsplatsen med de båda tilläggstavlorna talar om, att platsen endast är avsedd för parkering av fordon med handikapptillstånd. 
Därefter vill jag än en gång trycka på, att ett fordon skall parkeras på gatan i färdriktningen räknat, d.v.s. på höger sida. Allt under förutsättning, att det inte är förbjudet att parkera på platsen. Tyvärr kan man ofta se, att fordonen står på vänster sida i färdriktningen, vilket inte är tillåtet utom i vissa undantagsfall då fordonet står uppställt utmed en enkelriktad gata.

Då det gäller uppställning på en gata med trafik i båda riktningarna skall fordonet stå utmed  högra sidan i färdriktningen räknat. Vi har fortfarande högertrafik i vårt land. I det samman-hanget finns också anledning att än en gång framhålla att fordonet skall stå utmed gatkanten, inte med halva fordonet uppe på trottoaren. Trottoaren är till för fotgängarna och inte för att parkera på. 
Jag vill så ta upp parkering av fordon på huvudled. Parkering på huvudled har alltid varit förbjudet utanför tätort och är det alltjämt. Sedan ett antal år är det däremot tillåtet att parkera på huvudled i tätort under förutsättning, att det är ordnat med särskild ficka för parkering av fordon på huvudleden. Finns det ingen ficka är det också förbjudet att parkera fordon på en gata som är huvudled i tätort.
I slutet av en återvändsgata brukar det i de allra flesta fall finnas en vändplats. På denna är det förbjudet att parkera fordon och det gäller på båda sidor från en linje där märket vändplats finns uppsatt och rakt över till andra sidan. Vändplatsen är till för att underlätta vändning i slutet av återvändsgatan.
Inom det område som är markerat som gångfartsområde får man bara parkera fordon i särskilt markerade rutor. Det är det område som har en blå rektangulär skylt med vit bård längst ut och  konturer av en tätort i överkant och i vitt en bil, två människofigurer, en gatulinje och konturerna av en husgavel. Märket har åsatts nr E 9 i vägmärkesguiden.
Under vissa P-skyltar finns en tilläggstavla med nr T 17 med beteckningen Parkeringsskiva. Märket och rektangulärt och blått och med vitt inuti. Till vänster finns en pil i ovankant med en graderad skala under och därunder ett P. Vid sidan om finns begränsningen i tid, exempelvis 2 timmar mellan 8-17. Finns bara tiden 8-17 så gäller tiden vardagar och då skall p-skiva användas och man får stå där högst 2 timmar. Har man en p-skiva, så gäller den i hela landet. Inställningen av p-skivan går till så, att man ser på sin egen klocka som exempelvis står på 11.20. Därefter ställer man in den rörliga tidsskivan mot den fasta pilen på p-skivan på 11.30. Med andra ord skall man alltid ställa in tiden på p-skivan på den närmast efterföljande hel- eller halvtimman. Det är viktigt att den ställs in rätt. Ställer man exempelvis in tiden 
kl 12.00 för att man vill stå längre än två timmar och det innan klockan 12 kommer en patrullerande polis eller parkeringsvakt till platsen, ja då tror naturligtvis vakten att fordonet stått där sedan 12 föregående dygn. Då utfärdar vederbörande en parkeringsanmärkning och den vill jag påstå är svårt att klara sig från.
Jag brukar säga, att kan man eller vet vad vägmärkena betyder har mycket av de andra reglerna gratis. Du som är intresserad av att få del av vägmärkesguiden kan bara höra av dig till mig på adressen som finns angiven ovan, så skall jag se till att du får den utan kostnad.
