Trafikrutan 151112.
Nu börjar  mörkret komma allt tidigare på eftermiddagarna och det är mörkt även tidiga
morgnar. Då är det dags, att ta fram rätt klädsel och se till att dessa är försedda med reflexer. 

I förra veckan ordnade Ljungby MHF-avdelning i likhet med de senaste åren i samarbete med Ljungby kommun en mörkerrunda med start vid Tofta och den enskilda vägen upp emot soptippen. Intresset var kanske något sämre i år än tidigare, men vi skall inte klaga. Vi får vara nöjda och det tror jag, av dem vi talade med, att även deltagarna var. Innan jag går vidare 

skall jag redovisa svaret på de två frågor vi ställde till deltagarna. Svaret är, att det var 18 människofigurer och 8 djurfigurer utmed vägen. Ni som har rätt svar kommer att vara med i en dragning och några av Er kommer att få var sin Sverigelott som vinst.

Utmed vägen fanns det figurer med mörka respektive ljusa kläder, med reflexer respektive utan reflexer och gående på rätt respektive fel sida av vägen. Den stora överraskningen var den älgfigur, som helt plötsligt kom ut över vägen. Tyvärr har den använda vägen också råkat ut för avverkning och upprensning av skog utmed vägen, vilket har gjort det allt svårare att få fram den rätta effekten, men om inget oförutsett händer återkommer vi säkert nästa år igen.

Låt mig börja med att nämna något om rätt klädsel i mörker. Modet är ju idag sådant, att de flesta kläder är mörka, vilket negativt påverkas i trafiken. Det är nämligen så, att den som är mörkt klädd syns inte så bra som den som bär ljusa kläder. De mörka kläderna suger åt sig bilarnas belysning och är svårare att upptäcka medan den ljusa klädseln reflekteras och blir då lättare att upptäcka. 
En bilist som kör på helljus upptäcker en ljust klädd person på 300 meter och på halvljus på 60 meter. Har vederbörande däremot mörka kläder så upptäcks samma person på helljus på 150 meter och på halvljus först på 25 meter. 
Bär vederbörande dessutom reflex, som kan vara en bra och billig livförsäkring, så upptäcks personen av en bilist som kör på helljus på 450 meter och på halvljus på 125 meter. 

Mot den bakgrunden borde det inte råda något som helst tvivel om, att den här årstiden är det ljusa kläder och reflex som gäller för att inte i onödan riskera att bli utsatt för otrevliga inci-denter.

När det gäller reflex, så är frågan vilken typ skall man ha och hur skall den bäras?

Det finns ofantligt många olika typer av reflexer. Det finns den, som är insydd i kläderna på olika ställen. Det finns den som är liksom ett spänne och sättes fast i kläderna. Det finns den typ som är fjädrande och som fastnar runt en arm eller ett ben då man slår den mot armen eller benet och det finns den som är försedd med ett snöre som hänger och slänger utmed kroppen.
Slutligen så finns reflexvästen. Alla typer av reflexer har för- eller nackdelar och det är upp till var och en, att välja den som passar bäst. Jag ska inte gå in på de olika typerna av reflexer, men den som jag tycker är den bästa är den som hänger och slänger i ett snöre utmed kroppen.

Det är också den, som vi använder vid våra reflexrundor.

Bäst effekt får alla typer av reflexer ju lägre utmed kroppen de är placerade. När jag är ute och går på en väg utanför tätorten skall reflexen dessutom sitta på höger sida och det beroende på, att det är den sida som är längst ut mot körbanan då jag går på vänster sida av vägen, vilket jag ju enligt bestämmelserna skall göra. 

Låt mig avslutningsvis också säga, att reflexen är lika viktig inne i tätorten, särskilt om det är mörkt där jag befinner mig.
Min förhoppning är, att denna information om reflexanvändning skall leda till att allt flera skaffar och bär reflex då ni är ute i trafiken och rör er.
