Trafikrutan 151119.
Den här veckan tänkte jag ägna mig åt begreppet lämna företräde. Begreppet är ganska omfattande och innebär, att jag har skyldighet att lämna företräde för all trafik på den korsande körbanan eller där jag har för avsikt att köra in på vägen/gatan. När jag kommer till en korsande körbana innebär detta i praktiken, att jag har skyldighet att lämna företräde för all trafik på den korsande körbanan, oavsett från vilket håll trafiken kommer eller vilken typ av fordon det handlar om. Hur vet jag att jag har skyldighet att lämna företräde? Ja i en korsning utmärkes detta med vägmärket lämna företräde, d.v.s. den uppochnedvända triangeln eller stoppmärket. Utöver vägmärket lämna företräde eller stoppmärket är det markerat i beläggningen på vägen/gatan med hajtänderna (de vita trianglarna med spetsen mot mitt fordon respektive en heldragen  linje vid stoppmärket). Är det utmärkt med stoppmärket har jag också skyldighet att stanna mitt fordon utöver att lämna företräde all korsande trafik. Det finns ytterligare tillfällen där jag har skyldighet att lämna företräde där märket lämna företräde finns placerat och det är då jag kommer till en cirkulationsplats eller till en påfart på motorväg eller huvudled. När jag kommer till en cirkulationsplats skall det också utöver vägmärket lämna företräde finnas ett runt märke med pilar i cirkel med betydelsen cirkulationstrafik. Saknas det märket är det ingen cirkulations-plats.
Utöver detta finns det tillfällen då jag, utan att det finns vägmärken, har skyldighet att lämna företräde för trafiken på korsande körbanan. Ett sådant tillfälle är då jag skall köra in på en gata/väg från en fastighet, en parkeringsplats, en bensinstation eller liknande eller från vägrenen efter att jag kört ut på vägrenen för att underlätta omkörning. 

Vidare har jag skyldighet att lämna företräde för trafiken då jag skall byta körfält på grund av omkörning eller då det körfält jag själv kör i upphör. Jag får således inte bara köra in i det körfält jag har tänkt byta till eller som upphör förrän jag lämnat fordonen i det nya körfältet företräde.
Jag har också skyldighet att lämna företräde för en buss, som står på en hållplats och blinkar med vänster blinkers för att starta från hållplatsen. Den här skyldigheten har jag bara om det på platsen råder hastighetsbegränsning till 50 km/timma eller lägre.

När det gäller företräde har jag också skyldighet att lämna företräde för fordon, som kommer från höger och den regeln är ju grundregeln i allt vad trafik heter och i den situationen har jag ovillkorlig skyldighet att lämna företräde för fordon, som kommer från höger, oavsett typ av fordon, men regeln  gäller  bara i korsningar där ingen av vägarna/gatorna är huvudled eller likställt med huvudled. Regeln gäller alla typer av korsningar där vägarna betecknas som vägar, d.v.s. enligt definitionen en väg, gata, torg och annan led eller plats som allmänt används för trafik med motorfordon eller en led som är anordnad för cykeltrafik. 
Utöver begreppet lämna företräde finns det i sammanhanget anledning att också ta upp be-greppet lämna fri väg. I det sammanhanget har jag som trafikant skyldighet lämna fri väg för 
utryckningsfordon (polisbil, brandbil eller ambulans) som avger signal med föreskriven larmanordning. Jag har också skyldighet att lämna fri väg för järnvägståg eller spårvagn om inte spårvagnsföraren har väjningsplikt som utmärkts genom vägmärke.
Slutligen finns anledning omnämna begreppet bryta en kö av fordon. Lagtexten lyder: Trafikant får inte bryta eller på annat sätt hindra en militärkolonn, en kolonn av fordon som tillhör den kommunala organisationen för räddningstjänst, en grupp av barn under ledares uppsikt, ett begravningsfölje eller liknande procession.
