Trafikrutan 151126.
När jag är ute i trafiken förundras jag ganska ofta över hur dåliga vi är på att ge tecken med körriktningsvisare eller som det väl i dag i de flesta fordon kallas blinkers.

Ofta funderar jag på att blinkersen i fordonet är ur funktion, eller är det kanske så att 
föraren i det aktuella fordonet helt enkelt inte bryr sig om att använda blinkersen. För den, som inte vet vad orsaken till att inte ett fordons blinkers tänds är det omöjligt att uttala sig om detta. Men utan överdrift tycks det mig som om min hypotes är, att föraren i fordonet inte bryr sig om att använda blinkersen. Detta beroende på, att det annars skulle vara väldigt många fordon som ej hade en fungerande blinkersanordning.
Låt mig i sammanhanget framhålla, att blinkersanordningen använder jag inte för min egen skull utan för att upplysa mina medtrafikanter om min nästa manöver. För att trafiken skall flyta så bra som möjligt är det därför rimligt, att vi skärper oss och använder blinkersen i den omfattning som det ska ske enligt bestämmelserna. 
Låt mig ta ett litet exempel på detta med att trafiken skall flyta så bra som möjligt. En morgon för några dagar sedan skulle jag köra in på en större och starkare trafikerad gata och kom således från en mindre gata, men där det också var ganska mycket trafik. Jag skulle svänga vänster och fortsätta min färd norrut på den större gatan. På den större gatan kom de flesta bilarna norrifrån och många av dem skulle svänga till höger in på den gata jag kom från. Av bilarna, som kom bakom mig skulle de flesta också svänga norrut. Från söder var trafiken mycket glesare och många luckor fanns för att kunna köra in i luckorna på den större gatan. Bilisterna norrifrån gav ungefär samtidigt med att de skulle svänga in på den gata jag kom från tecken att de skulle svänga. Hade bilisterna norrifrån blinkat tidigare och talat om att de skulle svänga, så hade jag och fordonen bakom mig samtidigt kunnat kunna svänga in på den större gatan och härigenom hade trafiken flutit mycket bättre.
Mot den bakgrunden finns det anledning att ge tecken i god tid och visa medtrafikanterna min

nästa åtgärd.

Vad säger bestämmelserna om teckengivning? De återfinnes i Trafikförordningen (TrF), kapi-tel 3 och paragraf 65. Där står följande:
”När en förare avser att starta från en vägkant eller att vända, svänga, byta körfält eller ändra fordonets placering i sidled på något annat inte oväsentligt sätt skall föraren ge tecken med körriktningsvisaren för att visa sin avsikt. Om fordonet inte har körriktningsvisare, skall föraren i stället visa sin avsikt genom att sträcka ut armen.

Tecken skall ges i god tid innan den avsedda manövern genomförs och vara väl synligt och otvetydigt. Teckengivningen skall upphöra så snart manövern är avslutad”.

I  paragraf 66 fortsätter det med följande:

”Även om en förare givit tecken är han eller hon skyldig att försäkra sig om att den avsedda manövern kan göras utan fara eller onödigt hinder för annan”.

För mig är reglerna i detta avseende fullt klara och tydliga och behöver inga ytterligare kommentarer.

Jag återkommer därför till det jag skrev inledningsvis, att antingen så är blinkersanordningen ur funktion eller så bryr vi oss inte om att använda blinkersen i den omfattning bestämmel-serna säger. Även i detta avseende behövs därför en skärpning, allt för att höja trafiksäker-heten på våra vägar och gator.
Jag själv tog mitt körkort för 60 år sedan. Hade jag bl.a. inte haft uppgiften som trafikpolis och dessutom inte haft ett brinnande intresse för trafiksäkerhetsarbete så hade jag inte behövt förbättra mina kunskaper vad gäller trafikreglerna och det har ingen av oss med ett vanligt körkort behövt göra. Känner du, att det nog inte vore fel att förbättra kunskaperna vad gäller reglerna i trafiken så är du varmt välkommen höra av dig så skall vi se om det inte är möjligt att starta en studiecirkel i trafik efter nyår. Jag är övertygad om, att både du och jag kan behöva detta.
