Trafikrutan 151210
Inför denna veckas trafikruta har jag ombetts informera om teckengivning vid cirkulationsplats.

För att det inte skall råda några oklarheter vill jag börja med att informera om begreppet cirkulationsplats. Definitionen återfinns i förordningen om vägtrafikdefinitioner, förkortat FDEF. I dess 2:a paragraf står följande för cirkulationsplats. ”En plats som enligt lokal trafikföreskrift skall vara cirkulationsplats och som är utmärkt med ett vägmärke för cir-kulationsplats”.
Vägmärket som utmärker en cirkulationsplats är det blå runda märket med tre vita pilar inuti som är runt utformade och går i en cirkel åt höger. Utöver detta märke skall det också finnas 

ett väjningspliktsmärke, d.v.s. den gula uppochnedvända triangeln med röd bård. 

Dessa båda märken skall alltid finnas för att det skall räknas som cirkulationsplats och det beror ju på de trafikregler, som gäller i en cirkulationsplats. Reglerna i en cirkulationsplats säger, att de fordon som befinner sig inne i cirkulationsplatsen alltid har företräde. I praktiken innebär det, att då jag kommer till en cirkulationsplats har jag alltid skyldighet att lämna företräde för alla fordon som redan finns inne i cirkulationsplatsen. På vissa ställen saknas 
väjningspliktsmärket och då innebär cirkulationsplatsmärket bara, att på platsen råder cirkulationstrafik och då gäller andra regler, exempelvis högerregeln. Därför är det viktigt, att också väjningspliktsmärket finns för att det skall vara en cirkulationsplats med de regler som vi allmänt talar om gäller vid en cirkulationsplats, d.v.s. obligatorisk skyldighet att alltid lämna all trafik inne i cirkulationsplatsen företräde.
Trafiken som befinner sig inne i cirkulationsplatsen kan också ha skyldighet lämna företräde för varandra inne i cirkulationsplatsen. Det gäller exempelvis vid byte av körfält inne i cirkulationsplatsen. Det är då alltid det fordon som byter körfält som skall lämna företräde för de fordon som finns i det körfält jag skall byta till.

När jag nu har klarat ut vilka trafikregler som gäller vid en cirkulationsplats är det dags att tala om teckengivning.

Idag gäller bara en regel när det gäller teckengivning i en cirkulationsplats. Den rekommendation som fanns tidigare är således borttagen, men det är inte förbjudet att följa den rekommendationen fortfarande, men någon skyldighet att följa den finns inte. Jag har bara skyldighet att ge tecken då jag lämnar cirkulationsplatsen och då skall jag alltid ge tecken åt höger. På vissa platser har polisen börjat rapportera de bilister som ej ger tecken med blinkers då de lämnar cirkulationsplatsen. Låt mig i sammanhanget informera om, att tecken med blinkers ger jag ju för att informera mina medtrafikanter om min nästa åtgärd och det är viktigt för att trafiken skall flyta så bra som möjligt.
Det går lätt att få uppfattningen, att teckengivning i en cirkulationsplats kan göras hur som helst, men när jag ger tecken så är det viktigt att vara klar över varför jag ger tecken. Ett felaktigt givet tecken kan orsaka onödig risk för mina medtrafikanter. Är jag det minsta osäker på teckengivning i en cirkulationsplats behöver jag bara tänka på, att jag är skyldig ge tecken till höger då jag lämnar cirkulationsplatsen och vid byte av körfält inne i cirkulationsplatsen. Någon annan skyldighet föreligger inte.
För att inte göra det svårare än det behöver vara tar jag inte upp rekommendationerna till teckengivning som fanns tidigare. Jag hoppas, att jag med denna information om teckengivning i cirkulationsplats klarat ut vad som gäller. 

