Trafikrutan 151001.
I Ljungby har vi de senaste åren fått ett ganska stort antal cirkulationsplatser. Det blir allt vanligare även på andra orter i landet. Med anledning härav finns det skäl att informera om de regler som gäller vid körning i en cirkulationsplats.

Generellt kan sägas, att bästa sättet att lösa trafiken i en korsning är medelst byggande av cirkulationsplats. Vid en cirkulationsplats skall alltid finnas två vägmärken och det är påbuds-märket ”cirkulationsplats”. Det är det blå runda med en vit rund linje längst ut och inuti tre pilar i cirkel, som hela tiden går åt höger. Ovanpå det skall det finnas ett  ”väjningsplikt-märke”. Det är den upp och nedvända gula triangeln med röd bård runt. Det kan i undantags-fall vara utbytt mot märket ”stopplikt”. Det är det åttakantiga röda märket med ordet stop inuti. Finns inte dessa två märken tillsammans, så är det ingen cirkulationsplats.

Regeln i en cirkulationsplats är den, att de fordon som finns inne i cirkulationsplatsen alltid har företräde. Det innebär, att om jag kommer till en cirkulationsplats är jag alltid skyldig lämna företräde till de fordon som finns inne i cirkulationsplatsen. När det gäller tecken-givning så är det idag så, att det är bara när jag skall lämna cirkulationsplatsen som jag skall blinka åt höger. I övrigt har jag ingen skyldighet att blinka i cirkulationsplatsen. Det är klart, att om jag byter körfält inne i cirkulationsplatsen skall jag innan jag gör det blinka. Det här kan ju vara aktuellt om det finns flera körfält i cirkulationsplatsen. Det jag då också skall komma ihåg är, att jag måste vara klar över att jag kan byta körfält utan risk för att kollidera med något annat fordon. Det är alltid föraren i det fordon som byter körfält som skall lämna företräde för övriga fordon.
Tidigare var det så, att det fanns rekommendationer på hur man skulle blinka i en cirkulations- plats, men dessa rekommendationer är numera borttagna. Det är emellertid inte förbjudet att fortfarande följa dessa rekommendationer. Det jag, om jag följer dessa rekommendationer, skall ha klart för mig är att det är jag som eventuellt byter körfält i samband med detta alltid har skyldighet att se till att jag kan göra detta utan risk för andra fordon och att om risken finns, det är jag som har skyldighet lämna företräde för övriga fordon.
För mig är en cirkulationsplats som vilken annan korsning som helst, vilket innebär att om jag skall svänga vänster lägger jag mig så nära mitten som möjligt innan jag kör in i cirkulations-platsen. Samtidigt blinkar jag till vänster och det göra jag för att tala om min nästa manöver för övriga trafikanter. När jag passerat vägen ut från cirkulationsplatsen som är belägen före där jag själv skall lämna cirkulationsplatsen drar jag mig försiktigt ut till höger samtidigt som jag blinkar till höger och därefter lämnar jag cirkulationsplatsen. Denna sista blinkning är den enda som jag är skyldig göra. Skall jag köra rakt fram kör jag in i cirkulationsplatsen och när jag skall köra ut ur densamma blinkar jag till höger, vilket jag är skyldig till. Skall jag svänga till höger blinkar jag höger innan jag kör in i cirkulationsplatsen och lämnar därefter cirkulations-platsen till höger. 
Sammanfattningsvis så blinkar jag för att tala om för mina medtrafikanter min nästa åtgärd och jag är bara skyldig blinka till höger då jag skall lämna cirkulationsplatsen.

Jag tycker det är mycket lättare att framföra ett fordon i trafiken om jag talar om för övriga trafikanter vad jag tänker vita för åtgärd och då andra gör detsamma flyter trafiken mycket bättre. Tyvärr finns det fordonsförare som aldrig blinkar i en cirkulationsplats, vilket innebär att de inte följer gällande bestämmelser om att blinka i en cirkulationsplats.
