Trafikrutan 160107.
Det har under senaste tiden framförts, att vi inte kommer att nå nollvisionens delmål fram till 2020 med högst 220 personer dödade i trafiken. Det här håller jag inte riktigt med om. Noll-visionen beslutades av en enig Sveriges Riksdag hösten 1997 och innebär, att målet skall vara noll dödade och svårt skadade i trafiken. Det är inte ofta, om någonsin tidigare, att en enig riksdag fattat ett beslut, men denna gång gjorde de så. Det är en vision, vilket innebär att det är ett önskemål om ett framtida mål.  Vad innebär det här för mig som enskild trafikant i praktiken? Ja, jag har inget enkelt svar, men låt mig ändå försöka, att efter bästa förmåga ge ett svar. För att nå målet måste vi alla som på ett eller annat sätt rör oss i trafiken ta till oss vad nollvisionen innebär. Vidare tror jag det är nödvändigt, att vi var och en begär av oss själva vad vi kräver av andra. Med det menar jag, att jag kan inte kräva av andra, att de skall hålla och följa gällande bestämmelser i trafiken om jag inte själv gör det.
Jag måste efter bästa förmåga följa de lagar och förordningar som gäller i trafiken. Det här gäller alla trafikantkategorier, inte bara förarna av motordrivna fordon utan även passagerarna i bilar och bussar. Det gäller även för cyklister och fotgängare. Bestämmelserna gäller för alla.

Vidare måste jag följa de rekommendationer som finns i olika sammanhang, exempelvis att 

använda reflex då jag är ute och går och använda cykelhjälm då jag är ute och cyklar. Börjar vi rannsaka oss själva är jag övertygad om, att vi alla kommer på oss med att vi i inte i alla avseenden följer bestämmelserna. Jag skall inte gå in på några detaljer, men jag behöver bara gå till mig själv och konstatera, att det i de flesta fall då jag är ute i trafiken finns tillfällen då jag inte följt gällande bestämmelser. Jag är övertygad om, att även du kan komma på tillfällen då du inte följt bestämmelserna.

Om vi till detta lägger, att c:a 95 % av alla trafikolyckor beror på föraren och endast en liten procentdel beror på vägen, fordonet och miljön, så är det ju vi, Du och jag, som genom att bättra oss kan bidra till ökad trafiksäkerhet där slutmålet är minskat antal dödade och svårt skadade i trafiken.

Det är först då vi alla efter bästa förmåga följer bestämmelserna, som vi kan närma oss noll-visionens mål och det menar jag är ingen omöjlighet och framför allt är det ingen omöjlighet att nå delmålet 220 döda till år 2020.
Vi kommer, även om vi alla följer bestämmelserna, att göra misstag i trafiken, men misstagen får aldrig leda till att någon får sätta livet till eller skadas svårt i trafiken.

Jag hoppas, att denna min vädjan och önskan skall bidra till att även Du tar till Dig vad noll-visionen innebär och börjar med att begära av Dig själv vad Du kräver av andra. 

För med handen på hjärtat, visst är det så att vi, både Du och jag har lätt för att klandra andras uppträdande i trafiken och att dessa inte följer gällande bestämmelser, men glömmer lätt bort hur vi själva beter oss. Är det kanske dags att vi tänker om i detta avseende och ser till hur vi själva uppträder innan vi klandrar andras uppträdande.

Kan det kanske också vara så, att Du funderar på att förkovra Dina kunskaper när det gäller bestämmelserna i trafik, i så fall kan Du med fördel anmäla Ditt intresse till mig, så skall vi se om vi inte kan medverka till att starta en studiecirkel i trafik.

Ett område där vi med anledning av inträffade händelser under nyårshelgen behöver gå från ord till handling är kombinationen alkohol och trafik där 9 av 10 säger att det hör inte ihop, men verkligheten talar om något annat. När man blir inlagd för att sova ruset av sig efter en trafikolycka och blivit misstänkt för grovt rattfylleri, ja då har det verkligen gått för långt.

Vederbörande kan skatta sig lycklig, att ingen oskyldig drabbades av dumheterna.

Låt mig avslutningsvis tillönska alla en god fortsättning på det nya året.
