Trafikrutan 160114
Den här veckan tänkte jag ta upp olika typer av väjningsplikt.
Låt mig börja med väjningsplikt vid utfart på gata/väg från fastighet, bensinstation, parkerings-plats och dylika situationer. Där har jag som fordonsförare, oavsett typ av fordon, väjningsplikt för all trafik på den gata/väg jag kör ut på. 

Nästa gång vi kan tala om väjningsplikt är olika skyldighet i korsningar mellan gator/vägar.

Är den korsande gatan/vägen klassad som huvudled har jag väjningsplikt mot alla fordon, oavsett typ, på den korsande gatan/vägen.

Vidare har jag väjningsplikt när det handlar om en cirkulationsplats. Där har fordon som kommer till en cirkulationsplats väjningsplikt mot alla fordon som redan befinner sig inne i cirkulationsplatsen.

Alla typer av fordon alltid väjningsplikt mot andra fordon vid körfältsbyte.

Det här var de solklara fallen där väjningsplikt råder.

Nästa gång vi kan tala om väjningsplikt är vid övergång från två till ett körfält på gatan/vägen. Där skall fordonen i det körfält som fortsätter anpassa sin körning så, att de underlättar för fordon från det upphörande körfältet att komma in i det kvarvarande körfältet, men det är ändå fordonet i det upphörande körfältet som har väjningsplikt mot de andra fordonen. 

Vi går vidare med begreppet väjningsplikt och då kommer vi till påfarter till motorvägar, motortrafikleder eller huvudleder där det finns påfarter markerade. Där är förhållandet samma, att fordon på motorväg, motortrafikled eller huvudled med påfart, har skyldighet att anpassa sin hastighet och körsätt så,  att de underlättar för fordon som befinner sig på påfarten att på lättaste sätt köra in på motorvägen, motortrafikleden eller huvudleden med påfart så smidigt som möjligt. Även här är det så, att det till sist ändå är fordonet, som befinner sig på påfarten som har väjningsplikt gentemot trafiken på motorvägen, motortrafikleden eller huvudled med påfart.
Vi lämnar så begreppet väjningsplikt och går över till begreppet skyldighet att lämna företräde. I princip har de båda begreppen samma betydelse, men begreppet skyldighet att lämna företräde har lite olika status. Man kan säga att det ibland handlar om ovillkorlig skyldighet att lämna företräde medan det i andra fall handlar mer eller mindre om villkorlig skyldighet. Låt mig exemplifiera detta med grundregeln i trafiken och det är högerregeln. Där har jag som fordonsförare ovillkorlig skyldighet att lämna företräde för fordon som kommer från höger i en korsning, som inte är klassad som huvudled. Där finns inga undantag utan det gäller alla typer av korsningar, även korsning med enskild väg. Kommer jag däremot till ett övergångställe för gående säger bestämmelserna, att jag har skyldighet lämna företräde för en fotgängare som står i begrepp att gå ut på övergångsstället eller redan befinner sig ute på övergångsstället, men fotgängaren skall ta hänsyn till fordonets hastighet och det avstånd fordonet har fram till övergångsstället innan vederbörande får gå ut på övergångsstället och får i princip inte gå ut på övergångsstället förrän det kan ske utan risk. Visst är det skillnad. Låt mig ta ytterligare ett exempel och det gäller vid det nya begreppet cykelpassage. Där finns ingen klar skyldighet för mig som fordonsförare som kör på gatan/vägen att lämna företräde för en cyklist på cykelpassagen, men om det behövs för att låta cyklisten passera skall jag stanna. Cyklisten har i det här sammanhanget samma skyldighet som fotgängaren. Cyklisten skall ta hänsyn till fordonets hastighet och avståndet fram till cykelpassagen och får i princip inte köra ut på cykelpassagen förrän det kan ske utan risk.
Avslutningsvis i det här avseende vill jag utan överdrift säga, att vissa av våra regler och bestämmelser i trafiken är ganska oklara. Det gäller, att i alla avseenden ta hänsyn till varandra och ta ansvar för mitt eget beteende, innan jag klagar för mycket på andras.
