Trafikrutan 160121.
I förra trafikrutan tog jag upp begreppet cykelpassage. Detta begrepp behöver av förklarliga skäl förtydligas. Begreppet gäller från 1 september 2014 och ersätter gamla begreppet cykelöverfart. De regler som gällde vid cykelöverfart gäller nu i stället vid cykelpassage och cykelpassagen markeras också på samma sätt som tidigare cykelöverfarten. I praktiken inne-bär det, att cykelpassagen i de allra flesta fall är placerad i omedelbar anslutning till ett övergångsställe för gående och markeras med de fyrkantiga vita punkterna som också kallas sockerbitar fast de är mycket större än en sockerbit. Reglerna som gäller är ,att jag som fordonsförare som närmar mig en cykelpassage inte har någon klar skyldighet att lämna företräde för en cyklist på cykelpassagen, men om det behövs för att låta cyklisten passera så skall jag stanna. Vidare har cyklisten skyldighet att ta hänsyn till den hastighet fordonet som närmar sig har och likaså ta hänsyn till avståndet fordonet har fram till cykelpassagen och först då det kan ske utan risk får cyklisten passera cykelpassagen. När du läser detta konsta-terar du säkert liksom jag, att det här följs inte i någon större utsträckning. I stället är det ju i väldigt många fall så, att cyklisten bara kör ut över cykelpassagen och är i den tron, att en bilist eller annan fordonsförare som närmar sig cykelöverfarten har skyldighet att lämna cyklisten företräde, men så är det inte. Den ovillkorliga skyldigheten har fordonsföraren endast vid ett tillfälle  och det är när en fordonsförare korsar en cykelbana, då föreligger skyl-digheten att lämna cyklisten företräde.
Vad har det då blivit av begreppet cykelöverfart. Ja, det fick samtidigt som cykelpassage infördes en helt ny betydelse och den är följande.

För det första får en cykelöverfart anläggas först under förutsättning, att det på platsen inte är tillåtet att köra fortare än 30 km/timma. Gatan/vägen skall på platsen för cykelöverfarten avsmalnas och vidare skall cykelöverfarten utmärkas med vägmärket cykelöverfart. I praktiken kan man säga, att vägmärket cykelöverfart är ett övergångsställe för cyklister. Enda
skillnaden gentemot vägmärket övergångsställe för gående är, att fotgängarna bytts ut mot en cyklist. Reglerna är i princip samma som vid övergångsställe för gående, d.v.s. jag som fordonsförare som närmar mig en cykelöverfart har skyldighet att lämna cyklisten företräde, men cyklisten skall innan vederbörande kör ut på cykelöverfarten ta hänsyn till avståndet fordonsföraren har fram till cykelöverfarten liksom den hastighet som fordonsföraren har och får cykla ut på överfarten först då de kan ske utan risk. 

Slutligen är det också så, att en cykelöverfart får anläggas först efter beslut i kommunens lokala trafiksäkerhetsföreskrifter.
I bestämmelserna om den nya cykelöverfarten finns en kommentar och det är, att det kommer säkerligen att dröja innan cykelöverfarterna börjar finnas utmed våra gator och vägar i landet.

Detta beroende på, att bestämmelserna är så rigorösa i sammanhanget.

Avslutningsvis vill jag anknyta till slutet i förra veckans trafikruta och det gäller i alla avseenden, men kanske i ännu större utsträckning vid cykelpassage och cykelöverfart. Detta på grund av, att cyklisterna tillhör de oskyddade trafikantgrupperna. Det gäller då, att i än större utsträckning, att som cyklist ta det försiktigt i trafiken och tänka på, att som cyklist till-hör jag en oskyddad trafikantgrupp. Därför är det än viktigare att ta hänsyn till varandra, att i ännu större avseende börja uppträda på ett lugnare sätt och ta ansvar för mitt eget beteende, innan jag klagar på andras.
