Trafikrutan 160211.
Den här veckan skall trafikrutan handla om övergångsställe. Redan begreppet ”övergångsställe” talar ju sitt eget språk, men i trafiklagstiftningen förklaras det med texten

”En del av en väg som är avsedd att användas av gående för att korsa en körbana eller en cykelbana och som anges med vägmarkering eller vägmärke”. Markeringen i vägbanan är ingenting, som jag tar upp och inte heller vägmärket. Båda dess begrepp är allmänt vedertagna och väl kända av alla som är ute i trafiken och rör sig. 

Nu finns det två olika typer av övergångsställe, det ena är bevakat och det andra är obevakat.
Vid bevakat övergångsställe har jag som fordonsförare skyldighet att lämna gående företräde om denne gått ut på övergångsstället på rätt sätt, d.v.s. gått på grönt ljus eller grön gubbe. Vid obevakat övergångsställe har fordonsförare väjningsplikt mot gående som gått ut på eller just ska gå ut på övergångsstället. I sammanhanget har också gående skyldighet gentemot fordonen på körbanan. Den gående skall ta hänsyn till avståndet till och hastigheten hos de fordon som närmar sig övergångsstället.
När den så kallade Zebralagen kom så informerades bara om fordonsförares skyldighet gentemot den gående som var ute på övergångsstället eller stod i begrepp att gå ut på övergångsstället. Den gåendes skyldighet i sammanhanget sades det inget om, vilket har resulterat i att många fotgängare bara går rätt ut på övergångsstället utan att se sig för ordentligt och det tror jag är en av anledningarna till att det farligaste stället att korsa en gata på idag är på övergångsstället. När jag frågade representant för dåvarande Vägverket om var-för man inte tog upp fotgängarnas skyldighet blev svaret, att det var ju inget nytt utan de gamla bestämmelserna för de gående gällde alltjämt. Jag hävdade då och gör det fortfarande, att den gående trodde då och många gör det fortfarande, att nu har fordonsförarna skyldighet att stanna och lämna företräde  så nu är det fritt fram att gå ut på övergångstället. Så enkelt är det ju inte utan den gående får ju inte gå ut på övergångsstället om denne konstaterar att det inte är klart att gå ut förrän fordonen som är för nära övergångsstället eller har för hög hastighet har passerat och det är riskfritt att korsa gatan på övergångsstället.
Många säger, att det är yngre och barn som går ut på övergångsstället utan att se sig för ordentligt, men det här håller jag inte med om. Det gäller i många fall alla åldrar och gäller således även äldre fotgängare. Det här har jag inte minst upplevt den senaste tiden. 

Som fordonsförare skall jag vara klar över att de gående tillhör en oskyddad trafikantgrupp, men för den skull måste ju också fotgängarna vara klara över detta och inte ge sig ut på ett övergångsställe om det inte kan ske utan risk att bli påkörd. Här måste, utan att överdriva, till en skärpning från alla typer av gående.

Går jag tillbaka och ser till vad begreppet övergångsställe innebär kan jag också konstatera, att övergångsstället inte bara används av de gående utan i stor utsträckning också används av cyklister, som i många fall också cyklar ut på övergångsstället utan att ta hänsyn till fordons-trafiken på gatan/vägen. Enda gången en cyklist får använda ett övergångsställe är när veder-börande stiger av cykeln och korsar gatan på övergångsstället och leder cykeln. Då räknas vederbörande som gående och får därför använda övergångsstället.
När jag ändå är inne på begreppet övergångsställe finns anledning att ta upp parkering framför ett övergångsställe. Här säger bestämmelserna kort och gott, att parkering framför ett övergångsställe inte får ske närmare än 10 meter före övergångsstället. Det går lätt att få uppfattningen att jag får parkera mycket närmare och ibland tycks det vara så, att jag får parkera hur nära som helst, men bestämmelserna säger, att det inte är tillåtet parkera närmare än 10 meter före övergångsstället. 
