Trafikrutan 160215.
Jag skall den här veckan fortsätta med ytterligare regler och bestämmelser vad gäller olika typer avtrafik. Den här veckan skall det i huvudsak handla om cykelbana och de olika regler som gäller i samband härmed.

Låt mig börja med vad begreppet cykelbana står för enligt bestämmelserna. I förordningen om vägtrafikdefinitioner, § 2 står det följande: Cykelbana är en väg eller del av väg som är avsedd för cykeltrafik och trafik med moped klass II. Låt mig redan från början klargöra, att moped klass II är den gamla vanliga 30-kilometersmopeden och den nya 25-kilometersmopeden. Cykelbanan utmärkes med det blå runda påbudsmärket med en vit cykel på.

Nu finns det ju olika typer av cykelbana. Den första är den rena cykelbanan och som utmärkes med det märke jag just beskrivit. Sedan har vi den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan med gemensam bana. Det är den som utmärkes med det blå runda påbudsmärket med två fotgängare överst och en cykel under. Slutligen har vi den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan med delad bana. Det är den, som utmärkes med det blå runda påbudsmärket med ett lodrätt streck i mitten och två fotgängare på ena sidan och en cykel på andra sidan om det lodräta strecket.
Grundprincipen är den, att om det finns en cykelbana, oavsett typ, på båda sidor om gatan/vägen skall den högra cykelbanan i färdriktningen användas, men sedan några år tillbaka är det tillåtet att använda en och samma cykelbana i båda riktningarna, oavsett på vilken sida av gatan/vägen man färdas på i färdriktningen räknat. I praktiken innebär emellertid detta, att man om man cyklar på fel cykelbana i färdriktningen räknat måste man vara extra försiktig.  Den högra sidan av cykelbanan skall alltid användas beroende på, att vi har högertrafik i Sverige och att det kan komma cyklister även från andra hållet på cykelbanan.

Många gånger, för att inte säga i de allra flesta fall, upphör cykelbanan då den korsar en gata/väg och fortsätter därefter på andra sidan gatan/vägen. Den fråga jag då ofta ställs inför är vad som gäller vid en sådan korsning med gata/väg. Vid ett sådant tillfälle har cyklisten alltid skyldighet att släppa fram all trafik på den korsande gatan/vägen och det är i det här sammanhanget det kan vara en fördel att använda den cykelbana, som är belägen på höger sida av gatan/vägen i färdriktningen räknat. Jag skall förklara varför det kan vara lämpligare.
På våren 2015 inträffade en trafikolycka i en korsning där cykelbanan upphörde vid gatan/vägen. Polisen hade ej kallats till platsen och när det blev fråga om vem, som skulle betala skadorna som uppstod på bilen uttalade sig Trafikverket enligt följande: Cyklisten skall med anledning av att cyklisten använde fel cykelbana i färdriktningen och att vederbörande dessutom hade skyldighet att släppa fram fordonen på den korsande gatan/vägen då cykelbanan upphörde vid korsningen men fortsatte efter korsningen. Jag lovade undersöka hur det såg ut på platsen och därefter återkomma i frågan. Jag konstaterade då, att precis som Trafikverket säger, så upphör cykelbanan vid korsningen och då har cyklisten skyldighet att 

släppa fram all trafik på den korsande gatan/vägen. Att cyklisten cyklade på fel cykelbana i färdriktningen räknat enligt Trafikverket har enligt min uppfattning ingen betydelse då det idag är tillåtet att cykla i båda riktningarna på samma cykelbana oavsett om den är belägen på vänster eller höger sida i färdriktningen räknat. Det skulle emellertid ha varit väldigt intressant att höra vad Trafikverket sagt om cyklisten färdats på högra cykelbanan i färdriktningen räknat. Enligt min uppfattning som jag tolkar bestämmelserna, så hade det inte haft någon betydelse beroende på, att cykelbanan upphör vid korsningen med gatan/vägen. Drar man det hela till sin spets, så kunde det kanske haft betydelse då den korsande gatan som cykelbanan sträcker sig utmed är huvudled. Frågan som då uppstår är om cykelbanan i det sammanhanget har samma rang som körbanan och om cyklisten i ett sådant fall räknats som att ha färdats på huvudleden. I så fall hade ju bilisten underlåtit att lämna företräde för trafiken på huvudleden.
Detta är en fråga, som kan behöva klarläggas och jag återkommer i så fall, men i det här fallet är det inte aktuellt då cyklisten har skyldighet lämna företräde för all trafik på korsande gatan/vägen.

Jag fortsätter att utveckla cykelbanan nästa vecka.
