Trafikrutan 160303.
I förra veckans trafikruta klargjorde jag vilka olika typer av cykelbanor det finns. Det var endast den, som bara är cykelbana jag utrymmesmässigt klargjorde reglerna för. De reglerna återfinns också i de båda andra typerna av cykelbana.

Jag vill ändå inledningsvis upprepa, att de allra flesta olika typer av cykelbanor upphör då den korsar en gata/väg och fortsätter på andra sidan gatan/vägen. Vid dessa tillfällen har alltid cyklisten skyldighet att lämna företräde för all trafik på den korsande gatan/vägen, oavsett från vilket håll den trafiken kommer.

Trafiken på gatan/vägen har endast en klar skyldighet att lämna företräde för en cyklist då cykelbanan fortsätter över gatan/vägen. Det här ser man på, att cykelbanan är upphöjd då den korsar gatan/vägen. Detta får dock inte förväxlas med ett uppbyggt farthinder, som finns på vissa gator/vägar för att trafiken på gatan/vägen skall sänka hastigheten. Dessa farthinder markeras  då oftast med de vita fyrkantiga sockerbitarna på båda sidor om farthindret och på dessa platser är det då enligt reglerna en cykelpassage. De regler som gäller där har jag för några veckor sedan redogjort för.
De två typer av cykelbanor som behöver en ytterligare redogörelse för är den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan (moped klass II) med gemensam bana och den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan med delad bana. Den första av dessa är den, som är utmärkt med det blå runda påbudsmärket med två fotgängare över och en cykel under. Där detta på-budsmärke är uppsatt är det viktigt att komma ihåg, att denna bana är att jämföra med vilken annan väg som helst. Det innebär i praktiken, att där skall jag gå till vänster och cykla till höger i färdriktningen räknat. Då möter jag som fotgängare cyklister som kommer från andra hållet på höger sida. Tyvärr är det allt för många som tror, att de skall gå på höger sida, vilket är helt fel. På höger sida skall cykeltrafiken köra. Jag informerade förra veckan också, att det numera är tillåtet att cykla åt båda hållen på en och samma cykelbana, oavsett typ.  Det här innebär ju vidare, att det blir ännu mera viktigt att alla som uppehåller sig på den cykelbana vi nu talar om följer de regler som gäller. Mot den bakgrunden upprepas vad jag sagt tidigare, på den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan med gemensam bana skall jag gå till vänster och cykla till höger.
Slutligen har vi den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan (moped klass II) med delad bana. Det är den som utmärkes med det blå runda påbudsmärket med ett lodrätt streck i mitten och på ena sidan finns det två fotgängare och på andra sidan en cykel. Där detta märke finns uppsatt gäller, att där skall jag som fotgängare alltid gå närmast husväggen eller där det inte finns någon husvägg längst bort från trafiken på gatan/vägen. Cyklisterna och mopedis-terna skall här färdas närmast gatan/vägen. Tilläggas kan också, att där denna typ av cykelbana finns så är det i de allra flesta fall olika beläggning på banan, vilket gör att man lätt kan skilja var de olika trafikantkategorierna skall färdas. Där cyklisterna/mopedisterna skall färdas är det i de allra flesta fall asfalterat och där fotgängarna skall gå är det belagt med plattor.

Jag informerade också förra veckan, att grundprincipen är den att jag så långt det är möjligt skall färdas på den högra cykelbanan i färdriktningen räknat, även om det numera är tillåtet att cykla åt båda hållen på en och samma bana, även om tilläggskylten med de båda pilarna på numera inte behöver finnas.

