Trafikrutan 160310.
Under senaste tiden har jag vid ett flertal tillfällen fått frågan om vad som gäller beträffande vinterdäck respektive dubbade vinterdäck.

När det gäller begreppet vinterdäck så är det så, att dessa får jag i princip ha monterade på bilen hela året. Det jag emellertid skall vara klar över är, att köra med vinterdäck året om ur flera synvinklar inte är ekonomiskt. För det första så blir ljudet i fordonet mycket högre från vinterdäck än sommardäck. För det andra så är det så, att vid användande av vinterdäck så blir bensinförbrukningen högre och dessutom så påverkar vinterdäcken också miljön. Bestämmelserna säger, att vinterdäck skall användas från 1 december till 31 mars om vinter-väglag råder. Vinterväglag är det när det finns snö, is, snömodd eller frost på någon del av vägbanan och då skall vinterdäck finnas monterade på bilen. Vad som då räknas som vinter-däck är en hel vetenskap och dessa skall vara märkta M+S, M-S, M.S, M&S, MS eller Mud and Snow. Åretruntdäck är i de flesta fall ej godkända som vinterdäck. Är man det allra minsta osäker om mina däck är godkända rekommenderas, att vända sig till en gummi-verkstad.  Det finns däck som är märkta M och S utan att vara godkända som vinterdäck. 
När du kör en svenskregistreerad personbil, lätt lastbil eller buss med en totalvikt av högst 3,5 ton är det krav på vinterdäck från 1 december till 31 mars om vinterväglag råder.

I vissa lägen kan man utan överdrift säga, att lagen om vinterdäck är urholkad. Detta beroende på, att det finns undantag för användande av vinterdäck om det kan ske utan fara för trafik-säkerheten i följande fall: Vid provkörning eller bogsering av fordonet i samband med reparation eller liknande ändamål, vid färd den kortaste, lämpligaste vägen till och från besiktningsorgan, om fordonet enligt vägtrafikregistret är 30 år eller äldre, om fordonet är registrerat i utlandet, vid färd som påbörjas eller avslutas i utlandet och om du kör med stöd av saluvagnsskylt den kortaste, lämpligaste vägen från hamn, järnvägsstation, fabrik, reparationsverkstad, förvaringslokal eller liknande, till motsvarande sådan plats. Med saluvagnsskylt får du även köra fordonet vid demonstration eller försäljning. 

När det gäller dubbade vinterdäck, så finns det ingen lag som säger att jag måste ha dubbade vinterdäck, men det är tillåtet att använda dubbade vinterdäck från 1 oktober till 15 april. Resten av året får inte dubbade vinterdäck användas om det inte råder eller befaras bli vinterväglag. Själv har jag inte använt dubbade vinterdäck på flera år. Detta av den anledningen, att i de allra flesta fall i våra trakter är vägarna bara och dubbade vinterdäck gör ofta större skada än nytta. Detta beroende på, att dubbarna river upp asfalten och härigenom påverkar miljön. I asfalten blir det också spår efter dubbarna och vid regnväder är då risken väldigt stor att det blir vattenplaning. Däremot kan dubbade vinterdäck vara bra att ha om vägbanan är belagd med is eller packad snö. Den som exempelvis denna årstid åker till fjällvärlden när dubbade vinterdäck även får användas i södra delen av landet och beräknar komma hem efter 15 april  får naturligtvis tala om detta förhållande för polisen om vederbörande blir stoppad och då får färden fortsätta hem för att byta de dubbade vinterdäcken.
Anledningen till att jag nu tar upp vinterdäck och dubbade vinterdäck är just frågor kring vad som gäller med att åka till fjällvärlden medan det fortfarande är tillåtet att köra med dubbade vinterdäck men då hemkomsten blir efter att dubbdäcken skall vara avmonterade. 
