Trafikrutan 160317.
Ibland får jag uppfattningen, att jag av många betraktas att ha en självpåtagen roll som trafikexpert eller än värre besserwisser i trafik. Egentligen kanske det inte är så konstigt.

Detta med tanke på, att jag i min ryggsäck har 40 års erfarenhet som polis, varav många år som trafikpolis, då främst i Stockholm och att jag dessutom från tonåren och fram till nu 

ägnat mycket av min fritid åt ideellt trafiksäkerhetsarbete.

När jag analyserar mig själv så stämmer det inte, att jag skulle vara trafikexpert eller besser-wisser i trafik. Ni som närmare känner mig och vet min bakgrund i detta avseende håller säkert med mig om min analys av mig själv. Min målsättning har varit och är alltjämt, att informera om och sprida kunskap om ideellt trafiksäkerhetsarbete, då främst vardagsproblemen i trafiken och mitt motto hoppas jag också ni känner till: ”Jag måste begära av mig själv vad jag kräver av andra”. Med det vill jag ha sagt, att jag inte kan beskylla andra för att inte hålla sig till gällande regler och bestämmelser om jag inte själv gör det. I praktiken innebär det, att jag inte kan klaga på att andra exempelvis inte håller gällande hastighetsregler om jag inte själv gör det. I detta avseende behöver vi nog alla mer eller mindre rannsaka oss själva innan vi beklagar oss över andras uppträdande. Ingen är perfekt inte heller i trafiken och det gäller i allra högsta grad lika mycket mig som andra. Alla gör vi misstag i trafiken, vilket även jag gör och det här vill jag påstå i princip kan hända varje gång vi är ute i trafiken och jag är inte på något vis undantagen i detta avseende. Här är jag övertygad om, att vi alla behöver skärpa till oss, så att våra misstag blir så lindriga och får så små följder som möjligt och inte leder till, att någon i sämsta fall mister livet eller får svåra skador för resten av livet. 

Det jag informerar om när det gäller trafik är kanske inte alla gånger helt uttömmande, det finns oftast mera, men för mig är det viktigt, att det väsentligaste kommer fram. Detaljerna
i olika avseenden kan få stryka på foten. Detta av den anledningen att utrymmet många gånger inte tillåter att allt i detalj närmare analyseras. Jag har sagt det tidigare, men det tål att upprepas, att det kan hända att den information jag lämnat kan innehålla fel, men historiskt sett så vågar jag påstå, att det är inte särskilt många gånger det inträffat att jag lämnat felaktig information. Jag försöker, att den information jag lämnar är med verkligheten överensstämmande, uppgifterna kontrolleras också på nätet, och de få gånger det smugit sig in fel så har jag i efterhand gjort allt för att rätta till det hela. 

I sammanhanget finns också anledning framhålla, att det jag skrivit står jag för till fullo. Det skall också framhållas, att jag i varje trafikruta inbjuder den som har synpunkter om någonting jag tagit upp att höra av sig under adress Bengt Swahn, Spelmansvägen 8, 341 32  Ljungby, eller med e-post bengtswahn@telia.com.
Därför blir jag besviken när man inte framför synpunkterna till mig direkt utan i stället hör av sig till tidningen och där uttalar sig om att jag är ute på hal is. Det handlar nu senast i trafikrutan om vinterdäck. Åter vill jag hänvisa till, att jag många gånger inte tar upp alla detaljer, som jag skrivit ovan. Det börjar med, att jag beskylls för att felaktigt kalla åretruntdäck för vinterdäck. Det har jag aldrig gjort. Det jag skriver är, att åretruntdäck i de flesta fall ej är godkända som vinterdäck. Vidare skriver jag, att det finns däck som är märkta M och S utan att vara godkända som vinterdäck. Slutligen skriver jag, att om man är det allra minsta osäker om däcken är godkända som vinterdäck rekommenderas, att vända sig till en gummiverkstad. Hur man kan tolka detta som att jag är ute på hal is har jag svårt att förstå. Det jag inte nämnde var, att sommardäck har en gummiblandning som gör att de blir hårda när det är kallt. Därför bör man ha vinterdäck när temperaturen närmar sig noll eller när det är minusgrader. Jag nämnde inte heller att vinterdäcken blir mjuka under varmare årstid och slits därför snabbare än normalt. Vederbörande menar också att vinterdäck på sommaren ger upp mot 50% längre bromssträcka än sommardäck. Det här vill jag inte gå närmare in på. Detta efter att jag konsulterat min däckhandlare och denne framhåller, att det beror på vilken typ av vinterdäck det rör sig om. Till saken hör slutligen, att de uppgifter om vinterdäck jag skriver har kontrollerats på nätet. 
Fortfarande är det så, att du som har synpunkter på det jag skriver är välkommen höra av dig på den adress jag angivit ovan.

