Trafikrutan 160324.
I början av 2016 tog jag upp begreppet väjningsplikt och vad som gäller vid olika typer av väjningsplikt. Det har jag också fått erinran om, att jag inte tagit upp mera i detalj. Jag upp-repar på nytt vad jag skrev i förra veckans trafikruta och även tidigare, att det är grundreglerna jag tar upp och många gånger kan det vara smådetaljer som jag inte tagit upp, men som ändå varje vägtrafikant är skyldig att känna till och särskilt den vägtrafikant, som är innehavare av ett körkort utfärdat för att få framföra någon typ av motordrivna fordon.
I sammanhanget är det viktigt att framhålla, att om det inträffar någon form av olycka, så är det alltid den, som inte fullföljt sin väjningsplikt som är ansvarig för det inträffade. 

Låt mig exemplifiera detta med följande, jag kommer och kör på en påfart till en motorväg eller motortrafikled. Då skall jag så fort som möjligt anpassa min hastighet till den hastighet, som fordonen på motorvägen/motortrafikleden har. Fordonen på motorvägen/ /motortrafikleden har i sammanhanget också skyldighet att se till, att jag så smidigt som möjligt kan komma in på motorvägen/motortrafikleden. Låt mig säga, att det är väldigt mycket trafik på motorvägen/motortrafikleden och det kan vara svårt för fordonen på densamma att underlätta för mig att komma in. I en sådan situation kan det vara svårt att vid färden på påfarten anpassa hastigheten till trafiken på motorvägen/motortrafikleden om jag inte på ett smidigt sätt kan komma in på densamma. Om jag då ändå försöker tränga mig in och det skulle inträffa någon typ av olycka så är det jag som kommer på påfarten som är ansvarig för det inträffade. Tala om, att lagstiftningen även i detta fall är onödigt komplicerad.
I sammanhanget finns också anledning framhålla, att det är alltid föraren av det fordon som byter körfält som är ansvarig om något inträffar.

Mot den bakgrunden har jag alltid hävdat och hävdar alltjämt, att många av våra regler i trafiken kunde göras enklare och lättare att förstå.

En av grundreglerna i trafikbestämmelserna innebär, att jag inte onödigtvis i väsentlig mån får störa eller hindra trafiken. En annan grundregel, som också kan sägas vara en av huvud-reglerna i Trafikbrottslagen, säger följande: Brister vägtrafikant i väsentlig mån i den omsorg och varsamhet som till förekommande av trafikolycka betingas av omständigheterna, döms för vårdslöshet i trafik till dagsböter. 

Det första man direkt kan fråga är vad innebär begreppet i väsentlig mån? Låt mig utan att ge mig in i någon djupare analys säga, att tyvärr varierar det här från en ort i landet till en annan och därmed framstår gällande bestämmelser som ännu mera svårtolkade. Mot den bakgrunden är det kanske inte så konstigt, att jag inte ger mig in på detaljer, som i och för sig kan vara nog så viktiga. Därför måste vi alla som är ute och rör oss i trafiken, oavsett vilken trafikant-kategori vi tillhör, skärpa till oss.
Det gäller till exempel att glömma bort, att om ingen av gatorna är huvudled, att den ena gatan/ vägen är större än den andra. Det är då ändå högerregeln som gäller och den är ovillkorlig. Den innebär att jag som fordonsförare i alla lägen har skyldighet att lämna företräde för det fordon, oavsett typ, som kommer från höger och det betraktas idag så allvarligt, att om det finns körkort med i bilden så ifrågasätts innehavet av detta. Då är det också viktigt att komma ihåg, att högerregeln gäller även om den ena vägen är enskild. Villkoret är bara, att det rör sig om korsning mellan vägar/gator eller liknande. Det kan också vara på sin plats att erinra om, att högerregeln gäller där inga andra regler gäller. I praktiken innebär det, att högerregeln exempelvis gäller inne på en parkeringsplats. Där är det viktigt att framhålla, att det gäller då fordonen färdas framåt, inte vid backning. Då är det alltid det backande fordonet som är ansvarigt om något skulle inträffa. 
