Trafikrutan 160331.
En fråga, som i princip alltid dyker upp är hur skall jag uppträda på en kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II). Jag vet inte hur många gånger jag tagit upp detta. Oaktat detta dyker den upp igen, igen och igen. Det här gör, att jag funderar över om det över huvud taget är någon som läser det jag skriver i trafikrutan. Det ger mig också anledning att framhålla, att det Du läser i trafikrutan får du gärna informera vidare om. Detta av den anledningen, att den information som lämnas då blir som ringar på vattnet. Så småningom resulterar det förhoppningsvis också i säkrare trafik på våra vägar och gator. Det slutliga resultatet blir då också mindre antal trafikolyckor och trafikincidenter med mindre antal dödade och svårt skadade i trafiken. Nollvisionens mål är högst 220 dödade år 2020. Vi är på god väg och förra året, d.v.s. år 2015 hade vi 260 dödade i trafiken, vilket är det lägsta antalet döda sedan andra världskriget. Låt oss fortsätta mot det målet. Då förutsättes, att vi alla som är ute i trafiken och rör oss på ett eller annat sätt gör vårt absolut bästa för att följa gällande regler och bestämmelser, men även rekommendationer, exempelvis användande av cykelhjälm.
Åter till frågan om hur man uppträder på gång- och cykelbana.

Det finns två typer av kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II). Vi börjar med den vanligaste, den med gemensam bana. Det är den som tillkännages med det blå runda påbudsmärket med två fotgängare över och en cykel under. Detta är att betrakta som vilken väg som helst enligt bestämnmelserna. Därför skall man alltid gå till vänster och cykla till höger. Tyvärr är det många gånger ett enda sammelsurium, man går både till höger, vänster och mitt i, cyklar till vänster, till höger och ibland mitt i.

Det man i sammanhanget måste komma ihåg är, att det kommer fotgängare och cyklister även från andra hållet. Mot den bakgrunden är det viktigt, att alltid gå till vänster och cykla till höger. Om alla gör det kommer trafiken på denna typ av väg, att flyta mycket bättre och risken för incidenter blir betydligt mindre.

Den andra typen är den med delad bana. Den tillkännages med det blå runda märket med ett lodrätt streck i mitten och på ena sidan två fotgängare och på den andra en cykel. Här går man alltid närmast husväggen och finns det ingen husvägg så går man längst bort från trafiken på gatan/vägen och cyklar närmast gatan/vägen. Där denna typ finns är det i de allra flesta fall också så, att där man skall gå är beläggningen plattor och där man skall cykla är beläggningen asfalt.

Sammanfattningsvis så kallas den ena typen kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II) med gemensam bana och har två fotgängare över och en cykel under och där går man alltid till vänster och cyklar alltid till höger från båda hållen. Den andra typen är kombinerad gång-, cykel- och mopedbana (moped klass II) med delad bana och här är fotgängarna på ena halvan och cykeln på andra med ett lodrätt vitt streck i mitten. Där går man längst bort från trafiken på gatan/vägen och cyklar närmast trafiken.

Svårare än så är det inte och jag har svårt att förstå, att detta skall vara så svårt att fatta.

Jag hoppas, att jag med denna information i detta avseende inte längre skall behöva få frågan om hur man går på denna typ av väg.

