Trafikrutan 160307.
Det går lätt att få uppfattningen, att regler och bestämmelser i trafiken är inte så viktiga att följa. Det beror på, att jag ofta när jag är ute i trafiken uppmärksammar hur många uppträder på ett helt felaktigt sätt och egentligen tycker jag det är konstigt, att det inte händer fler olyckor än det gör. Av den anledningen tänkte jag denna vecka börja från grunden.
Jag måste då börja med begreppet trafikant och egentligen kan man använda begreppet väg-trafikant. Vi är alla, så snart vi på ett eller annat sätt är ute i trafiken och rör oss vägtrafikanter och som sådana är vi alla, inte bara några stycken, skyldiga följa de bestämmelser och regler som gäller för var och en av oss. Det är heller inte förbjudet att följa de rekommendationer som ges där det inte finns några lagstadgade bestämmelser. Som typexempel på detta kan nämnas användande av cykelhjälm liksom användande av reflexer.

De regler och bestämmelser vi har i trafiken har tillkommit för att underlätta umgänget mellan oss och för att ge skydd, i första hand för de mest utsatta trafikantgrupperna. Därför är vi alla skyldiga att ha kunskap om reglerna, men inte bara kunskap utan vi är också skyldiga följa dessa, så gott det nu går. Det finns i sammanhanget också anledning ta upp, att alla, ingen enda är undantagen, gör vi oss skyldiga till misstag i trafiken, men misstagen får aldrig bli så svåra, att de leder till dödlig utgång eller svåra skador.
Bestämmelserna och reglerna i trafiken finns i olika författningar. I det sammanhanget är det också viktigt att framhålla, att i trafikbrottslagen återfinnes de allvarligaste trafikbrotten som vårdslöshet i trafik, olovlig körning, rattfylleri och smitning samt straffen för dessa brott, som varierar från böter till fängelse i två år. Vidare finns det lokala trafikföreskrifter som meddelas av länsstyrelse och kommun. Dessa föreskrifter handlar i första hand om hastighet, parkering m.m. De tillkännages i de flesta fall med vägmärken. Jag brukar säga, att om man kan och vet vad de olika vägmärkena betyder, ja då har man mycket av de andra reglerna gratis. Om du är intresserad av att få del av de olika vägmärkena, så finns dessa utgivna i en liten skrift som är utgiven av Transportstyrelsen med namnet ”Din guide till Sveriges vägmärken, trafiksignaler, vägmarkeringar och polismans tecken”. Du kan med fördel ta kontakt med mig så skall jag se till att du får denna skrift.
Alla regler för all trafik på väg och i terräng grundar sig på en av reglerna i trafikförordningen och den återfinns i 2 kap. 1 §. Den lyder: 
”För att undvika trafikolycka skall trafikant iaktta den omsorg och varsamhet som krävs med hänsyn till omständigheterna. Trafikanten skall visa särskild hänsyn mot barn, äldre, skol-patruller och personer som det framgår har ett funktionshinder eller en sjukdom som är till hinder för dem i trafiken.

En trafikant skall uppträda så, att han eller hon inte i onödan hindrar eller stör annan trafik.

En vägtrafikant skall visa hänsyn mot dem som bor eller uppehåller sig vid vägen.

En terrängtrafikant skall anpassa sin färdväg och hastighet samt sitt färdsätt så att människor och djur inte störs i onödan och så att skada på annans mark eller växtlighet undviks”.

Även om innehållet i denna paragraf är viktigt, så återfinns ansvarsbestämmelserna beträffande första och tredje stycket i trafikbrottslagen.

Första paragrafen i Trafikbrottslagen lyder på följande sätt:

”Brister vägtrafikant, den som för spårvagn eller den som någon annanstans än på väg för motordrivet fordon i väsentlig mån i den omsorg och varsamhet som till förekommande av trafikolycka betingas av omständigheterna, döms för vårdslöshet i trafik till dagsböter.

Om någon vid förande av motordrivet fordon eller spårvagn gör sig skyldig till grov oaktsam-het eller visar uppenbar likgiltighet för andra människors liv eller egendom, döms för grov vårdslöshet i trafik till fängelse i högst två år”.

Närmare tolkning av dessa båda paragrafer återkommer jag till i nästa veckas trafikruta.
