Trafikrutan 160421.
Nu närmar vi oss allt mer våren och det är för många dags att plocka fram cykeln. Det 

första jag då skall ägna mig åt är att se till, att cykeln är i trafikdugligt skick. Allting skall sitta ordentligt fast, kontrollera att bromsutrustningen är i fullgott skick och vidare att ringklockan fortfarande fungerar. Det är vad som gäller om du bara skall cykla dagtid. Jag återkommer längre fram till gällande regler för cyklist, men först gäller, att se till att cykeln, som ju är ett fordon, är i funktionsdugligt skick. 

Om jag skall cykla under dygnets mörka timmar skall cykeln dessutom vara utrustad med fungerande belysning och den skall framtill visa fast vitt sken och baktill rött sken. Bakljuset får vara blinkande. Framljuset får också vara blinkande, men hastigheten hos blinkande vitt sken är så hög, att jag tror inte det finns någon blinkande belysning framtill som är godkänd, därför är det bättre att säga att belysningen framtill skall ha fast vitt sken. Dessutom skall cykeln vara utrustad med reflexer, vit framtill och röd baktill. Dessa reflexer får kombineras med belysningsutrustningen. Det skall även finnas orangegul reflex åt sidan. Sidoreflexen ger bäst effekt då den är placerad i hjulen, men det är inte nödvändigt, huvudsaken är att den syns åt båda sidor. 
Utöver detta rekommenderas, att vid all cykling oavsett när på dygnet det gäller, att cykelhjälm användes. Det är bara lag att använda cykelhjälm för den, som är under 15 år, men

den lagstiftningen tycker jag är ganska urholkad. Jag och många med mig har under årens lopp propagerat för att lag att använda cykelhjälm skall gälla för alla, oavsett ålder. Det är en billig och bra livförsäkring att använda cykelhjälm. För mig är det lika viktigt att vid all  cykling använda cykelhjälm, som att vid färd i bil använda bilbältet. Det är också viktigt, att cykelhjälmen sitter ordentligt fast på huvudet och den skall täcka pannan och vara ordentligt fastspänd under hakan. En cykelhjälm som inte täcker pannan utan sitter längst bak på huvudet kan vid en trafikincident göra större skada än nytta då bakdelen av hjälmen lätt kan trycka in i nacken och kan orsaka skada på nackkotorna.
Cykeln är ett fantastiskt fordon att färdas med och jag använder i princip cykeln hela året om. Jag har till och med skaffat mig dubbdäck på cykeln, vilka jag nyligen låtit byta till vanliga cykeldäck.

En annan investering jag gjort och som jag rekommenderar starkt är, att byta framhjulet till ett hjul med dynamo i navet. Det är nog en av de bästa investeringar jag gjort när det gäller cykelns utrustning. Jag behöver aldrig fundera på, att batterierna i belysningen är slut och det är också viktigt att framhålla, att cykeln inte går tyngre med dynamo i navet. Jag behöver heller aldrig fundera på som man behövde göra med gamla typen av dynamo, att den slirar mot däcket och belysningen för den skull inte fungerar. Kostnaden är också överkomlig och 

då jag slipper skaffa nya batterier betalar den sig ganska fort. 

Låt mig fortsätta att säga något om skjutsning på cykel. Huvudregeln är den, att den som skjutsar skall ha fyllt 15 år och den som då får åka med skall vara under 10 år. Denne skall dessutom ha cykelhjälm på huvudet. Cykeln skall då också vara utrustad med skydd för fötter och ben för passageraren.

Ibland kan man möta en cyklist med två passagerare och det är tillåtet under förutsättning, att den som framför cykeln är fyllda 18 år och de båda som medföljer som passagerare är under 6 år. Dessa båda skall också vara utrustade med cykelhjälm. Det behöver inte den som framför cykeln ha, vilket ju är ganska märkligt då det i de allra flesta fall är en av föräldrarna som är den, som framför cykeln. Även nu skall det finnas skydd för fötter och ben för passagerarna.
Jag återkommer till cykelreglerna. 
