Trafikrutan 160428.
I förra veckans trafikruta lovade jag återkomma till gällande regler vad avser cykeltrafiken.

Låt oss allra först klargöra, att cykeln är ett fordon och som sådant skall det framföras på höger sida av cykelbanan av de olika typer av cykelbanor som finns. För att du skall vet vad jag menar med detta, så gäller det på cykelbanan där bara cykeltrafik förekommer, det gäller på den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan med gemensam bana och det gäller på den kombinerade gång-, cykel- och mopedbanan med delad bana. Anledningen, att cykeln skall framföras på höger sida är dels, att vi har högertrafik i landet sedan 1967 och dels, att det på dessa banor förekommer cykeltrafik även från motsatta hållet och på de kombinerade banorna finns det även gående från båda hållen och de går då, eller i varje fall skall gå  på vänster sida.  Finns det en typ av cykelbana på varje sida av gatan/vägen är grundregeln den, att cykeln skall framföras på den högra i färdriktningen räknat, även om det idag är tillåtet att cykla på vilken cykelbana som helst. Det man i det fall, att man cyklar på den vänstra cykelbanan i färdriktningen räknat särskilt skall tänka på är, att vid korsande gator ta det extra försiktigt. I de allra flesta fall upphör dessutom cykelbanorna vid korsning med andra gator och det är bara i enstaka fall, som cykelbanan fortsätter över gatukorsningen. Då finns det särskild anledning framhålla, att vid sådana tillfällen är det alltid cyklisten som skall lämna företräde för all trafik på den korsande gatan. Det är bara om cykelbanan fortsätter över den korsande gatan som cyklisten har företräde i förhållande till övrig trafik på den korsande gatan. Om jag cyklar på den högra cykelbanan i färdriktningen räknat kan förutsättningarna  automatiskt bli bättre för mig som cyklist vid en korsning med en annan gata. Det går jag inte in närmare på här utan det skall jag återkomma till senare. Finns det ingen cykelbana av något slag skall cykeln framföras på höger vägren i färdriktningen räknat. Finns det heller ingen vägren skall cykeln framföras på högra sidan av körbanan i färdriktningen räknat. 
En plats, där cykeln definitivt inte skall framföras är på gångbanan, i annat fall än då cykeln ledes. Gångbanan är till för de gående och cykeln hör hemma på de olika typer av banor jag redogjort för ovan. Någon har vid tillfälle sagt, att det står ingenstans, att det inte är tillåtet cykla på en gångbana. På det svarar jag, att det står heller ingenstans, att det inte är tillåtet köra bil på gångbanan. Svaret jag då får är, att det är väl skillnad. För mig är det ingen skillnad. Varje typ av fordon skall framföras på den typ av bana, som banan är avsedd för.
Vi har en positiv lagstiftning, som säger att jag med olika typer av fordon skall färdas där respektive där. Låt oss fortsätta med den positiva lagstiftningen och slippa så många typer av förbudsregler som möjligt.

Sedan 1 september 2014 har vi fått ett nytt begrepp vad avser cykeltrafik och det är ny betydelse av begreppet cykelöverfart. De regler som tidigare gällde för cykelöverfart gäller idag i stället för cykelpassage, som också kan sägas är ett nytt begrepp. Det nya begreppet cykelöverfart skall för att gälla beslutas och införas i den lokal trafiksäkerhetsföreskrifterna, som finns i varje kommun och där jag kan gå in i liggaren och studera vad som gäller. Vidare skall cykelöverfarten markeras med det nya vägmärket cykelöverfart. Märket är identiskt med övergångsställe för gående med den skillnaden att den gående har bytts ut mot en cyklist.

Vidare är det så, att vid en cykelöverfart skall gatan vara avsmalnad och hastigheten får på platsen inte vara högre än 30 km/timma. Jag tror, att det ännu inte finns något beslut om cykelöverfart någonstans i landet, i varje fall är de hittills få till antalet. Anledningen till detta är det jag redan skrivit om och när anvisningarna kom så skrevs det redan då, att det kommer att dröja innan det nya begreppet cykelöverfart kommer att bli vanligt beroende på kraven på detsamma.
Det kommer mera regler för cyklister i nästa trafikruta.
