Trafikrutan V 18.
Så var det dags för en ny trafikruta. Förra veckan handlade det om cykeltrafik, vilket det skall göra även denna vecka.

Jag lovade återkomma till förhållandena då cykelbanan upphör i samband med en korsande gata. Jag hävdade, att det är en fördel om man då cyklar på den högra cykelbanan i färdriktningen. Anledningen är, att grundregeln då cykelbanan upphör vid en korsande gata har jag som cyklist skyldighet att lämna företräde för all trafik på den korsande gatan. Om jag cyklar på den högra cykelbanan i färdriktningen och cykelbanan går parallellt med en gata som är huvudled är det enligt mitt sätt att se på det viset, att väjningspliktslinjerna och märket i varje fall i de allra flesta fall är före markeringen om cykelpassage och då har trafiken på gatan skyldighet att lämna företräde för trafiken på huvudleden och i detta fall även för cyklisterna som cyklar på cykelbanan som löper parallellt med huvudleden, med anledning av att väjningspliktsmärket och hajtänderna i gatan är före cykelpassagen och cyklisten cyklar på den högra cykelbanan i färdriktningen räknat. Hade cyklisten däremot cyklat på den vänstra cykelbanan i färdriktningen räknat hade cyklisten haft skyldighet att lämna företräde för trafiken på den korsande gatan. Därav mitt resonemang tidigare om att cyklisten då cykel-banan upphör i samband med korsning med en gata skall iaktta särskild försiktighet då cyklisten i dylika fall om någon incident skulle inträffa har ansvaret för det inträffade.

Det här kan kanske tyckas vara hårklyveri, men som jag tolkar bestämmelserna så är det så de måste tolkas.

Låt mig så tala något om vad som gäller vid en cykelpassage, d.v.s. det som tidigare benämndes cykelöverfart. Här finns idag ingen klar skyldighet för förare av fordon på gatan att lämna företräde för cyklist på cykelpassage, men om det behövs för att låta cyklisten passera skall fordonsföraren på gatan stanna. Cyklisten skall också ta hänsyn till hastigheten hos de fordon som närmar sig cykelpassagen liksom avståndet fordonet eller fordonen har fram till cykelpassagen och får cykla ut på cykelpassagen först då det kan ske utan risk. Håll med om, att dess regler liksom flera andra är ganska oklara. Låt mig i sammanhanget fram-hålla, att jag som fordonsförare på gatan oftast sitter i en bil och skall då tänka på, att cyklisten tillhör en av de oskyddade trafikantgrupperna som jag har skyldighet att vara särskilt uppmärksam emot. Det här skall jag även som cyklist tänka på och ta det försiktigt då jag skall korsa gatan vid en cykelpassage.
Ett ställe, som jag ofta ser cyklister korsa gatan på är vid ett övergångsställe för gående. Där skall cyklisten över huvud taget inte framföra sitt fordon, då detta är avsett för gående. Enda gången jag som cyklist får använda övergångsstället är när jag stiger av min cykel och leder densamma över gatan och går på övergångsstället. Då räknas jag som gående, men cykla på övergångsstället är inte tillåtet för en cyklist.

Har jag då aldrig vid något tillfälle skyldighet att lämna företräde för en cyklist som cyklar på cykelbana av någon typ? Jo, det finns ett tillfälle då jag har klar skyldighet lämna företräde för en cyklist på cykelbanan. Det är då jag med mitt fordon korsar en cykelbana. Då har jag skyldighet att lämna företräde för cyklisterna på cykelbanan och detta oavsett vilket håll de kommer från. Hur vet jag då, att det är en cykelbana jag korsar?  Jo i de allra flesta fall är cykelbanan upphöjd, d.v.s. jag märker klart och tydligt att jag kör upp på cykelbanan med mitt fordon. Det är viktigt, att jag inte förväxlar denna upphöjning med ett farthinder, vilket på flera ställen finns i samband med att en cykelbana finns på båda sidor av gatan, men upphör vid korsningen med gatan. Det här märker jag genom att markeringen för cykelpassage har kompletterats med ytterligare markeringar, d.v.s. det är dubbla markeringar för cykelpassage, men de är förskjutna i sidled i förhållande till varandra.

Nu tror jag, att jag informerat om det mesta vad gäller regler och bestämmelser för cyklister.

