Trafikrutan 160519.
Den här veckan skall innehållet i trafikrutan handla om cirkulationsplats eller som det i dagligt tal fortfarande kallas rondell. Anledningen är helt enkelt, att jag ofta får frågan vad som gäller i en cirkulationsplats.

Låt mig börja med att säga, att en cirkulationsplats är betydligt säkrare än en vanlig väg-/ gatukorsning. Det beror på, att i en cirkulationsplats kommer all trafik från ett och samma håll. I Ljungby har vi idag, vad jag kommit fram till, 11 cirkulationsplatser.

En cirkulationsplats känns igen genom att det alltid skall finnas tvåvägmärken i kombination. Saknas något av dessa så är det helt enkelt inte en cirkulationsplats. Dessa båda märken sitter på en och samma stolpe och överst sitter väjningspliktsmärket, d.v.s. den upp och nedvända triangeln som är gul med röd bård och direkt under detta märke sitter påbudsmärket – cirkulationstrafik. Det är det blå runda märket med tre vita pilarna inuti i en cirkel och där alla pilarna går åt höger. I praktiken innebär det, att man alltid skall köra åt höger.
Jag har bland annat fått frågan vad som gäller om bara det blå runda påbudsmärket finns. Det talar då bara om, att trafiken skall köra åt höger och det är det fordon som kommer in, som skall lämnas företräde då detta kommer från höger. Nu tror jag, att det är inte speciellt vanligt att bara detta märke finns utan det finns också ett väjningspliktsmärke och då gäller reglerna för en cirkulationsplats.

De regler, som gäller i en cirkulationsplats är, att de fordon som redan befinner sig inne i cirkulationsplatsen alltid har företräde, vilket i förlängningen innebär att de fordon som skall köra in i cirkulationsplatsen alltid har skyldighet att lämna företräde för dem, som är inne i cirkulationsplatsen. Tyvärr kan man ibland få uppfattningen att förarna av de fordon som skall köra in i cirkulationsplatsen tycks tro, att de har företräde, men låt mig då bara säga att om det skulle inträffa en sammanstötning, så är det alltid det fordon som kör in i cirkulationsplatsen, utan att ta hänsyn till trafiken som finns inne i cirkulationsplatsen, som ensam har ansvaret. 

Om en cirkulationsplats har mer än ett körfält, så är det viktigt att komma ihåg, att om jag behöver byta körfält så är det föraren av det fordon, som skall byta körfält som skall vara klar över att bytet kan ske utan risk och ska vid behov lämna företräde för de fordon som redan finns i det körfält jag skall byta till.
En annan fråga som ofta dyker upp är hur ska man blinka i en cirkulationsplats? Tidigare fanns det rekommendationer på hur man skulle blinka, men numera så finns det regler i stället och dessa regler säger, att jag är skyldig blinka till höger då jag skall lämna cirkulations-platsen. Någon annan regel om blinkning i en cirkulationsplats finns ej.

För mig och många med mig är en cirkulationsplats att jämföra med en vanlig korsning, dock mycket säkrare än en vanlig korsning, vilket i praktiken innebär, att om jag skall svänga till vänster så placerar jag mitt fordon så långt till vänster som det är möjligt och samtidigt blinka åt vänster. När jag passerat avfarten rakt fram blinkar jag till höger och kör ut mot högra kanten på körbanan och lämnar därefter cirkulationsplatsen. Skall jag svänga till höger, ja då blinkar jag åt höger och placerar fordonet utmed högra sidan av körfältet och lämnar därefter cirkulationsplatsen. Skall jag köra rakt fram placerar jag fordonet utmed högra kanten och när jag passerat avfarten till höger slår jag på höger blinkers och lämnar cirkulationsplatsen. Svårare än så är det inte. Låt mig påminna om, att det jag nu sagt om mitt sätt att köra i en cirkulationsplats överensstämmer med de tidigare rekommendationerna, men det är inget som säger att jag måste göra så. Den enda regeln är, att jag skall blinka till höger då jag lämnar cirkulationsplatsen.
Det finns i sammanhanget anledning framhålla, att använda blinkers gör jag för att tala om min nästa åtgärd för mina medtrafikanter.
