Trafikrutan 160526.
Trafikrutan denna vecka skall handla om hastigheter. Anledningen är helt enkelt, att sommar- och semestertrafiken på våra vägar och gator kommer allt närmare. Det innebär dels att 

trafikintensiteten ökar och dels att hastigheten också med allra största sannolikhet kommer att öka.

2008 beslutades, att införa ett mer flexibelt tiostegssystem vad gäller hastigheterna. Det inne-bar,  att då gällande hastighetsgränser 30, 50, 70, 90 och 110 km/timma kompletterades med 40, 60, 80, 100 och 120 km/timma. Idag har vi således ett hastighetsomfång på 10 olika has-

tighetsgränser från 30 – 120 km/timma med en skillnad på 10 km/timma för respektive gräns.

Alla de olika gränserna har resulterat i, vilket jag själv och många med mig upplevt, att jag i
stället för att koncentrera mig på trafiken, koncentrerar mig på vilken hastighet som gäller för tillfället.

Det gäller i första hand vilken hastighet som gäller inom tätbebyggda områden där vissa kom-muner i stor utsträckning har hastighetsgränser från 30 – 60 km/timma och i vissa fall också 30 - 70 km/timma. I anvisningarna sades vid införandet bl.a., att det här skulle resultera i säkrare trafik, bättre miljö med mindre koldioxid- och partikelutsläpp samt mindre buller-störningar.

Då det i praktiken är så, att det på de ställen jag upplevt förändringen, att hastigheterna hela tiden växlar, vilket i förlängningen innebär att jag hela tiden måste hålla reda på vilken hastighet som gäller i stället för att koncentrera mig på trafiksäkerheten. I vissa kommuner har man fattat beslut att införa 40 km/timma i hela tätorten frånsett 30 km/timma vid skolor och förskolor. Det här är enligt min egen uppfattning, vilket jag vet att många håller med mig om, att föredra ur många synpunkter, inte minst ur kostnadssynpunkt för uppsättning av alla skyltar.

Det får inte vara så, att hastigheten ändras bara för ändrandets skull utan det måste finnas starka skäl till att införa en ändring.

Det är ju slutligen också så, att en hastighetssänkning för att den skall få någon effekt måste övervakas på ett effektivt sätt.

I sammanhanget måste samtidigt framhållas, att en ökning av hastigheten från 30 km/timma till 50 km/timma ger en i stort fördubblad stoppsträcka från c:a 13 meter vid 30 km/timma till
c:a 27 meter vid 50 km/timma. Den största skillnaden är på reaktionssträckan där bilen med 50 km/timma kör bra mycket längre innan föraren med normal reaktionstid på c:a 1 sekund över huvud taget flyttar foten till bromspedalen och bilen med hastighet på 30 km/timma har då redan stannat.

När det sedan gäller hastigheten utanför tätort varierar hastigheten från 70 – 100 km/timma och på motorväg 110 – 120 km/timma. Hastigheten 120 km/timma finns inte på så många motorvägar och på många platser är hastigheten på motorvägen flexibel, d.v.s. den kan änd-ras beroende på trafikintensiteten respektive väglaget med en belyst skylt där hastigheten ändras. 
Föutsättning för att vägen skall åsättas hastigheten 100 km/timma är dels mitträcke och dels viltstaket.

Slutligen måste informeras om, att tidsvinsten vid en hastighetsökning är marginell. En höjning av hastigheten från 90 km/timma till 100 km/timma är på en vägsträcka av 10 mil endast 7 minuter och då skall tilläggas, att jag hela tiden måste hålla 100 km/timma för att tidsvinsten skall bli 7 minuter. Det allra minsta jag på grund av trafikförhållandena behöver hålla en lägre hastighet påverkar tidsvinsten.
 
