Trafikrutan 160616.
Så var det dags för sista trafikrutan före sommaruppehållet. I den har jag tänkt ta upp en del som berör huvudparten av oss, som är ute och kör på våra sommarvägar.

Anledningen är helt enkelt, att det senaste tiden hänt några trafikolyckor med dödlig utgång och utan att ha studerat dessa närmare konstaterar jag, att jag tror det är dags, att vi alla som är ute i trafiken och rör oss skärper till oss lite extra.

De olyckor jag tänker på har alla ägt rum i södra Sverige och har resulterat i 5 döda. Den första inträffade i Skatelöv, strax öster om Vislanda. Det var två män, 31 och 36 år som dog då det fordon de färdades i kolliderade med en älg. Den andra inträffade någon dag senare i Getinge i Halland, då en man i 50-års ålder omkom då han körde omkull med sin motorcykel. I slutet av maj inträffade på en och samma dag två olyckor i Jönköpings län vid kollision mel-lan en personbil och en lastbil mellan Vetlanda och Jönköping där en person omkom och den andra också mellan en personbil och en lastbil i Gnosjö, där två personer i personbilen dog.
De två sista olyckorna inträffade på vägar där mittseparering saknades. Slutsatsen man kan dra av ovanstående är, att vi som är ute och färdas på vägarna måste alla skärpa till oss. Utan att känna till några detaljer vill jag ändå ta upp några allmänna synpunkter.

Antalet dödade i trafiken 2015 var det lägsta antalet dödade sedan mitten av 1940-talet och då måste ändå framhållas, att det totala antal fordon som fanns då jämfört med nu inte i något avseende är jämförbart. Fordonen idag är betydligt säkrare än vad de var på 1940-talet. Vägarna och miljön är också betydligt säkrare. Till saken hör också, att utbildning-en är säkrare idag än vad den var på 1940-talet. Samtidigt får vi inte sticka under stol med att hastigheterna är betydligt högre idag. Vad beror det då på, att vi fortfarande har personer, som

dödas i trafiken?
Ingen av oss är perfekt och misstag i trafiken kommer vi även fortsättningsvis att göra. Dessa

misstag får emellertid inte vara av den karaktären att de leder till dödsfall. När man ser till vad som orsakar en trafikolycka, så beror ungefär 95 % på den mänskliga faktorn. Endast c:a 5 % beror på fordonet, vägen eller miljön. 
I praktiken innebär det här, att det i huvudsak är vi som är ute i trafiken som orsakar de allra flesta olyckorna. I två av ovanstående dödsolyckor mellan personbilar och lastbilar tar man som en orsak bl.a. upp, att vägarna saknade mittseparering och att hastighetsbegränsningen är för hög. Nu är det ju så, att mittseparering är inte gratis att åstadkomma. Däremot kostar väl en hastighetssänkning inte så mycket, men den skall ändå till. Men det är ju också så, att den hastighet som är åsatt på en viss väg i många avseenden inte följs utan många av fordonen framföres med betydligt högre hastighet än den tillåtna. Till detta måste ändå sägas, att tidsvinsten vid högre hastighet är mycket marginell, vilket vi också måste ta med i sam-manhanget.  Saknas dessutom mitträcken måste vi som är ute i trafiken och rör oss även ta hänsyn till detta. Vidare är det ju så, att vi måste vara mera uppmärksamma i trafiken, hålla ordentliga avstånd, anpassa farten efter omständigheterna, inte göra omkörningar utan att vi är klara över att omkörningen kan ske utan risk o.s.v., allt för att medverka till ökad trafiksäker-het. Det finns skäl till varför Trafikreglerna har tillkommit. Det är också så, att vi är skyldiga att följa dessa och det gäller oss alla, inte bara några få. Är det kanske dags, att jag börja begära av mig själv vad jag kräver av andra. Jag kan inte klaga på att andra inte följer reglerna om jag inte själv gör det. Det är kanske här vi måste börja. Det kanske också är dags, att vi håller oss underrättade om nya regler genom att delta i studiecirkel i trafik.
Min förhoppning är, att det jag tagit upp denna vecka får sjunka in hos var och en av oss och fram till vi hörs igen när sommaren är slut önskar jag alla en skön sommar och framför allt en trafikolycksfri sommar.
