Trafikrutan 160901.
Den här veckan skall jag fortsätta med vad jag upplevde under en resa från västkusten på riksväg 25 mot Ljungby i slutet av denna sommar. Den finns också anledning kommentera något.

Trafikintensiteten på väg 25 var intensiv i båda riktningarna, men jag koncentrerar mig endast på trafiken österut mot Ljungby. När jag kommit upp för Simlångsbackarna konstaterade jag, att kön framför och bakom mig var väldigt lång. En av anledningarna till detta var  en lång-tradare som körde i östlig riktning och mellan denna och mig själv var det inledningsvis c:a 20 fordon. För en gång skull höll denna långtradare sig i princip till lagstadgad hastighet, d.v.s. 80 km/timma då vederbörande hade en större släpvagn tillkopplad. Ju längre vi körde desto mera uppstressad blev trafiksituationen. En av anledningarna till detta var bl.a., att den personbil som körde närmast bakom långtradaren låg kvar och gjorde ingen som helst ansats att köra om. Detta fick till följd, att bilar längre bak i kön började en efter en köra om och då trafiken från andra hållet också var väldigt intensiv uppstod hela tiden situationer som fick till följd, att de omkörande fick kasta sig in i den omkörda filen för att inte riskera att kollidera med fordon från andra hållet. Detta fick i sin tur till följd, att antalet fordon mellan mitt eget fordon och långtradaren blev allt fler och körningen blev väldigt ryckig. De fordon som helt plötsligt fick ett fordon som mer eller mindre kastade sig in framför var tvungna att bromsa och lämna plats för dem som svängde in i filen. I sin tur gav det återverkningar för alla fordon i den omkörda filen. Det är ju inte så här omkörningar skall gå till. De skall i stället gå till så, att det fordon som ligger närmast det fordon som kör saktare skall vara det första fordon att köra om. Det finns anledning att framhålla, att det inte är förbjudet att köra långsammare, men för att trafiken skall flyta på så bra som möjligt är det rekommenderbart att anpassa sig till trafikrytmen. Därefter fortsätter nästa att genomföra omkörning o.s.v., allt för att undvika omkörningar från fordon längre bak i kön, som på grund av fordon från mötande trafik måste tränga sig in i den omkörda filen. Även om man aldrig skall släppa uppmärksamheten på trafiken ger detta onekligen till resultat, att tack vare uppmärksamma medtrafikanter händer inga olyckor utan allt flyter på, men återigen, det är tack vare uppmärksamma medtrafikanter, som det inte inträffar flera onödiga trafikolyckor.
När vi så kom till den s.k. flygrakan, den sträcka på någon kilometer som är mycket bredare i båda riktningarna, väster om avtagsvägen mot Lidhult, så är ja övertygad om och jag tror flera med mig, att nu skall det bli bättre framöver då det är brukligt att på en sådan sträcka går alltid långtradarna ut på den bredare delen för att underlätta omkörning och kön bakom blir mindre. Döm om min förvåning när långtradaren fortsatte köra i samma fil och det närmast bakomliggande fordonet fortsatte också som innan. Resultatet blev, att ännu flera fordon började med oplanerade omkörningar och vid slutet av den bredare vägsträckan gällde det nu, att vara ännu mera uppmärksam.

När vi hade passerat Annerstad och två plus ett vägsträckan börjar blev situationen något bättre då flera fordon kunde köra om, dock inte fordonet närmast bakom långtradaren, vilket ju annars hade varit det naturligaste. 

När vi så närmade oss Ljungby och informationsskylt att tvåfältssträckan upphörde om 400 meter, då först påbörjade bilen närmast bakom långtradaren sin omkörning och det var med nöd och näppe han hann fullfölja omkörningen innan tvåfältssträckan upphörde.
Den här turen mellan Simlångsdalen och Ljungby finns anledning fundera över mera än en gång och verkligen fråga sig hur vi egentligen har det med trafikkultur och trafikmoral och vidare fundera på om det inte är dags att frivilligt anmäla sig till en studiecirkel i trafik. Det kan annars lätt bli så, att när körkortet skall förnyas, skall alla inkomma med intyg, att vederbörande kompletterat sin trafikutbildning.

