Trafikrutan 160908.
På begäran skall trafikrutan denna vecka handla om olika typer av hastighetsbegränsning och de aktuella skyltarna i samband med detta. De olika skyltarna finns avbildade i anslutning till trafikrutan. Det finns tre olika hastighetsbegränsningsskyltar.
Den första är den gula runda med röd bård och med hastigheten angiven inuti med svarta siffror. Den har nummer C 31 i Transportstyrelsens vägmärkesguide. Benämningen på den är helt enkelt kort och gott ”hastighetsbegränsning” och det är siffrorna inuti, som avger den hastighet som gäller, exempelvis 50 km/timma.  All hastighet över den angivna räknas som hastighetsöverträdelse och kan beivras som sådan. En naturlig fråga är om inte en viss säkerhetsmarginal medges? Svaret är ja, men det är omöjligt att uttala sig om hur stor marginalen är då den kan bero på olika anledningar, varför det är den aktuella hastigheten som gäller och inget annat.

Överträdelse beivras med penningböter eller i vissa extrema fall med dagsböter. Om den aktuella hastighetsbegränsningen är lägre än 50 km/timma kan överträdelsen också resultera  iåterkallelse av körkortet för kortare eller längre tid. Detta är fallet om hastigheten överskrides med mera än 20 km/timma. Om hastighetsbegränsningen är 50 km/timma eller högre kan körkortet återkallas om överträdelsen är mer än 30 km/timma. Beslut om denna typ av hastighetsbegränsning måste kungöras och införas i liggaren över fattade beslut om trafikföreskrifter. Den förvaras normalt på kommunkansliet och skall finnas tillgänglig för allmänheten. 

Den andra är den fyrkantiga blå med vit bård med texten ”max 30 (den aktuella hastigheten) km/tim” i vitt inuti. Den har nummer E 11 i guiden. Benämningen  är ”rekommenderad lägre hastighet”. Där det märket finns uppsatt kan man aldrig rapporteras för hastighetsöverträdelse på samma sätt som där märke C 31 finns. Man kan ändå alltid rapporteras och det blir då tal om vårdslöshet i trafik med varierande straffpåföljd beroende på hur grov förseelsen anses vara. Även hastighet med denna typ av märke måste fattas beslut om, vilket skall kungöras.

Den tredje är den svarta fyrkantiga med en smal vit bård och med hastigheten angiven med vita siffror inuti, exempelvis 50. Den har nummer E 13 i guiden. Benämningen är ”rekom-menderad högsta hastighet”. Där detta märke finns handlar det om tillfälliga hastighets-begränsingar i samband exempelvis med vägarbeten. Här fattas inte något beslut som behöver kungöras. Det handlar i första hand om tillfälliga begränsningar som en säkerhetsåtgärd för arbetarna vid vägarbetet. Visar det sig, att inte den rekommenderade hastigheten åtlyds kan det även här bli aktuellt med rapport om vårdslöshet i trafik.
Slutligen finns det en vägmarkering, vilket är en komplettering av den skylt som finns uppsatt på aktuell sträcka. Den syftar därför endast till sträckans aktuella skylt och har ingen egen innebörd. Den har nummer M 29 i guiden och på gatan/vägen målas den  i vitt inom en vit ring med den aktuella hastigheten. Den är således bara ett förtydligande och en påminnelse om gällande hastigheten, exempelvis 30. Innebörden av denna markering är bara ”hastighet”. I guiden står följande beträffande vägmarkeringar:  Vägmarkeringar används för att reglera, varna eller vägleda trafikanter. 

Hastighetsbegränsningar tillkommer ju inte av en tillfällighet utan det finns skäl för den vidtagna åtgärden, vilket vi, i alla lägen som är ute och kör i trafiken, måste vara medvetna om och åtlyda och följa vad som står på skyltarna.

