Trafikrutan 160922.
Förra veckans trafikruta handlade om fotgängares respektive cyklisters plats då de är ute och går respektive cyklar i trafiken. Det är viktigt, inte minst ur trafiksäkerhetssynpunkt, att såväl fotgängare som cyklister följer och uppträder efter gällande regler i trafiken.

Den här veckan skall det handla om korsande av väg/gata för gående respektive cyklister.

Även detta har tagits upp vid åtskilliga tillfällen tidigare, men det tål att upprepas då det, enligt vad jag själv och många andra med mig är av uppfattningen att det behövs.

För att det skall bli rätt måste jag börja med fordonsförarnas skyldighet gentemot gående och cyklister. Låt mig börja med fordonsförares skyldighet gentemot gående. Bestämmelserna återfinnes i Trafikförordningens kapitel 3 och paragraf 60 respektive 61. Där står att läsa, att vid ett bevakat övergångsställe skall fordonsförare lämna gående som på rätt sätt gått ut på övergångsstället möjlighet att passera. Vid ett obevakat övergångsställe har fordonsförare väjningsplikt mot gående som gått ut på eller just skall gå ut på övergångsstället.

När den så kallade sebralagan (förares skyldighet gentemot gående på övergångsställe) kom för mångas år sedan skrevs det aldrig mer än vad jag nu angivit. Detta resulterade i, att många gående då trodde och fortfarande tror att det bara är att gå ut på det obevakade övergångs-stället, men ingenting kan vara mera felaktigt. Den gående har i det sammanhanget också skyldighet gentemot fordonsföraren. Detta återfinnes också i Trafikförordningens kapitel 7 och paragraf 3 respektive 4. Där står följande i paragraf 3: ”Gående skall korsa en kör- eller cykelbana på ett övergångsställe. Om det inte finns något övergångsställe i närheten, skall gående i stället korsa kör- eller cykelbana tvärs över denna och helst vid en vägkorsning. Kör- eller cykelbanan skall korsas utan onödigt dröjsmål.”  I paragraf 4 står sedan det, som många inte tycks ta hänsyn till i någon större utsträckning. Låt mig också påminna om det som finns ovan om fordonsförares skyldighet, då detta hör nära samman med den gåendes skyldighet. Beträffande gåendes skyldighet står följande: ”Gående som skall gå ut på ett övergångsställe skall ta hänsyn till avståndet till och hastigheten hos de fordon som närmar sig övergångsstället. Utanför ett övergångsställe får gående korsa vägen/gatan endast om det kan ske utan fara eller olägenhet för trafiken.” Den, som läser detta, måste hålla med om, att reglerna för såväl fordonsförare som gående i detta avseende är ganska klara och tydliga. Samtidigt måste jag medge, att det hela sammantaget kan bli lite luddigt och oklart och det är kanske också därför jag ofta får frågan om vad som gäller för gående i trafiken. Här behöver vi alla, såväl jag själv som alla andra som är ute och går, skärpa till oss.
Låt mig så gå över till vad som gäller då en cyklist skall korsa vägen/gatan på en cykelpassage eller cykelöverfart. 

Även i detta sammanhang måste jag börja med vilken skyldighet en fordonsförare har som kommer till en cykelöverfart/cykelpassage.

I Trafikförordningen, kapitel 3 och paragraf 4, andra stycket, återfinns bestämmelserna för en fordonsförare gentemot en cyklist på en cykelöverfart. Där står följande: ”En förare som närmar sig en obevakad cykelöverfart, skall anpassa hastigheten så att det inte uppstår fara för cyklande och mopedförare (moped klass II) som är ute på cykelöverfarten”.  Här finns anledning framhålla, att det är skillnad på skyldigheten för en fordonsförare gentemot en gående på ett obevakat övergångsställe och gentemot en cyklist på en obevakad cykelöverfart, vilket framgår av ovanstående återgivna lagtexter. Gentemot gående har fordonsförare väjningsplikt, men emot en cyklist skall hastigheten anpassas så att det inte uppstår fara för cyklisten.  
Jag återkommer närmare till cyklistens korsning av vägen/gatan nästa vecka.

