Trafikrutan 160929.
Den här veckan hoppas jag kunna avsluta informationen om cyklisters korsande av gatan/vägen.

Jag måste börja med ett helt nytt begrepp i det här sammanhanget och det gäller från 1 september 2014, men uppmärksammades av media först i september 2015, varvid jag skrev och talade om, att bestämmelsen var ett år gammal.

Det nya begreppet är ”cykelpasage”. Det ersatte 1 september 2014 i princip bestämmelserna som tidigare gällde för cykelöverfart. Begreppet cykelöverfart fick samtidigt en helt ny betydelse och redan när den nya betydelsen kom skrevs det från Transportstyrelsen, att det nog kommer att dröja innan den nya bestämmelserna börja gälla i praktiken. Anledningen var bl.a. följande.

För det första fick begreppet cykelöverfart ett nytt vägmärke. Det är identiskt med vägmärket övergångsställe för gående med den skillnaden, att den gående ersatts av en cyklist. Vidare skall beslut fattas av trafikenheten som har hand om lokala trafikföreskrifter i varje kommun. Dessutom får cykelöverfart endast inrättas där hastighetsbegränsningen är högst 30 km/timma och slutligen skall gatan där en cykelöverfart ordnas vara avsmalnad. De regler som gäller då en cykelöverfart anordnats är i princip överensstämmande med de bestämmelser som idag gäller för övergångställe för gående. Det har nu gått mer än två år sedan införandet och jag vet ingenstans där det inrättats cykelöverfart. Mot den bakgrunden kommer jag nu inte heller gå in på de regler och bestämmelser som gäller i det avseendet. Jag kommer därför endast gå in på bestämmelserna som gäller vid en cykelpassage. 
Jag sade tidigare, att det i princip är samma bestämmelser för cykelpassagen som det som tidigare gällde för cykelöverfart.

Dessa bestämmelser säger idag följande. En förare, som närmar sig en obevakad cykelpassage skall anpassa hastigheten så att det inte uppstår fara för cyklande och mopedförare (moped klass II) som är ute på cykelpassagen. Vidare så skall en förare som närmar sig en cykelpassage anpassa sitt körsätt, så att föraren inte tvingas stanna på passagen. Det här är vad som gäller för förare av fordon som närmar sig cykelpassagen. Ser jag så till vad som står beträffande cyklisten eller mopedförare  (moped klass II) så gäller följande. Cyklande eller förare av moped klass II som färdas ut på en cykelpassage skall ta hänsyn till fordon som närmar sig passagen och får korsa vägen endast om det kan ske utan fara.

Slutligen när det gäller markering av en cykelpassage, så överensstämmer den med vad som tidigare gällde för cykelöverfart. Med andra ord där är ingen ändring från tidigare. Det är endast begreppet som ändrats från cykelöverfart till cykelpassage. 
När man läser bestämmelserna så går det lätt att säga, att vid en cykelpassage gäller som i övrigt i trafiken den allmänna försiktighetsprincipen. Här finns ingenting om skyldighet för mig som fordonsförare att lämna företräde för cyklisten och inte ens att låta cyklisten passera på en cykelpassage. Låt mig emellertid framhålla, att cyklisten liksom mopedisten tillhör en av de oskyddade trafikantgrupperna och mot den bakgrunden finns all anledning att ta det lite extra försiktigt. Det kan då innebära, att om jag som fordonsförare närmar mig en cykelpassage och det på densamma befinner sig en cyklist så finns det anledning låta denne fortsätta innan jag själv korsar cykelpassagen. Det finns också anledning framhålla, att cyklisterna och mopedförarna av moped klass II måste också börja ta lite mera hänsyn i trafiken. 
Allting går mycket lättare och blir mycket bättre i trafiken om vi alla som är ute och rör oss 

tar till oss gällande regler och bestämmelser och följer dessa i alla avseenden och tänker på den allmänna försiktighetsprincipen.
