Trafikrutan 161013.
En fråga som dyker upp med jämna mellanrum är frågan om vad som gäller vid parkering av fordon. Mot den bakgrunden skall denna veckas trafikruta handla om just parkering.

Generellt kan man säga, att all uppställning av fordon, med eller utan förare, med eller utan motorn igång, kortare eller längre tid, som inte beror på att trafikförhållandena kräver det, för att undvika fara eller för att låta passagerare stiga i eller ur fordonet eller för att lasta på eller av gods, räknas som parkering.
Egentligen skulle det räcka med att skriva detta då man talar om parkering av fordon. Lägg märke till, att jag talar om fordon, inte motorfordon. Det innebär, så snart det rör sig om ett fordon, oavsett typ, så handlar det om parkering då detta ställs upp utmed gatans/vägens högra sida. Det framgår klart i bestämmelserna att ett fordon skall uppställas utmed höger sida av gatan/vägen i färdriktningen räknat. Det är grundregeln och för detta behövs inga skyltar.
Tyvärr kan man allt för ofta se, att ett fordon även ställs utmed vänster sida i färdriktningen räknat, vilket inte är tillåtet utan i vissa speciella fall. Om det användes skyltar, så är det blå fyrkantiga märket med smal vit bård och med ett vitt tryckt P inuti, som skall användas. Där det märket finns uppsatt utan tilläggstavlor gäller parkering i högst 24 timmar under vardagar. Vardag i detta sammanhang är måndag till fredag i en vanlig vecka. Lördag räknas inte som vardag utan som dag före söndag och därför inte som vardag. I de veckor där det infaller en helgdag mitt i veckan, exempelvis den vecka då det är Kristi Himmelfärdsdag, som ju alltid infaller på en torsdag är onsdagen dag före helgdag och således inte vardag.

Under denna parkeringsskylt finns det sedan olika tilläggstavlor, som man måste vara klar över vad de står för. Låt mig ta ett exempel. Direkt under parkeringsskylten finns en tilläggs-tavla på vilken det står ”2 timmar” och under denna finns ytterligare en tilläggstavla på vilken det står ”Avgift 8-18”. Den översta tilläggstavlorna talar om, att här får jag stå högst 2 timmar under alla dygnets timmar och den undre dessutom, att mellan 8 – 18 vardagar är det avgift för att få stå där. Hade ovanstående två tilläggstavlor haft texten i en och samma tilläggstavla, ja då hade det gällt högst 2 timmar vardagar mellan 8 – 18 mot avgift. Den övriga tiden hade inte varit tidsbegränsad. Det är därför av vikt, att man är klar över vad det står på tilläggstavlorna under parkeringsskylten.  Hade det funnits en tilläggstavla under med följande text 2 tim och därunder Avgift och därunder 8-18 överst, (8-15) i mitten och 8-15 i rött underst. Då gäller en tidsperiod om 2 timmar mot avgift mellan 8-18 vardagar, (8-15) dag före sön- och helgdag och 8-15 i rött söndagar och helgdagar.
Tilläggstavlorna kan ha olika text, exempelvis en personbil. Då får bara personbilar parkera där. Föreställer bilden en tung lastbil, då gäller parkeringen bara för tunga lastbilar, en bild på en buss, då gäller parkeringen bara bussar o.s.v. 

Om det under parkeringsskylten finns en tilläggstavla med en rullstol, då får bara den parkera där, som är rörelsehindrad, men det räcker inte bara med det att vederbörande är rörelse-hindrad, utan vederbörande måste också ha ett tillstånd för detta, vilket skall placeras på instrumentbrädan. Ett sådant tillstånd sökes hos vederbörandes hemmakommun och gäller i hela landet. Tyvärr tror många, att det räcker med att man är rörelsehindrad, kanske bara av tillfällig karaktär, det måste ändå till, att det finns ett tillstånd som rörelsehindrad utfärdat av kommunen för att få stå på en sådan parkeringsplats.
En tilläggstavla, som blir allt vanligare är den med bilden av en parkeringsskiva och en tids-angivelse på exempelvis 2 timmar mellan 8-17.  Här gäller, att mellan 8-17 vardagar får man stå i högst 2 timmar om parkeringsskiva användes. Har du en parkeringsskiva så gäller den i hela landet. När fordonet ställs på en sådan plats skall skivan ställas in på nästkommande hel- eller halvtimma. Om jag exempelvis kommer till platsen kl 11.15 så skall skivan ställas in på 11.30, om jag kommer 11.50 skall skivan ställas in på 12.00 o.s.v. 
Lägg märke till, att jag bara i denna ruta talat om olika typer av parkering, inte parkerings-förbud, det kommer jag till nästa vecka.

