Trafikrutan 161020.
Den här veckan skall jag ta upp ett par saker, som jag anmodats ta upp. Det handlar om det vi talat om de senaste veckorna, men är nog så viktigt.

Det första handlar om en påbudsskylt, d.v.s. en blå rund skylt med smal vit bård runt och inuti densamma finns två figurer, en vuxen och ett barn. Betydelsen av denna skylt är påbjuden gångbana och i vägmärkesguiden har skylten D 5. Märket innebär, att där det finns skall jag som fotgängare gå. Det är inte tillåtet att cykla där. Kommer jag till ett sådant märke skall jag stiga av min cykel och gå. Begreppet påbudsmärke innebär, att det endast är det trafikslag, i det här fallet gående, som får färdas där märket är uppsatt. Det innebär dessutom, att all annan trafik är förbjuden, om det inte anges att det är tillåtet på tilläggstavla under. När jag kommer till detta aktuella märke, så stiger jag demonstrativt av min cykel och går och leder cykeln, vilket jag förstått att många tycker det är konstigt, men sådana är bestämmelserna. 
En annan sak, som jag ombetts ta upp är tolkningen av olika skyltkombinationer. Den första kombinationen återfinnes också i Ljungby och rent allmänt vill jag framhålla, att det ibland kan vara själ att studera vad skyltkombinationen innebär. Detta för att den inte skall misstolkas.

Den aktuella kombinationen finns på Storgatan vid SEB och består av 4 olika märken inklusive tilläggstavlor samt längre fram utmed gatan 1 märke med tilläggstavla. Överst återfinns det runda, gula förbudsmärket med röd bård och med siffrorna 30 inuti, märkt C 31 i guiden. Därunder finns en rektangulär gul skylt med röd bård och inuti står överst i svart texten ”På- och avstigningsplats” och därunder förbudsmärket, det blå runda med röd bård och ett rött kryss, som går uppifrån båda hörnen av cirkeln och ner till nedre kanten på cirkeln. Innebörden är förbud att stanna och parkera fordon och har nr C 39 i guiden. Därunder en gul fyrkantig tilläggstavla med röd bård och siffrorna 8-18 i svart inuti. Längst ner finns ett fyrkantigt blå tilläggstavla med vit bård och längst till vänster inom en vit ram ett P och ovanpå konturerna av en parkeringsskiva och till höger vit text 1 tim och därunder inom parentes i vitt (8-14). Lite längre fram på trottoaren vid sidan om gatan finns det blå fyrkantiga märket med vit bård och ett vitt P, E 19 i guiden, inuti och därunder en tilläggstavla med konturerna av en p-skiva till vänster och till höger texten i vitt 1 tim och därunder först 8-18 och därunder inom parentes (8-14). När man ser den första skyltkombinationen följt av ett annat märke längre fram måste man verkligen tänka till för att bli klar över vad som gäller. 
Där skyltkombinationen finns kommer man från ett gångfartsområde och där tar hastighets-skylten högst 30 km/timma över, vilket i praktiken också innebär att gångfartsområdet upphör i och med denna hastighetsskylt. Skylten därunder betyder, förbud att stanna fordon, men det är tillåtet för av- och påstigning för passagerare. Tilläggstavlan därunder säger att detta gäller vardagar mellan 8-18. Den understa skylten säger, att dag före sön- och helgdag är det tillåtet att parkera 1 timma på platsen mellan 8-14 med användande av parkeringsskiva. Skylten med ett P längre fram på gatan innebär, att där är det tillåtet att parkera högst 1 tim vardagar mellan 8-18 och dag- före sön- och helgdag mellan (8-14) vid användande av p-skiva.
Håll med om, att det gäller att hålla huvudet kallt för att vara klar över vad som gäller på platsen. 

Jag är övertygad om, att det är inte bara i Ljungby denna kombination av olika märken finns utan även på andra platser i vår land.

Tanken var, att jag också skulle tagit upp ytterligare två skyltkombinationer, men kvar-varande utrymme räcker ej till för detta. Därför återkommer jag nästa vecka med dessa båda
kombinationer.

