Trafikrutan 161027.
Förra veckan lovade jag, att denna vecka återkomma med två skyltkombinationer, som ser ganska lika varandra ut, men har helt olika innebörd.
Det handlar om kombinationer av parkering. Jag skall börja med att återge de olika skylt-kombinationerna. För att du lättare skall förstå vad jag menar, så rekommenderas, att du tar fram ett papper och en penna och ritar upp de olika kombinationerna var för sig. På så sätt ser du lättare skillnaden i kombinationsutförandet.

Den första ser ut på följande sätt:

Allra överst finns det fyrkantiga blå märket med smal vit bård och ett stort vitt P inuti. Där-under sitter en tilläggstavla, som är blå fyrkantig med smal vit bård runt om. Överst står 

”2 tim, därunder Avgift och längst ner siffrorna 8-18”.

Den andra kombinationen ser ut på följande sätt:

Även där sitter allra överst det fyrkantiga blå märket med smal vit bård och ett stort P inuti.
Därunder sitter först en tilläggstavla med texten ”2 tim”. Där under sitter ytterligare en tilläggstavla med texten ”Avgift och tiden 8-18”.
Vid första påseende ser dessa båda skyltkombinationer i princip lika ut, men vid närmare studium konstateras ganska snart, att innebörden är helt olika.

Om jag först tar det stora P-skylten, så innebär ju det parkering tillåten i högst 24 timmar vardagar. Hade det inte funnits någon tilläggstavla, så hade det alltså varit tillåtet med parkering i högst 24 timmar under vardagar. Dag före- sön- och helgdag finns ingen in-skränkning vilket innebär att under en vanlig vecka kan man stå där från fredag 0000 till måndag 2400 i en följd. Detta då lördag och söndag ej räknas.

Låt mig så gå till den första skyltkombinationen. Där får du parkera högst 2 timmar i följd mot avgift mellan 8-18 och den tiden gäller bara vardagar, vilket innebär att på lördag, dag före helgdag, söndag och helgdag är det fritt att stå där utan tidsbegränsning mot bakgrund av vad jag först informerade om p-skylten. Detta då all text finns inom samma tilläggstavla.
Ser vi sedan till den andra skyltkombinationen så innebär den att där är det tillåtet att stå högst 2 timmar i sträck oavsett vilken tid på dygnet det handlar om. Detta därför att den första tilläggstavlan bara avser parkering högst 2 timmar. Tilläggstavlan därunder talar om, att vardagar mellan 8 -18 så skall avgift betalas för att få stå högst 2 timmar i följd.

Även om tanken med dessa båda skyltkombinationer kanske ska avse samma sak, så gör de det inte beroende på text i tilläggstavlorna liksom vad som står i vilken tilläggstavla.

Någon ställer då frågan om de här skyltkombinationerna förekommer med de olika innebörderna enligt vad jag sagt om de två skyltkombinationerna. Mitt svar på den frågan är, förhoppningsvis inte, men de finns i en broschyr om olika skyltkombinationer. Mot den bakgrunden finns anledning studera vad en skyltkombination betyder och framför allt hur den är sammansatt.

Hör gärna av dig om du har funderingar kring innebörden av olika skyltkombinationer. Låt mig direkt säga, att jag inte är någon specialist eller på något vis vill framstå som en sådan då det gäller tolkningen av olika skyltkombinationer, men sunt förnuft har lärt mig tyda dessa.
