Trafikrutan 161110.

Jag har uppmanats, att i trafikrutan ta upp vad som gäller för cykelbelysning och skjutsning på cykel. Även om jag tycker det här är självklart så vill jag ändå följa uppmaningen och ta upp vad som gäller i detta avseende. Jag uppmanades också ta upp cykling på gångbana, men det återkommer jag till senare.

En cykel skall vid all cykling vara i funktionsdugligt skick, d.v.s. bromsutrustning skall fungera, allt skall vara ordentligt fastskruvat och dessutom skall cykeln alltid ha en ringklocka. Det är vad som behövs vid cykling under dygnets ljusa timmar. 
När jag sedan skall cykla under de mörka timmarna skall cykeln var utrustad med fungerande belysning fram och bak och dessutom med reflexer. 

Framtill skall belysningen visa fast vitt sken och baktill rött sken. Baktill får belysningen vara blinkande.

Idag förekommer belysning med dynamo i mycket liten omfattning. Belysningen fungerar i de allra flesta fall i stället med batteri. Svårigheten är då, att man måste kontrollera att det finns kräm i batteriet och att det i sådan omfattning att lamporna lyser. Själv har jag investerat i dynamo i framaxeln, vilket nog är en av de bästa investeringar jag gjort vad gäller cykelbelysning. Jag behöver aldrig fundera på att det finns tillräckligt med kraft i batteriet så att belysningen fungerar. Det enda jag behöver kontrollera är, att lamporna i fram- respektive baklyset fungerar och inte gått sönder.
Dessutom skall cykeln vara utrustad med vit reflex framtill och röd reflex baktill. Refexerna fram- och baktill får vara i kombination med belysningen. Vidare skall cykeln vara utrustad med reflex åt sidorna och den skall vara orangegul. Den bästa reflexen åt sidorna är den, som sitter fastmonterad i fram- respektive bakhjulets ekrar. Någon säger då, att reflexen i ekrarna lätt lossnar och det kan bli totalstopp och man kör omkull. Min kommentar till detta är, att det kan visserligen förekomma, men om man med jämna mellanrum kontrollerar att reflexen i fram- respektive bakhjul sitter ordentligt fast, ja då är risken minimal för att den skall lossna. Om man trots detta inte vill ha reflexen i ekrarna måste man se till att reflexen åt sidorna sitter på sådant sätt, att den reflekterar åt båda sidor och då är bästa stället att montera den på framgaffelns båda sidor.

Så var det reglerna för att få skjutsa på en cykel. För det första måste den, som håller i styret vara 15 år och då skall den, som åker med vara under 10 år. Har den som styr cykeln fyllt 18 år får det åka med två barn under 6 år på cykeln, Cykeln skall vid skjutsning vara utrustad med lämpliga säten och effektivt skydd mot ekrarna. De, som åker med på cykeln som passagerare skall alla vara utrustad med cykelhjälm och den skall sitta ordentligt på huvudet.
Däremot behöver inte den, som styr ha cykelhjälm, även om jag rekommenderar att alla skall ha cykelhjälm på huvudet. Cykelhjälm är en bra och billig livförsäkring och den räddar många liv. Även om jag nu sticker ut hakan har jag svårt att förstå hur en mamma eller pappa har två små barn på cykeln som passagerare och båda har cykelhjälm men föräldern, som ju ändå är den som skall se till och har ansvar för att barnen växer upp i en trygg miljö kan ge sig ut och cykla utan att själv bära cykelhjälm. Jag har också svårt att förstå, att inte lagen om cykelhjälms användande gäller för alla oavsett ålder. För mig är det lika självskrivet att använda cykelhjälm som att ha bilbältet på vid färd i bil.
Jag vill nästan gå så långt och säga, att om den som inte har cykelhjälm och kör omkull med cykeln och blir skadad, själv borde stå för alla kostnaderna i samband med detta. Det måste inte finnas lag på allting för att trafiksäkerheten skall öka och nollvisionsmålet skall nås.
