Trafikrutan 161201.
Den här veckan skall trafikrutan handla om bilarnas belysning, vilket blir efter framförda önskemål om detta.

Låt mig som vanligt börja med att informera om vad lagstiftningen säger om belysning. Av trafikförordningen framgår, att normalt skall halvljus användas vid färd på väg. Detta gäller alltid, således även under dygnets ljusa timmar. I stället för halvljus får i stället användas annat ljus, som är tillräckligt för att uppmärksamma andra trafikanter på fordonet. Det handlar då i första hand om varselljus. Det är viktigt, att i sammanhanget notera att det ljus som användes i stället för halvljus skall vara tillräckligt för  att uppmärksamma andra trafikanter på fordonet. Vidare är det värt att notera, att detta inte gäller vid färd under mörker, i gryning eller skymning eller när väderleksförhållandena eller andra omständigheter föranleder att halvljuset behöver vara tänt. Vid dimma är det därför inte tillräckligt med varselljus utan då skall halvljuset vara tänt.  Vid ett sådant tillfälle då dimma råder eller det är kraftig nederbörd får dimljus användas i stället för halvljus. Det finns i sammanhanget anledning notera, att vid sådana tillfällen räcker det ej med varselljus. Bestämmelserna säger vidare, att användes dimljus får inte samtidigt halvljuset användas, således antingen det ena eller det andra. Då halvljus eller dimljus användes får inte några andra lyktor vara tända, exempelvis extraljus. Dessa får användas endast i samband med helljus. 
När det gäller helljus får inte detta användas på sträcka där vägen är tillfredsställande belyst, exempelvis med gatubelysning. Helljus får heller inte användas på sådant avstånd från ett mötande fordon att dess förare kan bländas, vid möte med spårbundet trafikmedel som förs längs vägen, om risk för bländning kan uppstå eller på ringa avstånd bakom ett annat fordon.
Det finns i detta sammanhang tillfälle ta upp användande av belysning vid möte och bakom ett framförvarande fordon.

Låt mig först ta upp belysningen vid möte. Egentligen bländas det om till halvljus alldeles för snart då det dyker upp ett mötande fordon. Båda fordonen skall framföras på helljus tills de båda ljuskäglorna träffar varandra. Detta för att det inte skall uppstå några sträckor mellan fordonen som vid för snabb avbländning blir obelysta. Detta av den anledningen, att det på den obelysta sträckan kan finnas hinder av olika slag, som det finns anledning att vara uppmärksam på.  Jag är medveten om, att det här går bra att säga, men i verkligheten kan det se annorlunda ut. Vad beror då den situationen på, jo i de allra flesta fall därför att belys-ningen inte är rätt inställd och bländar mötande fordons förare.

Jag behöver inte gå längre än till mig själv. För flera år sedan hade vi inom MHF kvällar där vi kontrollerade inställningen på belysningen på fordonen. Det tål kanske att tänka på om det på nytt kan vara dags att ordna träffar där belysningen kontrolleras. Numera sker detta i de allra flesta fall i samband med den årliga besiktningen av fordonen. Jag tror emellertid, att det inte är fel att låta kontrollera sitt fordons belysning emellanåt. Det som dessutom kan påverka belysningen är ju hur fordonet är lastat och vidare i viss mån ringtrycket i fordonets däck. Jag skall inte närmare gå in på detta, men jag tror att det inte är fel att låta kontrollera sin belysning med jämna mellanrum. 

Jag vill så nämna något om min belysning då jag kör bakom ett annat fordon. Ett bra sätt att kontrollera om avståndet till framförvarande fordon är tillräckligt långt för att slå över till helljus är, att om framförvarande fordons bakre registreringsskylt belyses då jag slår om till helljus, ja då skall jag blända av till halvljus igen. Detta av den anledningen, att om bakre registreringsskylten blir belyst på framförvarande fordon, ja då bländar jag också föraren genom att mitt helljus bländar honom eller henne genom sina backspeglar. Detta är det enklaste sättet att kontrollera om jag bländar föraren av framförvarande fordon.
Detta var det viktigaste vad gäller fordons belysning.
