Trafikrutan 161208.
Under den gångna veckan hade jag tillfälle under en dag göra en längre resa på E 4 från Ljungby till Stockholm och åter. När jag steg ur bilen vid bostaden i Ljungby drog jag en lättnande suck och sände en tacksamhetens bön till att allt gått så bra utan några egentliga incidenter. Jag har sagt det här tidigare, men det tål att upprepas och det är, att egentligen är det mera tur än skicklighet, att det inte händer mer än det göra på våra vägar och samtidigt säger jag som jag också sagt tidigare, att det många gånger beror på uppmärksamma och mera försiktiga medtrafikanter, att det går så bra som det gör.

Det finns mycket att säga om dessa sammanlagt c:a 90 mil från bort- respektive hemresan. Restiden är idag mellan 4 – 5 timmar i vardera riktningen inklusive rast. Annat var det när jag började köra till Stockholm i början av 1960-talet. Då tog resan c:a 8 timmar i vardera riktningen, men då fanns inte motorväg och man passerade i stort sett varenda ort utmed vägen. Låt mig redan från början framhålla, att jag inte var ensam utan vi byttes om att köra.

Det var tät trafik i såväl nord- som sydgående riktning. Det var körning i såväl dagsljus som mörker. Under hemresan förekom mycket tung trafik speciellt i södergående riktning. 
Det första jag vill ta upp är alldeles för korta avstånd mellan fordonen och detta upplevde jag inte minst mellan de tunga fordonen. Det förekom flera gånger 7-8 tunga fordon som körde nästan inpå varandra med omöjlighet för andra fordon att köra in emellan de tunga fordonen. Dessa fordon får framföras med 80 km/timma, men utan överdrift kan sägas att den hastighet som hölls var betydligt högre. Ändå förekom det ganska ofta, att ett tungt fordon trängde sig ut i ytterfältet och påbörjade omkörning, vilket medverkade till att köbildningen i yttre körfältet eller omkörningskörfältet blev ännu längre. Vid flera tillfällen förekom också, att personbil med släp körde om de vanliga personbilarna, vilket ju också kan ifrågasättas då inte heller dessa ekipage får framföras med högre hastighet än 80 km/timma, men även hastigheten hos dessa var betydligt högre än tillåten, ja till och med betydligt över den för tillfället gällande hastigheten på vägsträckan, vilken i huvudsak var 110 och 120 km/timma, men på vissa sträckor var det 100 och det fanns också sträckor där det var 90 km//timma. 

En annan sak som jag blev uppmärksam på var, att det hela tiden gällde att vara på sin vakt och även om jag själv höll, eller i varje fall försökte hålla, ordentliga avstånd till framför-varande fordon och förberedde omkörningar i god tid och gick ut i omkörningsfältet för att inte överraskas och ligga för nära ett tungt fordon och behöva bromsa in så hände det vid flera tillfällen, att fordon i det inre körfältet plötsligt blinkade för omkörning och samtidigt svängde ut i omkörningskörfältet och då var både jag och andra förare med mig vid flera tillfällen ändå tvingade göra inbromsningar. Tala om, att det hela tiden gällde att vara på sin vakt.
Något som jag också reagerade över var, att väldigt många fordon bara hade ett halvljus och där halvljuslampan var släckt var det många fordon, som inte hade någon lampa tänd alls. 

Här skulle polisen gjort stora pengar om de varit ute. På den sträcka på c:a 90 mil såg jag inte till en enda polisbil, vilket ändå måste anses vara ganska märkligt då det ändå var E 4 det handlade om.

Vid ett par tre tillfällen uppmärksammade jag stillastående fordon på vägrenen och dessa var helt mörka utan någon som helst belysning eller förvarning med varningstriangel. Jag har svårt att förstå, att någon över huvud taget vågar lämna fordonet utan att ha parkeringsljus

tänt och att inte sätta ut varningstriangel är egentligen oförlåtligt. Ett bakifrån kommande for-don vars förare varit ouppmärksam hade ju direkt kunnat köra in i det stillastående fordonet och stora skador kunnat uppstå såväl på fordonen som personerna i fordonen.

Här finns flera olika trafiksituationer att berätta om, men jag nöjer mig med detta så länge.

Ibland kan det vara ganska nyttigt att göra sådana turer som jag gjorde i veckan och återigen

finns anledning fundera över om det inte är dags att när körkortet skall förnyas få genomgå kompletterande utbildning för att få körkortet förnyat, som jag talat om tidigare. Har du syn-punkter, funderingar eller något annat kring det jag tagit upp denna vecka, så är du väl-kommen höra av dig.

