Trafikrutan 161229.
Innan jag går in på det jag tänkt ta upp denna sista trafikruta på år 2016, så känner jag att jag bara måste ta upp en speciell fråga vad gäller trafiken i Ljungby tätort. Veckan före jul kom jag vid två tillfällen och körde på Ågårdsleden in mot centrum. Det finns anledning framhålla, att Ågårdsleden är huvudled. När jag närmade mig korsningen med Storgatan uppmärksammade jag vid båda tillfällena personbilar, som kom från Storgatan och fram emot Ågårdsleden.

Ingen av dessa båda förare gjorde det minsta ansats att lämna företräde för trafiken från Ågårds-

leden utan fortsatte med oförminskad hastighet ut på Ågårdsleden i nordlig riktning. För mig är det bara en tidsfråga innan det händer en olycka i denna korsning. Jag tar upp detta av den an-ledningen, att det är inte högerregeln som gäller för trafiken som kommer från Storgatan och skall köra in på Ågårdsleden i nordlig riktning eller Kungsgatan i sydlig riktning. Idag finns det tydliga markeringar i gatan, d.v.s. hajtänder och dessutom har väjningspliktstavlan hela tiden funnits uppsatt på Storgatan. Detta innebär, att trafiken på Ågårdsleden har företräde. Att trafiken på Ågårdsleden saktar in är ju helt naturligt i en korsning, men det är inte synonymt med att dessa trafikanter har för avsikt att släppa före trafiken från Storgatan. Jag tror i stället det beror på, att trafikanterna på Ågårdsleden är lite försiktigare för att undvika trafikolycka. De har som jag redan sagt, företräde då de kör på huvudled. Skulle det inträffa en olycka så är det trafikanten från Storgatan som underlåtit lämna företräde för trafiken på Ågårdsleden som är ansvarig och det här betraktas idag så allvarligt att körkortsinnehavet ifrågasättes. Låt oss därför inför 2017 börja följa gällande trafikregler även i denna korsning.
En annan sak, som har gjort mig väldigt glad är, att jag de senaste två veckorna före årets julhelg propagerat för att inte kombinera alkohol och trafik, speciellt i samband med julfester.

Vid ett tillfälle konstaterade jag, att det fanns väldigt många bilar utanför en lokal där det var fest och det som gladde mig var, att i princip alla bilar stod kvar på platsen dagen efter och det här tar jag som ett bekräftande på det jag sagt i de två trafikrutorna, att ej kombinera alkohol och trafik och att vid behov lämna kvar bilen och hämta den dagen efter. 

Det jag tänkte ta upp denna sista trafikruta 2016 handlar just om detta med att följa gällande trafikregler och där det inte finns några regler gällande rekommendationer. Det är dags, att vi

alla, även jag, tar till oss gällande regler och rekommendationer och dessutom börjar tillämpa dem. Med andra ord, det är dags att ändra vår attityd till trafiken. Det här gäller alla typer av trafikanter, inte bara bilister, utan även cyklister, mopedister och även fotgängare. Även om vi tar till oss detta, så kommer vi ändå att göra misstag i trafiken, såväl du som jag, men miss-tagen får aldrig bli så svåra, att de orsakar dödsfall eller svåra kroppsskador i trafiken. Jag är helt övertygad om, att vi har alla förutsättningar att nå nollvisionens delmål, 220 döda fram till år 2020. I och för sig är 220 döda egentligen 220 för många, men låt oss börja med detta delmål.
År 2017 är det 50 år sedan vi övergick till högertrafik och ser vi till antalet döda i trafiken

1966 som var 1314 personer, så är vi på god väg.

I samband med ett årsskifte brukar det vara vanligt att avge nyårslöften. Är det inte dags, att nyårslöftet i år för var och en av oss blir, att vi skall ändra attityd till trafiken och att vi beslutar oss för att börja följa gällande bestämmelser och rekommendationer och om detta blir allt för svårt, att vi i varje fall försöker följa bestämmelserna och rekommendationerna, allt för att öka trafiksäkerheten och trafiknykterheten på våra vägar. Låt mig i det sammanhanget anknyta till mitt eget motto och det är tillåtet att använda även för dig. Det lyder, jag måste begära av mig själv vad jag kräver av andra. Jag kan exempelvis inte kräva och klaga på dig, att du skall hålla hastighetsreglerna om jag inte själv gör det. Svårare än så är det inte, men jag är helt övertygad om, att om alla följde detta motto så skulle det se betydligt bättre ut i trafiken.
