Trafikrutan 170105.
Jag vill börja 2017 med att önska alla god fortsättning, att det ur trafiksäkerhets- och trafik-nykterhetssynpunkt skall bli ett bra år och att vi alla tar till oss vad jag avslutade förra året med. Det är dags att vi alla, såväl du som jag, ändrar vår inställning och attityd till trafiken och börjar följa, eller i varje fall försöker, följa gällande regler och rekommendationer. Det är först då vi gör det, som vi kan räkna med att trafik-säkerheten och  trafiknykterheten på våra väga och gator blir bättre. Du, som känner att det kanske inte vore fel att förbättra kunskaper-na i trafik en del är välkommen höra av dig, så skall vi se om det kanske rent av kan bli en påbyggnadskurs i detta för oss alla så viktiga ämne.

Denna vecka kommer innehållet i trafikrutan än en gång handla om något som jag tagit upp tidigare, men på nytt anmodats ta upp. Det handlar om en av de mest elementära sakerna i trafik, om parkering av fordon.

Vad är parkering av fordon? I Förordningen om vägtrafikdefinitioner återfinnes definitionen på parkering. Där står följande:
Parkering är uppställning av ett fordon med eller utan förare av någon annan anledning än som

1. föranleds av trafikförhållandena

2. sker för att undvika fara, eller

3. sker för på- eller avstigning eller på- eller avlastning av gods.

Notera, att det hela tiden talas om fordon. För att det inte skall råda några oklarheter om vad ett fordon är så återfinns bestämmelserna om detta i lagen om vägtrafikdefinitioner. Där står följande:

Fordon är en anordning på hjul, band, medar eller liknande som är inrättad huvudsakligen 

för färd på marken och icke löper på skenor. Fordon delas in i motordrivna fordon, släpfordon, efterfordon, sidvagnar, cyklar, hästfordon och övriga fordon.
Punkterna ovan, som ej räknas som parkering eller begreppet fordon är ganska klara och behöver ingen närmare förklaring, varför jag inte skall ägna utrymme åt det.

Det jag däremot ska ta upp är det jag anmodats ta upp, vilket för det första är följande:

Om det inte finns någon begränsning i tid uppsatt hur länge får jag då ställa upp ett fordon? 
I det avseendet gäller högst 24 timmar i en följd på vardagar. Begreppet vardagar har jag också tidigare klargjort, varför jag inte heller i det avseendet ägnar utrymme åt detta.

Däremot kanske det är dags, att vi tar oss en funderare om detta med tidslängden. Visserligen har vi ingen snö just nu, men regler är regler och det är kanske dags, att börja efterfölja även en så enkel regel som hur länge jag får ställa upp ett fordon på samma ställe.
Nästa sak, som jag anmodats ta upp gällande parkering är, vilket jag också tagit upp tidigare, men det tycks vara dags att även upprepa detta. Det handlar om den sida av vägen/gatan ett fordon skall ställas upp på. Vi har i år haft högertrafik i 50 år och mot den bakgrunden borde det inte heller i det avseendet råda några oklarheter på vilken sida ett fordon får ställas upp.

Naturligtvis är det så, att fordon skall ställas upp på höger sida i färdriktningen räknat, allt

annat är otillåtet. Det finns endast ett undantag och det är på en enkelriktad gata, men även i

det avseendet är undantaget så speciellt, att jag inte närmare går in på det. Låt det nya året

bli ett avstamp då vi bestämmer oss för att  i fortsättningen parkera våra fordon på höger sida.
Låt mig avsluta denna vädjan med att vi även gör ett avstamp då vi bestämmer oss för att i

fortsättningen parkera fordonen utmed vägens/gatans kant och inte som det idag sker i många fall med ena hjulparet uppe på gångbanan. Tänk på, att det kan komma gående med problem med synen och med käpp och då fordonen står med ena hjulparet på gångbanan kan ju den

gående oavsiktligt gå på fordonet och skada både sig själv och fordonet.
