Trafikrutan 170120.
Under senare tid har jag allt oftare uppmärksammat, att det finns väldigt många motorfordon – personbilar, som ej har någon belysning tänd på fordonet under den ljusa delen av dygnet. Det här beror på, om jag är rätt underrättad, att de personbilar det rör sig om, är personbilar av utländskt fabrikat och som är byggda efter EU-bestämmelserna. När dessa fordon säljes av en svensk bilförsäljare, så är belysningen inte anpassad till svenska förhållanden, även om den svenska lagstiftningen säger något annat. I Sverige skall personbilar även under dagtid ha halvljus eller varselljus tänt, vilket innebär att bilförarna i dessa fall måste slå till belysningen

innan färden startas. I de allra flesta fall, tror jag att det är så, att man kan slå om en ström-brytare så, att belysningen tänds automatiskt då bilen startas. I varje fall är det så med min egen bil. Slår jag av belysningen, så att den står i nolläget, så har jag ingen belysning när motorn startats. Om jag däremot ställer min strömbrytare på auto, ja då tänds belysningen automatiskt på halvljus då jag startar motorn. Svårare än så är det inte. Då slipper jag dessutom ställa strömbrytaren på halvljus-/helljusläget och då det blir mörkt och jag behöver koppla över till helljus så fungerar det så, att jag bara kopplar om till helljus med omställ-ningsspaken för denna åtgärd. Har jag däremot ställt belysningsströmbrytaren i nolläge, ja då har jag ingen belysning alls när motorn startat. Jag tror det är så, att många av bilisterna som ej har någon belysning tänd på sin bil dagtid, inte själva är medvetna om detta, men om polisen kommer och du blir stoppad, är det ingen ursäkt, att strömbrytaren står i nolläge. Ett tips är därför, att kontrollera belysningsknapparna och finns där inget autoläge, ja då måste du tänka på att inte glömma slå på belysningen när motorn på fordonet startat. Tycker du, att det är jobbigt att behöva göra detta kontakta då din verkstad, så är jag övertygad om, att du får hjälp med att inte behöva slå på belysningen varje gång du startat bilen utan att det sker auto-matiskt när bilens motor startas.
Den svenska lagstiftningen säger, att bilen även dagtid skall ha halvljus eller varselljus tänd framtill. Skulle jag bli stoppad av polisen och inte haft varsel- eller halvljus tänd på dagtid, så är det ingen ursäkt att belysningen inte är automatiskt kopplad till att motorn startas.

En annan sak, som jag har fått en trafikfråga om är följande. Om jag kommer till en vändplan på en återvändsgata är det där automatiskt förbud att parkera fordon? Jag har studerat detta och kommit fram till, att det finns ingen generell regel om förbud att parkera fordon på en vändplats. Där måste i så fall finnas markering om detta och att det är en vändplats. Då jag studerar bestämmelserna konstaterar jag emellertid, att om där finns utrymme tillräckligt  att parkera fordonet, så är det inget förbud att göra detta. Det jag då skall vara klar över är, att fordonet skall stå på höger sida i färdriktningen utmed den högra kantstenen. Det är således inte tillåtet att stå vinkelrätt mot kantstenen eller på fel sida. Det jag på en vändplan, som ej är utmärkt som sådan, måste tänka på är de generella reglerna om förbud att parkera fordon som gäller. Det jag då närmast tänker på är, att det är förbjudet att parkera fordon på en sådan plats eller på ett sådant sätt, att fara uppstår eller trafiken onödigtvis hindras eller störs, eller så att parkeringen av fordonet hindrar tillträde till andra fordon eller så att dessa inte kan föras från platsen. Finns risken, att det här uppstår om jag parkerar fordonet på en vändplan, ja då är det förbjudet att parkera på vändplanen. 
En följdfråga i detta avseende är när börjar respektive slutar ett område att vara en vändplats?

Generellt kan man i det avseendet säga, att en vändplats börjar respektive slutar där man kan säga att gatan börjar. Det här ser man genom att på de flesta vändplatser finns en utbyggnad  och där utbyggnaden börjar där börjar också vändplatsen och den slutar om man drar ett streck vinkelrätt över platsen till andra sidan där slutar den att vara vändplats.
